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	 a) aos que tiVerem pago a a ,,:signatura adeantadamente,
Capital Federal, ao thesoureiro da Imprensa Nacional, e, nos
Estados, ás Dalgacias Fiscaes do Thesouro F,sderal e ás AI-
fandegas e que no a tivefein renovado atá essa data (art. 26
do Reg. de 14 de nci'Vembro de 1902)

/0 aos funccionarioírda Uni'io que autorizaram o desconto
mensal de 18500 cm seus vencimentos e que não tiverem
Azado novo prazo para recebimento da folha (art. 26, § 1° do
Reg. citado) ;

c) aos funccionarios publicos,estaduaes ou municipaes, qus
gozam da mesmo abatimento-e que não tiverem pago adeanta-
damente nova assignatttra (art. 26, § 2° do* Reg. citado).

As communicações devem sor feitas ás repartições arre-
cadadoras e por estas trammittidas a, Directoria da Imprensa
Nacional.
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OS NOSSOS ASSUCARES

Em 14 do março do corrente a,nno, wlas 10 horas da ma-
nhã, Niro 16gar na cidade do Recife, canital do 1P,sta lo do Per-
fiainbuiro, no saião nobre do Lycou do Artes e °Meios, perante
eamin,sies do Senado o da Camara e do governa ,or do Estado;
biso diocesano, conselho municipal, chefe de nolicia, prefeito
minicipal da capital, ropreseniantos do comutando militar do
d . , ricto, d03 governadores de Estados e dornai ,s corporações,

.de jornaes, muitas senhoras e populares, a installação da 2 1 Con-
-linamcia Assueareira,„limitando-se essa sessão ais discursos de
akrtura e outros, como o do Sr. bispo, louvando a iniciativa.
do commottimento ; do Dr. I. Tosta, agradecendo a sua eleição
para presidente; do Dr. Migue). Ca.linon, representante do Es-
tado da Bahia, e do Dr. Cruz Rios, voare :entanto do municipio
de Santo Amaro, no mesmo Estado da 'Bebia; á oleição da mesa
directora o á expedição de telegrammas aos Srs. Presidente da.
Ronu l dica, ministros do Estado, governadores e presidentes do
Estados o associações agricolas da União,- communicando o
facto pie acabava de cellbrar-se.

A primeira sessão ordinaria da 2a conferencia teve legar
no mesmo dia, em acto sucessivo á de installação ., isto 6, ás
-3 heras da tarde, limitando-se olha nomear sai commis-
sões que, de accordo com o , art. 6" do rezimento interno, ostu-
dom o assumpto de que trata o questionario, a saber:

1 0, cultura da cantis, do assucar ; fabricação do assucar o
•alcool ; residuos da fabricação ; 2°

*
 transoorte, commercio.do

assucar e dealcool; convenio deBruxellas; 4°, ensino agri-
cola, educação agrieola o loca\ão de serviços ; 5^, credito agri-
cola o 00 , legislação agricola, o Estado o a lavoura.

• Nomeadas as respectivas commissbes, foi dada para orlem
do dia da sessão seguinte a apresentação e leitura de rolatorios
sobre a execução das conclusões da Conferencia da Bahia.

• A segundo sessão. ordinaAa teve logar no dia immediato,
15, letdo-se nella muitos ofilcios do felicitações do nomeacão

. de representantes por varias instituições e associações, e alguns
participando o não comparechneato das pessoas que os diri-
giam, por motivo do molestia.

O Dr. Isidoro da Costa offeracell a monographia. intitulado.
—Inditstria Agsucareira en1 Alagôas — do Dr. Messias de Gus-
mão; outra — Syndicato Agricola, Central do Alagôa,s —
mais tres numeros da Revista Apricola Magoam

O Dr. Pereira Lima apresentou dois trabalhos, um sobro os
— Cariai/g — e outro sobre -- O alcool e as bebidas artificiaos,
— sendo ambos remettidos á 2a comnlissõ,o.

Os Drs. Pereira Pacheco e Corrêa de Britto apresentaram
'Lambem memorias, que foram enviadas ás I a o 45 COmmisSõeS.

.0 presidente propoz um voto de pezar pelo fállecimento do
Emmanuel Couret, e o Dr. P. Salgado a transcripção pela
impreasa do uru artigo do mesmo Couret sobre o Convenio do
Bruxellas. Ambas as propostas foram acceitas por acclamação.
• O Sr. Carneiro da Cunha apresentou extensa memoria
sobre a carola do assucar.

O Dr. Francisco Isidoro leu um longo rolatnrio sobro a
industria assUcareira em Alagiia; ; o Dr. Paulo Salgado, con-
clusões da Couro:onda da Bahia, sobro o assumpto, a que se
refere o art. 40 do regimento, o o Dr. Cabussii, rolatorLs da
Sociedade Bahlana de Agricultura. Sobre trabalhos publicado
eat duas revistas faltou o Sr. A. Medeiros.

Foram marcadas sessões nocturnas, para trabalhos das
•commissões.

Com effeito, ás 7 horas da noite dosso mesmo dia, 15 do
março, reuniu-se a conferencia para celebrar a terceira sessão
ordinaria, em que foram lidos talogrammas de congratulações

governadores dos Estados do Amazonas, Ceará, Rio Orando

•
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do Norte, Alaa-Oas, Sergipe; Bahia (pelo seu secretario do Iate-
-rim), Minas o Main') Grosso. do presidente da Companhia As-
sucareira do Rio do Janeiro e do direetor da Dras,:tian Iteveto.

Depois da lido um oficio da com missão de inqunrito sobre a
industrio, a saca,raira, ri., Brazil, foram convidadas as confluis-
kiões a iniciar os seus trabalhos.•

A 16 do março teve legar a 4a ssssão, perante 107 confe-
rencistas.

ApOs a leitura de telegrammas de coogratoliteões pola
installação da confar meia, dos govarnadose s dos E. talos do Ma-
ranhão, Parahyba, Paraná e Santa Ca.Lharica e outros, foram
apresentadas á. Mesa uma indicação do Sr. Potorison, uma uso-
mona do Se. Ca-los Boulitraaa sobre o question strio da conie-
meia, tres memorias do Sr. Watts sobre tran porte, compra
e molastia de canoas; uma outra memoria do Sr. Watts sobre
o eonvenio de Bruxellas; outra d) Dr. Pereira Cota sobre o
Codigo Florestal ; outra do Sr. Gaspar Piras sobro paquonas
Proorielades e, fiaalinente, uma propoata do Sr. Aristides
Bruère sobre bobidas artiaciass.

Todos estes trabalhos foram remettidos ás commissões re-
spectivas.

Na ordem do dia o Se. Tos ta, deixaado a cadeira da presi-
delicia, leu substancioso trabalho sobre o B tneo de Credit

• Lavoura da Bailia, prece lendo a leitura de considerações a
pronosito de pontos capitacs do trabalho, que se resolveu fosso
publicado para maior circalação.

Foi marcado o dia 18 de março, ás 7 horas da manhã, para
a vi -tá usina S. João, do Dr. Jeda do Rego Barros, a convite
do	 ioetivo proprietario.

tee-se mesmo dia, lá de março, houve sessão nocturna,
a 5 ordinaria, em que foram lidos telerammas dos gover-
nadores de Santa Catharina e Minas Geraet, assim como do•
director da Academia do Commarcio -do li io de Janeiro e 8
Jornal do 1ira.;i1, da mesma cidade, congratulando-se com os seus
representontes pula inauguração da Coa1.-ncia, o um do
Sr. Treffel, pedindo avena um auxilio para a publicação do
um trabalho sobre Caixas Ruraes.

A sexta sessão effectuou-se a 17 de março. Alá leram-se
tele,grammas de congratulações pela inangaraçã da Confa- •
rencia, dos Drs. 13orges de Medeiros e Nilo Peçanha, gover-
nadores do Rio Grande do Sal e do Rio de Janeiro, aaradeceado
o ultimo, ainda, as manifestações de pezar pela morte de
Mr. Couret ; e mais urna iadicação do Dr. João M. Carneiro
Leão, que idi remettida á, Ga Commissão, a qual, não se toado
reaui(d), inItat de comparecimeato da maioria da membros,
foi recomposta,.

Foi -tion l ie.a nomeada urna commissão nava dar pare=
sobro o otheio do te Ministerio, solueitaado inforataç-)es
respeito d3 pl .oço ,; do assacar destin ido ao consmna interno
do paiz, e preços de voada para exportação no ultimo sema,tre
de 19e4.

Neste mesmo dia 17 houve sessão nocturna, ou que foram
lidos varios oilicios sobro differentes assa aptos e feitas algu-
mas communicações.

Foram apre,:entadas duas propostas, urna pelo Sr. João
Augusto o outra pelo Sr. Santos Dias, as quaes foram enviadas
ás commissims resaoctivas.

Na ordem do dia o Dr. Calmon leu e jastideou urna indi-
cação, que foi unanime e immediatamenite approvada por
proposta do Dr. Silva.

O Dr. Carneiro da Cunha requereu então que fo sio lido o
art. 00 das conclusões da Confere:leia, da 'WILL, na que. sPado
atendido, requn eu ainda leitura da indicação do Dr. CalAoa,
o que não causam a fazer-se, em vista das explicações dadas
pelo Sr. presideute, com as quaes se conformou o lir. Car-
neiro da Cunha.

o Sr. Vaudermit lembrou a conveniencia (ia croação de um
la,baratorio do aoalysea e foi seenndado pelo Sr. Msdeiros,
que propoz Use nomeada uma commissão para trat . !r da
materia ;	 d:tas ith ,as	 acceitas;e a emalnissão

O Dr. alfriala Campos chamom a attenção dos inc abus da
commi, são do Convenio de Bruxollas para um arti go do D:(frio
de Perimúèbuco, de 11 do corrente, sob a rubrica — probRana
do assacar».

O Sr. Me loiros apreseatou nova indicação para que a Con-
ferencia reprosentiesse ao Poder Legislat,vo Federal, fazendo
sentir a necessidade) da creação de una l\lin,storio de Agricul-
tura.

Apoiada, f,i approvada por unanimidade de votos.
A oitava sessão urdi:riria foi effectuada, a 18 de março, á

no rito.
No. expediente tomou-se conhecimento dos seguintes offe-

recimontos á Conferencia :
Um exemplar do Tratado, em allem-ão, da cultura da canna,

:eito pelo Dr, Coeio Leitão;

100 exemplares do Tratado sobre syndicatos o cooperativas,
fon° pala Dr. liVatz Canntaelo

100 ditos da lei e regulamento da Policia Rural, feito polo
coronal Agostinho Bezerra, presidente do Syndicato do Jaaaião
e nina mejnoria do Dr. Serryer sobre o gnoloseuit o amostras
do mesmo.

Tomou-se mais conhecimento dos seguintes telegramruas e
°Meios

Dos associações commerciaes do Rio de Janeiro e Bahia, e
de um particular, respondendo a outro da Conferancia sobre
precos do assacar, e dons conferencistas nomeando represas-

tanteos.presidente deu conta da excursão á Usina S. João ; agira-
deceu o acolhimento dispensado aos c impareceutes e terminou
polindo ás commissões para apresentarem os seus trabalhos
até á, proxiina, soa-linda, feira, 20.

Os Drs. Carneiro da Cunha e Calmon pediram a publica-
o primeiro (1a, sua =orla sobre o plantio da canoa e o

segundo do rolatorio do Dr. Pereira Lima no Diario de hoje.-
Foram a,tteadidos.

O Sr. 1 0 secretario saudou em nome da Sociedade Nacional
de Agricultura o Estado de Pernambuco e a commiss'to executi-
va da Conferencia Assucareira, e leu o telegeamm t da me-una
sociedade, em que agradece os que tem recebido da Conferencia.

O Dr. Pereira Lima leu o seu relatorio, a que se alludiu
acima, justificando as conclusões da 2'' CeMalisSãO.

Na qualidade de membro da 5° COMffil SãO, o Dr. Paula
Alves pediu á Mo sa, para convocar uma reunião da dita com-
missão com as 41 e 61, aâm de tratar de assumptos que lute-
res,som ás tres.

O Dr. José Bezerra annunciou a formaçã,o do Syndicato dos
Distilladores, e terminou pedindo a nomeação de urna entalis-
são que levasse ao Dr. governador a agradtivel noticia, o que
foi resolvido, depoS de fanar o Dr. Corrêa de Brito, applitai-
dindo a ida.

Manifestou-se o Sr. Medeiros sobre as conclusão da 2%
commissão, e apresentou urna emenda, que foi rejeitada, &pois
de fanarem a respeito os Drs. José Bezerra e Francisco Isi-
doro. •

O Dr. Calmon apresentou uma emenda additiva á 6' con-
cisão da 21 conunissão, a qual foi acceita, depois de ter orada

• • Dr. Pereira Lima.
O Sr. Va,ndermit tratou do fabrico de assacar superio: nas

usinas.
O Sr. Pereira Pacheco consultou si deve entendcr-s e com o

governador da Parahyba sobre a mMia do: peecos do asa-ar
nes:e Estado, ao que deehrou o Sr. Presidente que, cas tar-
da se a resposta, fosso calculada essa mália sobre os preço3
conhecidos.

No dia 19, á noute, celebrou-se a 0 3 sessão orsl inario.. era (111c
se trat ni de um telegramiaa oriundo da Pdath doa sob :e prt,,,,,4
do assacar, o qual não se acha aSsa,Z claro, polo que tura-urda-
va- resposta de uni outro, que foi passado polo Dr. 'Pereira
Pacheco.

Na ordem do dia houve reclamação pela dona va na publi-
cação de um trabalho da Sociedade Alagoana de Agricultura; o
que fci justificado pelo Dr. Calmon.

O pre:idente, declarando que Mia leria logar no dia s0-
gaiata, pediu ás cominissiies para terminarem cofia ileg'ellein
Seus traballi,s, ao que aewlia o Dr. Pe,..eira Pacle,:o (111e, alie-
cando que diversos membeos das conimi- (-Jos fazendo parte
'da esp^cial, incumbida, de colhi' infor:na,;Oe: g ::obre o: pre:os
do a 'sacar, pedia fosse prorogado o psazo do encerramonio
da Conierencia,.

O pretidente, achando prematura a hb la do Dr. Parbeco,
julgou mais acertado eiperal--se para tmwa-tiiira, dia (1,Aignado
para encerramento dos trabalhos, e convidou os conferencistas
Para a sistirem á, missa que, no dia • immediato, celebrari%
Palacio Episcopal o bispo D. Luiz, por alma do Dr. Com-et.

A 101 sessão teve logar a 2,1 de março, dando conta o
Sr. presidenta de ter sido cele'ira ia a musa i por alma do lei'. E.
Couret, assistindo a cila muitos conCereneist.is.

C0111111111lieou ainda que os pa, seis ás usinas Cacaá e Ari-
pibil se realizari um a 22 e 25 do mez então corrente, partindo
os t eil; áS 7 horas da madhã.

Depois de de.,ignar os presidintes das seis commisjiies e o
Dr. Francisco Isidoro para ()mista lis a de reilo,cção final, con-
vidou a do alcool para ir nesse dia, ás 3 horas da tarde, ao pa-
lacio do governador.

O Dr. Paulo Salgado agradeceu as saudações da Sociedade
Nacional de Aoricuitura.

- Foi approvada a proposta da Mesa, prorogando os trabalhos
da conferencia até 27 de março.

O Dr. Silva Marques apresentou um toLgramru,a recebido
de Sergipe sobre preços do assmea,r,

•
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laisculiu-se e approvou-se uma indicação do Dr. Carneiro
da Rocha sobro caixas economicas, a qual foi remettida á com-
anissão de redacção.

Foi lido o parecer da 2° commissão sobre uma mon.ographia,
do Dr. Pereira Lima, sendo ordenada a sua pu licação.

A' Ga commissão thi enviado um tra,ballio sobre isenção de
direitos o favores a :atingirem bebidas nacionaes.

A 11' sessão ordmaria realizou-se á noite desse mesmo
dia o nella foram lidos : telegramma do Dr. Lauro abular,
agradecendo a sua eleição para presidente honorario da coa-
festoada, e ;Ominando a absoluta ianoraneia do Governo Fe-
deral a reseeito da proposta para construcção do porto do Re-
cife, mediante a concessão do monopoilo do assacar, e uma
carta do governador do Amazonas, garantindo já haver provi-
denciado no sentido de serem attendidas as solicitações do pre-
sidente da conferencia.

Este deu coaliecimento do convite para o baile offerecido
pelos aaricullores e cononorcio de assuear aos confe..encisttas
dos Estados o marcado para o dia 24 de março ; transmittiu
Conatrencia a informação do Sr. Allan Peterson de : er a,
Republica, Argentina abolido os promios ; annunciou o resultado
da conferencia que tivera a commisseo especial com o go-
vernador a propoeito do Syndieato dos Disallsclures e com . nu-
p icou ter-se 'dirigido ao Sr. Pite adente da Republica, Ministros
da Fazenda e Viação e governadores dos Estadas a respeito da
viagem a centros assucareiros e:e rangeiros.

O lir. Heitor de Sá justificou uma indicação para que a
Conferancia solicite dos gavern idares do; Estalos assucareiros
qua promovam a introdução de apparelhos de alcool, a
exeraplo dos da Maranhão o Matto Grosso, e ainda sobre, o
auxilio da fabricação d . ) altfeol puro. 8 hre o te,- assumptos
ruanitastaram se os Drs. cruz Rias e Costa Leite.

O Sr. A. eledei os justificou unia indieação no sentido da
reunir-se em Campas a ft a Conferencia As:assalteara, em jusho
de 1o00, no que foi sustentado pelo las Paulo Alves, represea-
tanto do Estado do Rio de Janeiro.

▪ A' noute dess t mesmo dia 21 celebrou-se a 12 a sessão Civil ina,-
ria, emn cujo expediente fisuraram os seguintes (alheios : uni da.
Soeiedade dos Artistas Meca Mous Liberaes, nomeando remita
seutante Confere-meia ; outro da sssociaeão Commerciala
remo ttendo a tabella solicitada de preços do assucar ; o
-terceiro do tustituto Archeoiogico, offerceelido o ii. O da Revista
do Instituto ; outra do Sr. Ministro da Viação, agradecendo,
pelo Sr. Presidente da Republica, a commanicaçao das resaln-
ções da csaiferoacia, e declaranao que a Unia° concorreria cola a
quota solicitada para a viagens aos e antros assucareiros estran-
geiro s , e outra, finalmente, de um coniareacista justificando o
aiett não comparecimento na. Ga commissSo.

Faltou o Sr. c. Rabeai) sobre a violação das disps içãos de
lei sobre syndieatos agrícolas e a falta de expedição do rape-
ativo regulamento, obtendo do Sr. presidente infarmações so-
bre a uttima parte.

O Dr. [lento America sustentou uma indicação, que foi logo
remettida á 6' com missão,

O Sr. J. Chaves apresentou unia outra, verbal, dwnon-
strando que a solução do problema residia em duas conquistas:
centralização industrial e descentraliz iça° agricola.

O Sr. Presidente deel irou que acerca da fundação do In-
stituto Agrononnco, apitulado 110 questionara), a cAnniissão
respectiva provavelmente formularia parecer, incluindo nas
suas conclusões.

O Sr. Santos Dias leu um trabalho, justificando as con-
clusões da 24 commissão sobre frete s .	 -

O Dr. Cruz Rios entrog ai o reiatorio da 4'1 COMMiSSTLO.

O Sr. Watis °ocupou-se de um erro typographieo na Ta-
rifa, e que tem determinado embaraços na Alfandega do
Recife, na retinta de mercadorias isentas de direitos por lei,
pedindo o presidente ao conferencista para reduzir a e :cripto
a sua observação afim de que soMesa possa, dirigir-se ao Mi-
nisterio da Fazenda.

O Sr. Manoel Gaivão leu um traballo sobre a estatistica,
do assacar ; trabalho que foi aprovado som debate.

O presidente, depois de communicar a visita á Escola de
Aprsndizes Marinheiros, e de lembrar a excursão si, usina.
União, deu a ordem do dia para a sessão seguinte.

Esta effectuotase a 23 de março, lendo-se no seu expe-
diente os telegrammas seguintes: um do Presidente do Estado
do Rio do Janeiro, agradecendo a escolha da cidade de
Campos para reunião da 3 a Conferencia Assiucareira ; outro do
thes ,ureiro da Sociedade Baldanti de Agricultura, noticiando
a ramesss • do cópia dos estatutos do. Banco Agricola, e tres
artigo; reassentes á mesma, instituição ; outro do Dr. \Voa-
CeAsto Bollo, agradecendo a manifestação de pezar pelo fane-
cimento do Dr. E. Couret, o, finalmente, outro do Governador
do Rio OrQudu do Norte N respeito do Çnçuro do Diesi.110

• •	 .	 _

Estado para a viagem de uma commissão aos centros assuca-
reiros estrangeiros.

Foram tambeas lidas deus ()Meios sa ibre as:amplas dirrrns
e uma carta da Sr. \Vilanias], direetor di Estatistica. Commer-
ciai e secretario da convulsão de Ruiu:iria:a a prouosito da sup-
pressão dos premio 3 por parte da, Republica Argentina.

O Dr. Lima e Silva offereceu os estatutos para o Instituto
Agronomia°, que se pretendeis fundas no Recire em 1001.	 •

O Sr. Medeiros leu o pareceis da commissão especial no
meada, para tomar conhecimento da. proposta do Sr. Vandermli
sobre a vantagem da mação dii labdraturios agricolas,aairecei
que conclue par uns projecto, desde lo go posto em discussão.

Lembrou o autor da idéa, o Sr. Vandermit. o meio pratica
de fundar o laboratorio, o o Dr. Pereira Pacheco apsesentosz
uma emenda para que os nomes dos Estados da Paraliyha, e Ris
Grande do Norte fossem acrescentados' aos da Bahi m., Alagóas
e Sergipe, como centros assueareiros, para a fundação de taes
labaratorios.

O Sr. Medeiros, relator da commissão, dando explicaçõea,
poliu que o signatario da emenda a rotirasse, ao que este se
oppoz, defendendo-a.

Então o Sr. samico propoz que á emenda passasse a calista.
tuir uns pare:grais:10 do art. 5° do projesto.

Este foi approvado detallia,damente, do art. l ta sto G", ficando
prai udic,a,da, a emenda Pacheco.

O Dr. Canseis .° da Cunha apresentou uma indicação para
que se solicitasse do Governo a eliminação das taxas sobre ag
ad el . : s.

Ni. ordem do dia procedeu-se á leitura do relalorio com ag
conclusties da primeira conimissão, o sendo submettido
Oiscussão, fundamentou o Dr. Francisco Isidoro uma emenda
ao art. 3°.

Travou-se acalorado debate, fanando a favor da emenda
o Sr. Moi tiros e contra o Dr. lanacio do Barros, que offerecea
sub-emenda, apoiada pelo Dr. Raposo da Canina.

O Sr. Serryer combateu a intervónção tio Governo na
fundação das estaç iões agronomicas, 310 que fui contrariadc
pelos Drs. I. de Barros e R. da Camara.

• O Dr. João Firmino defendeu a entenda, do Dr. Isidoro.
• Por ultimo o Dr. Cabussit requereu o adiamento da (lis

eussão, 'por 24 horas, externando-se em defesa do trt. 2' da
relaaatio tal qual se achava redigido. Esto requimmento foi
approvada.

A 14° sessão ordinaria teve logar na, noute desse mesma
dia 23, propondo o Sr. A. Medeiros um voto de pezar, que foi
acceito, pelo tallschnento do 'Sr. Langssaard.

O Dr. Tavares Netto enviou á M ;si uma representação
dos empregados no commereio referente as obras do porto, de-
clarando o Sr. Zeferino Pontual trazer comsigo uma indicação,
no mesmo sentido, dos representantes dos outros Estados á
Conferencia.

Lida aquela representação, procedeu o Sr. Zeferino
leitura de uns trabalho relativo á dinsão do ensino em geral
e, especialmente, do ensino agricola.

Outra indicação foi apresentada pelo Dr. Cabusse sobre a
viagem aos centros assucareiros, a qual foi aparovada coxa
um additivo do Sr. Medeiros.

Os Drs. Paulo Alves e Francisco Isidoro manifestaram-so
a respeita do adiamento da discussão do relatorio da G' com-
missã o.

Na, ordem do dia foram appravadtts as conansties da
commissão, depois do fanarem diversos oradores sobre a

cabotagem.
Foram igualmente approvadas as conclusões da 4' com-

missão, tendo-se travado a respeito das da G a sono debate entro
os Srs. A. Medeiros e C. Rias.

No dia seguinte, 24, celebrou-se a 15° sessão orai-
naria, em cujo expediente leram-se dous tele;ranmas:
um do governador da Parahyba, indicando nome' para a
constituição da commissão permanente, esecutrita, das deli-
berações da conferencia, e outro do governador do Mugi:ias
sobre, a viagem aos centros a sauveiros estraugoil os.

O Sr. Medeiros leu uni trabaleo do Sr. F. Serryer, pra-
arauto o Dr. Raposo da Cansara que esse trabalhe fosse impressa
e profusameate distribuido, o que foi aprovado. O autor
explicou.

O Dr. Paulo Alves enviou á Mesa indicação firmada por
varies conferencistas sobre a 1 conelusã, da 2 a com missão O
podas que o seu projecto sobro vinhos artifleiaes fosse dado
para ordem da dia da sessão nocturna, independentidu pacecer
da 6° COMMissão.

O or. sauseio Coimbra explicou a falta desse parecer.
O Dr. Calmais procedeu á leitura de um trabalho sobre O

ensinõ profissional agricola na Bahia. 	 •
A requerimento do Dr. Isidoro Cesta, foi resolvida a sua

• puklicação en aNulso.
•

1
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Foi annunciada a sessão solemne de encerramento para o
lia 20 de março.

Entrando-se na ordem do dia, tratou-se das conclasóes da
la commissão, Mando dom oradores, o ultimo das quaes, o
Dr. Paulo Salgado, apresentou ditas emendas á 4e canclusão,
as Tates foram a-aprovadas juntamente com as conclusões.

O Dr. Isidoro, pela ordem, pediu o adiamento dos trabalhos,
O que foi decidido.

Seguiu-se a sessão nocturna, em que entraram em discussão
as conclusões da 61 cornmissão, constesaando o Dr. Francisco
Isidoro a opportunidade dos trabalhos apresentados por essa
commissão, referentes á modificação da legislaaão civil.

Ao °ralar referido succedeu o Dr. Freire, que defendeu o
procedimento da as commissão e, ao mesmo tempo, justificou
em longas consideraç3es as suas conclusões sobre o hamestead,
Lei 1'01'1'011S, etc.

O Dr. Pessoa Guerra sustentou os trabalhos que apresentou
no seio dessa commissão.

Suspensa a se são e reaberta ás 9 horas e 30 minutos,
rebateu o Dr. Osavaddo Machado algumas das proposições
cmittida,s pelo Dr. Pessoa Guerra.

Encerrada a discussão, por proposta do Dr. Freire, re-
. -waren o Dr. A. Massa que a votação fosse nominal. O Dr.

sas --zorra, propoz o adiamento da discussão, o que foi
resolvido.

. Ge março celebrou a 21 Conferencia uma sessão ex-
rraoraiearia, na Usina Aripiba, transformada em séde do Syn-
dicato Regional Agricola da Escada, Caranclleira, Arnaragy
e Bonito.

Ahi propoz o presidente que a Conferencia se dirigisse pelo
tel igrapho ao Sr. Presidente da Republica, significando a . sua
adhesão ás manifestações tributadas por todas as classes sdt
caies do Rio do Janeiro em homenagem á sua Madrid° em
face dos acontecimentos do novembro ultimo.

Em nome dos op,orarios da usina Aripibá falou o Dr.
Sergio Hygino, comprimentando o presidente da conferencia
anaaaaando-nie delicado mimo, ao que aquele agradeceu cm
phrase3 repassadas de reconhecimento. 	 •

Dissertou brilhantemente sobre o leito para a alimentação
das crianças o Dr. Pereira Pacheco.

Nesse dia não pôde haver sessão nocturna; mas no sag-tinte,
26, teve logar a 17ft sessão ()Minaria, em que o pre-
sidente annunciou a necessidade de prorag,açã,o dos trabalhos
até terça,-faira, 28, propondo em nome da Mesa essa medida e
o encerramento na quarta-feira, á nauta, no theatro Santa
Isabel.

Requereu o Dr. Calmon a inversão da ordem do dia para
que fosse logo discutido o convenio do Bruxellas, o que foi
aprovado.

O Dr. Paulo Alvos apresentou urna indicação, conside-
ram lo de urgente necessidade a approvação pala Senado do
projaoto sobro Banco Central e Cooperativas, já approvado
pela Camara Federal, e unia moção congratalatoria, paio
desenvolvimento dos Syndicatos Agricol as .

Os Srs. Medeiros e Ignacio de Barras fizeram declaração
de voto contra a indicação, e o Dr. E. Coimbra, impugnando-a,
re piorou a sua divisão o modificação no sentido de solici-
tar-se a approvação do projecto na parte referente a coope-
rativas, o que declarou acceitar o Dr. Paulo Alves.

O Dr. Cabussii lembrou a falta do regulamentação da lei
soro syndicatos agricolas e propoz (Fie fosso reclamada.

Modificou-se então a indicação do Or. Paulo Alves no sen-
tido de polir-se aquela regulamentação o approvação do
projecto, que existe no senado, na parte referente ás Coope-
ra s.t8. A moção congratulatoria foi acceita.

xou em discussão o rela,torio sobre o Convonio de
Bruxelas.

radiou o Dr. Rapo Camara, que offarecou urna emenda,
salati altiva ás conclusões da 31 commissão. Apresentaram
taminin : o Sr. Medeiros, uma emenda iis 2(' e 3a conclasõos
e o Dr. Paulo Alves, uma indicação contraria, á adliesào ao
referido Convonio.

Comaateu o Dr. Calmon o substitutivo Rapon e smteritou
as conelng,es da 3a can-imissão.

O ar. Garcia Piro; fatiou longamento, acabando par
aaresentar uni substitutivo opinando pela sua adhosão ao
Convonia.

No mesmo sentido manifestaram-se o Dr. Ignacio do
Barros e Vanlerinit, que enviaram á mesa emendas de não
adhosão, opinando ainda o -ultirno para que se habilite a
industria ass'icareira a entrar em livre concurrencia.

Defendeu o trabalho da Commissão o Dr. Corrêa Brita. A
questão não ficou resolvida.

Na sessão nocturna desse dia, 23 de março, o Dr. C. Reis.
leclarou-se portar da opinião do Dr. Rocha Lima e do seus
ompanheiros da Batia ; estraahN a filta. d elAroza, do Darq-

cer da -31 commissão ; lamentou que a indicação do Dr. Rocha
Lima não houvesse merecido da dita commissão toda a attenção,
e terminou declarando que, no momento, era contrario á adhcÈd
são ao Coavenio do Bruxellas e, mais, entendia que a Conforma
cia devia manifestar-se definitivamente sobre ele.

O Dr. Corrêa Brito, secundado pelo Dr. Carneiro da Cunha,
disse que a indicação do Dr. Rocha Lima fôra tornada Lia
consideração devida.

O Sr. Manuel Chaves, abundando nas considerações do
orador precedente, atacou as conclusões da 3 a commissão e de-
clarou-se contra a adhesão immediata.

O Dr. Pereira Lima defendeu o paracer da commissão
opinou para que a resolução definitiva do problema fosse confe.
rida á commisaãa especial da Camara dos Deputados, mos-
trando a necessidade de immediata intervenção nos trabalhos
do Convenio.

O Dr.Estacio Coimbra declarou desejar que a conferencia sa
manifestasse definitivamente sobre o assurnpto, pois assim ti-
raria da cima dos hombros pesada responsabilidade.

A requerimento do Dr. C. Rios foi adiada a discussãa.
Pela ordem requereu o Sr. Peterson que, para elucidação,

fosse lido o trabalho que tem de ser romettido ao Sr. Ministro
da Fazenda sobre praças do assacar.

Entrando em discussão o projecto sobre vinhos artificiaes,
opinou o Dr. Estacio Coimbra pela taxação dos fabricados com
passas e, rapas longas considerações, pediu que o substitutivo
do lir. Paulo Alves fosse votado antes da sua indicação, a
qual foi lida neste momento. Do opinião contraria foi o Dr.
Cabussa.

Submeftida á votação a proposta do Dr. E. Coimbra.,
foi approvada, ficando prejudicado o substitutivo do Dr. P,
Alves.

O Dr. Pereira Lima pediu que fosse consignado na acta ter
sido a proposta unanimemente approvada, e o Dr. José Bezerra
requereu e obteve que se telegraphasse á Sociedade Nacional da
Agricultura, communicando o facto.

No, dia seguinte, 27, só houve sessão nocturna, cm que
o Dr. José Bezerra, pela ordem, requereu que fosse adiada 04

• votação do Convenio de Bruxellas, o que foi resolvido.
• a ntraram em discussão os trabalho da 5' commissão sobro

Banco] Agricoias.
issé Bezerra apresentou um substitutivo, que enviou

Meaa e contra o qual se manifestou o Sr. Zeferino Pontual,
que defendeu o projecto da cornmissão, achando o substitutivo
impraticavel.

O Dr: Isidoro Costa declarou votar contra o projecta por
uns vexame para a lavoura depauperada ; o Dr. Sa-

muel Chaves defendeu-o.
Discursou, comparando o Banco de Pernambuco com o

Agricola, da Bahia, o Dr. Carneiro da Rocha.
Pela ordem, o Sr. Zeferino Pontual deu uma explicação..

O Dr. José Bezerra manifestou-se ainda uma vez sobre o pro-
jecto. O Sr. presidente deu urna explicação sobre o capital do
Banco da Bahia.

D:pais de falar ainda o Dr. S. Chaves em defe;a do pro-
jecto, foi encerrada a discussão, seguindo-se-lhe a dos creditas
a4iTieolas, que foi ignalmenta encerrada, ficando a votação de
amba3 aliada para o dia seguinte.

A 28 raaltzou-se a vigesima sessão ordinaria, em cuaa
espoai ale foi lido um (alicio do Dr. Heitor do Sá, communi-
cando a sua retirada para o Rio e propando um vota de louvor
ao Dr. Tosta pola direção ma:::istral dada aos traba lio.

Declarou então o presidente que, no dia se,nint,?, 20
'
 ás

11 liaras da maaliã, raalizar-saahia urna missa sa i emne, na Po-
nha, em acção de graçis nolo bom exito da Conferencia e, Ioga
em seguida, a installaaão das armazels do 8ndica.to dos Dista-
ladores ; que, ás 8 horas da noite, no theatro Santa Izabel,
effectaar-sa-hia a solama seaão de encerramento da Confo-
roncia e, por ultimo, que acabava de receb ,r do Sr. Feltrai •
impartaate trabalho sobre as Caixas Ruraes.

O Dr. Pereira Lima propoz a nomeação de uma commiasão
mais numerosa para, á semelhança das da Bailia e Rio de Ja-
neiro, redigir as resoluções votadas pela Conferencia, o que foi
apara valo.

Passando-se á ordem de dia, entrou em votação o projecta
sobre o homesiead, fanando pela ordem o Dr. Ignacio de Barros.
A votaçãai devia ser nominal.

O Dr. Josa, Bezerra pediu o seu adiananto para a proxialla
Confoaeacia.

O Dr. Calmem salientou a necessidade que temos do hoane-
stead e da lei Torrens, no que foi secundado pelos SasaSerryer e
Drs. Cabassa e Pereira Pacheco.

Voltando á tribuna, o Dr. Ignacio de Barros apresentou
uma emenda substitutiva ao requerimento do Dr. José Bezerra,

eviatido de serem adiadas as conclusões ezu votação, salyo

•
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h referentes ao hoinestead O lei Tornas. Esta enleada foi-
approvada.

Procedendo-se em seguida á votação nominal das duas coa
elusões, foram ellas rojeitadas por 55 votos contra 1.

Justificou então o Dr. Cabussá a indicação, que foi opero-
vada, no sentido de se representar aos Poderes Publicos sobre
a necessidade para a lavoura da regula,meatação da lei Torreas
e decretação do hontestead ; o Sr. Manoel Gaivão offereeou
urna indicação.

Entrou em votação o projecto sobre o credito agricola,
foliando pela ordem os Drs. Jose Bezerra e J. de Barros. Esto
requereu votação nominal.Occuparam a tribuna os Drs. Chaves,
Carneiro da Rocha, aledeircs e Paulo Alves, este ultimo duas
.Vezes.

O Dr. C. Rios pediu explicações, que forem dadas pelo
Dr. J. Bezerra, o qual requereu que o projecto da Commissão
fosso votado sem prejuizo da emenda. Este requerimento foi
approvado, bem como o projecto, por 28 votos contra 11.

Entrou então em votação o parecer sobro o Convenia de
Bruxollas, sendo o parecer lido pelo Dr. C. Brito.

Fanaram pela ordem os Srs. Chaves e Medeiros, que
apresentaram uma emenda suppressiva, a qual não foi accoita,
pela mesa sinão como declaração de voto.

Foliaram ainda os Drs. Cabussa o Calmon, dando este a
explicação de ser o parecer impugnado pelo Sr. Medeiros.
ie Dr. Chaves requereu votação ymbelica.

Contra, o voto do Sr. Me eiros, foi o parecer appro-
vado, declarando o presidente que ia communica,r este re-
sultado por tolegramma aos Srs. Ministros de Fazenda, •Nriação
e do Exterior.

Foi igualmento approva,do o parecer sobre os preçosdo
assumir.

Orou então o Dr. Paulo Alves, que concluiu apresentando
nma moção a ;signada por todos os conferencistas estranhos a
Pernambuco, em que se pedia ao Governo da Republica que
fizesse executar quanto antes o melhoramento do porto do
Recife.	 •

O Dr. J. de Barros requereu que o pedido fosso tornada
extensivo ao porto da Bahia. 	 •	 •

Depois de sobro elle terem fanado os Srs. Melaires e
Dr. Calmon, foi approvada por acc/amação a moção do Dr. P.
Alvos.

Pediu então o Dr. José Bezerra que se fizesse sentir ao
Dr. Rocha Lima, em nome da conferencia, quanto fera, lasti-
mada a sua ausencia, e o Dr. Fi .ancico Izidoro que não
ficasse esquecido o voto de louvor proposto para o Sr. presi-
dente pelo Dr. Heitor de Sá, consignando-se 'ai voto na acta.

As duas Moas foram approvadas, agradecendo o presidente,
que encerrou a sessão, lembrando o convite feito no começo
della.

A sessão solernne de encerramento teve legar com effeito
a 29 de março, no theatro de santa lzabel, as 8 horas da noite,
em presonça do Dr. Governador do Estado, muitas senhoras o
avultadissimo numero de cavalheiros, conferencistas e popu-
lares, faseado o presidente o historico fiel dos trabalhos da
conferencia. 	 e.

Ao terminar, foi muito applaudido e felicitado.
Oraram então os Srs. Miguel Cal:non, Appolinario Pores o

coronel Sampaio Ferraz, em nome—o la do Syndicato Agri-
cola de Serinbaein e hi Formoso ; o 2 0 , da Associação Com-
enercial Agrieola, offelecendo o diploma de socio benemerito
desta associação ao Dr. Ignacio Tosta e o 3 0 , sobre os re-
sultados obtidos pela conferencia.

O Dr. Eetaeio Coimbra, em nome da. lavoura de Pernam-
buco, offereceu aio la ao meono Dr. Ignacio Tasta, um aturei
de bacharel em seieacias juridieas o socia,ea o que tudo agra-
deceu muito penhorado o referido Dr. Tosta.

O Dr. Governador do I , tado, depois de ler urna oração
repleta de elevado; conceitos, e de forma elegante, encerrou
os trabalhos da Conferencia Assucareiraa

A 30 de março começaram os da commissão executiva da
referida 2" coafer meia na séde da Siciedacto Auxiliadora da
Agricultura de Pernambuco, limitaaliase a primeira sessão ao
seoitinte:

Expedição de telegra.mmos polo presidente, communi-
cando o encerramento dos trabalhos da, 2 a conferencia asses
careira aos Srs. Presidente da Ri:publica e Ministro da Fazenda
Viação o Exterior, e aos governadores de Estados, associaaões
commerciaes o ag,ricolas; ditos ao Sr.Presidonte da Republica o
Ministro do Exterior, dando a eynthese da decisão da confe-
rencia sobra o Convi:saio de Bruxellas, e ás associações commer-
cia,es do Rio de Janeiro e Bailia, e a0 Sr. Presidente da Repus
Mica extensa moção relativa OS) mel.liorameato dos portes do.

;j3r eigq	 ;,	 -	 o • -

Substituição por outros dos Membros allniltOS da cominissãO
executiva

Nornea .;ão do Dr. Rodolpho do Araujo para coordenar as 1
condes-cies da conferencia, afim do deliberar-se sobre a sua:
redacção o formula ;

Remessa por officio ao Ministerio da Fazenda dos preernI
dos as arcares no ultimo semestre do 1904,e, finalmente, adopeacs,
de outras providencias relativas a diversos assumptos de exPe-
diante.

A 31 do março teve legar a 21 sessão da commi são exe-
cutiva, em cujo expediente foram lidos telograminas, migra-
tulatorios pelo bom exito da conferencia assucareira, de gover-
nadores do Estados o associações agricolas o com morciaes.

Foi tombem expedido para Maceió o seguinte to/egramma;
pelo presidente da commissão:—aCommissao Executiva Confe-
rencia Assueareira, panalisaila infausta noticia asas:sarnento do
Dr. Messias de Gusmão, propagandista e presidende dessa as-
sociação, envia condolencias.»

Em seguida, o Dr. R. de Araujo procedeu á leitura das
resoluções coordenadas, votadas na conferencia, afim do ser-
lhes dada a redacção final, ficando a discussão para a sessão se-
guinte.

De conformidade com o deliberado na conferencia, forant.
nomeadas cominissões para a realização das seguintes me-
didas: 1, calculo da producção provavel do assucar e da quan-
tidade a exportar na safra vindoura ; 2^, organisaç,ao do
syndicatos : 3 1, orga,nisação do campos de experiencia, o labo-
ra.torios.

Quanto á nomeação da commissee especial para estudar
Java e outros poises o plantio da calma e fabrico do as-

sucar, ficou adiada até que sejam organisados pela mesa os
meios praticas da sua realização.

Por ultimo deliberou-se enviar á Commissão do Agricul-
tura da Cania.ra dos Srs. Deputados a resolução da Confisrencia
sobre a estatistica, afina de obter dos Governadores a effocti-
vidade da medida, e solicitar do Governador do Rio de Janeiro
a indicação de tres nomes para a promoção no Estado da
crenão de um syndicato.

A terceira sessão da conunissão executiva foi celebrada a
3 de abril.

constou o sou expediente de tres tolegrammas, sendo una
do Sr. Ministro da Viação, outro do Governador do bleu, lo do
Mesas Geram e o terceiro da Sociedade Bahiana de Agricultura
no mesmo sentido dos lidos na sessão anterior.

Foi expedido um telegramma ao Sr. Presidente da R epu-
blica sobre a conveniencia do figurar no projectado conveaio
com Portugal a entrada dos nossos assucarei alli.

Foi lida o approvada, a coordenação dada pelo Dr. R. do
Araujo ás conclusões votadas pela conferencia e entregue ao
mesmo o trabalho para dar-lhe redacção final.

A conclusão da conferencia relativa ás usinas do Pernarn-
bnco e á minoria apresentada pelo Sr, Godoy, para que o Go-
verno, de accôrdo, procure conciliar os interes4es do Estal n o o
dos peoprieta,rios das usinas subvencionadas, foram enviadas á
Sociedade Auxiliadora, a Trem compete providenciar a re-
speito.

Outras me lidas de mero expoliente foram ainda ado-
ptadas.

Finalmente, a quarta e ultima sessão da commissã,o ex-
ecutiva foi celebrala. a 4 de abril.

Nel/a deliberou-se a publicação em folhetos, e pela im-
prensa, das conclusões da, conferencia, agora. redigidas pela
commissão respectiva, e ainda os discursos proforidos polo
Dr. Governador e bispo D. Luiz nas sessões solemnes do aber-
tura e encerramento, ficando a Sociedade Auxiliadora inuma-, •
bela desse trabalho.

Por proposta do Dr. Ignacio Tosta, foi escolhida a com-
missão encarregada de ir a Java, Cuba e Hawai estudar o
plantio da canta e fabricação do assacar, e a,pprovad, o se-
guinte aldStivo do Dr. Isidoro da Gosta: a No caso do impedi,
mento ou falta de algum dos membros da cor:imissão, fica a So-
ciedade Auxiliadora incernbida de indicar ao Governador do
Egule o nome do substituto.»

Ainda pelo Sr. Dr. I. Tosta foram apresentadas as seguias
tes propostas; que foram aprovadas:

A primeira, para que se lavrasse na acta de encerramento
um voto do louvor e agradecimento á Imprensa da Capital,
pelos relevantes serviços prestados á agricultura nacional

A segunda, para que a COMMiS3ãO executiva solicitasse do
Sr. Ministro da Viação o importante serviço á causa da agri-
cultura da canna, de tornar sob seus auspicios e criteriosa de-
reação a viagem de estudos da commissão, promovenlo ca
meios praticos de realizar-se o esperançoso commettimeato, 0:1;
finalmente ;	 •

A terceira, propondo um voto de reconhecimento ao Dr. go,
ve4n102r do 404(4 Pçls? 4P01Q alat dWied.4 cige Arm301044
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causa da agricultura nacional, prestigiando os trabalhos da
conieresa, com a sua presença nas sessões do abertura, e en-
cerrareanto.

Por ultimo, o Dr. Francisco Tzidoro propoz um voto de
tonvor á Sociedade de Agricultura, pelo modo por que des-
empenhou a sua missão de organizadora e directora dos troe
}aalhos da 28 Conferencia Assucareira, o que fai .iprovado.

As conclusões adoptadas pela 28 Conferencia Assucareira
foram as que seguem

sZenclusões approvadas na 2 a Conferencia Assucareira de Per-
nambuco, e organizada peia eu:imissão executiva

nEsomições

commissâo executiva da 2a Conferencia Assucareira, rio
Recife, tendo em vista o programma submettido a estudo e sue-
sequente discussão pela Sociedade Auxiliadora da Agricultura
do mesmo Estado, e constante de um questionario subdividido
elo capitulos, resolve publicar,por ordem,as resoluções appro-
vadas em sessões plenas, as quaes são as seguintes:

•
CAPITULO I

ZULTURA. DA CANNA DE ASSUCAR — FABRICAÇÃO DE ASSUAR F.
ALCOOL : RESIDUOS DE FABRICAÇÃO

Art. 1. 0 A 28 Conferencia Assucareira, indica ág sociedades
de agricultura e aos syndicatos agrisslas re,gionaes a vu lgari-
zação mais ampla possivel de medidas que consa grem a ado não,

• em toda a zona assucareira do Brazil, dos methodos moderaos
do cultura da canna, do fabrico de assuem e alceei e dó ensino
agricola, conforme os preceitos da sciencia e as praticas de cen-
tros industria,es mais adeanta,das ; cum prindo ás ditas asso-
ciações solicitar a intervenção prote seionista des Pad »yes Pu-
blicos, directamente ou por interm dl ) da Sociedade Nacional
de Agricultura, s impre que a iniciativa pariicalar careça de
recursos outros para qu) as ditas medidas se tornem atractivas.

§ 1. 0 Constituem nomeadamente providencias do incise-
diata observancia, além de outras :

a) a preparação e amanho doi terrenos d) plantio por meio
de arados de sulco profundo, de discos e de outros que as has
praticas aconsilliem;

b) a di tancia de um metro, pelo menos, entre regas ou
linhas. no interesse do maior doenvolvimento das .oticeiras e
de modo que o serviço de li apus pos a co executado com os
caninadores mecanicos, sempre que a disposição do terreno o
Dermitta

c) o estabelecimento de campos de seleeção de same:V.a:si,
observando-se, como preceito capit d, distancia consideravel de
touceira a toriceira, de modo a garantr germens sadios, des-
envolvendo-se em franca aeração e irra liação de luz ;

d) enterrar exclusivamaute rebolos da 1 8 folha ou planta,
decotando-se de seis a oito dias de plantio as hastes que
e tivesem verdes, afim de provocar o eutuinecimento das
botões ou olhos;

e) cultivo simultaneo de especies de cannas de curto avelo
de vegetação (15 mezes), e de lon -o cyclo (18 inezes) — traba-
lhando-se as primeiras até o meio da colheita, e as ,iegu idas
olaia por demite, plantando-se, eni todo caso, em maior volu-
me, as sementes de curto cy-lon a cultura, entre os rk3g0S, do leguminosas, como agente
de captação do azoto atiuosplierico e de recoastituição dos
terrenos

fj) a instituição do premio3 por parto dos fabricantes aos
011 agricultores, que mais se distinguirem emn processos do cultura

e de selecção de sementes, tendo-se em vista os quadros de
analyses

h) a remoção dos residuos de fabricação e cinza das proxi-
dadas da fabrica e habitações para os terrenss de cu . tura, no
lutares e da salubridade local e do aproveitaanente de derma-
tos fertilizantes do solo

i) o estabelecimento de estações agronomicas nos Estados
assucareiros, custeadas e administradas pelas associações
ag,ricolai e Pelos syndicatos resionaes

j) a installação, nas usinas e distillarias, de pequenos la-
boratarios e do apparelhos saccharimetricos

h) a determinação do preço das cannas proporcionada á'è
riqueza em saccharose definida esta por palarimetro

0 a montagem, nas usinas, de balanças autoinaticas, que
imprimam o peso bruto em bilhete ou talão, deduzindo-se.
anteriormente a tara

2) a troca das moendas de uma só preso Par apparellios
de esmagamento e de pressão pluralizada, no interose de
extrithir-se maior quantidade do caldo ;

• to a installação d€, geradores de grande superficie do
• aquelmot9 e do 1.440 eapeCiases para o bagaçor os quaW,

provados pela exPoriencia, tragam a vantagem i rnmodiata (Te
redacção de combustivel, no empenho do baratear as leseezas
do fabricação e de conservarem-se as mattas e ca p ieirists

ai o ernpr.ogo, nos processos de falnica0o, Ii sulfitação
baryr, • ca ou de simples sanação, fazends-se, em ()sa l guei., caso,
a filtração macauica do caldo em apparellios aperfeLoadvS.

CAPITULO II

TRANSP )11TES—COMMERCIO DE ASSUCAR. n AT.Cr/OL

Art. 2. 0 A 20 Con Pereacia Assucareiaa é de parecer que:
§ 1. 0	 knateria de transportes:
a) saia reg u lamentado o s eas iço de navegacão de cabota-

gem :i seinen Inça do cem se dá com as estradas ó- ferro, sen-
do mamadas ti-tetos do (iovitrao Fe lera( para oi iliV , •I'A-)8 portos,
cerand a respectiva despeza por conta das emprazas de na,-
vagação;

O) o as-mear :=eja especialmente considerado como genera
de fiou dei.eriuração;

c) as e.norezas de transporto terrestre e maritima sejam.
exoressarneato r iponsaveis por todo; os prejuizos que possam
solfrer as inercalorias, coav iontemente

d) se sou i i'te do (Sovara° Fe tirai sua interven,a0 inato as
ao-asa:Mias de transoorte, semare que houver O ti )uri.anidaile,
no sentido do serei reduzidas as tarifas sobro os erincipaes
prluotYs a,grieolas em bases convenientes ao; interesses re-
ciprocos;

-)Ç sacie lados de a, ,yriciiltura dos diverso; Est elos repre-
sentem ais resaectivos governas sobre a residia colissrvação
dai estr ad is de rodagem existentes e bem assim sobre a con-
strucção de outras est	 fiserom neae sacias;

f) os syn I icat . is Inatos intervenham Peita a s g.ivernos dos
manici pies, auxilia,nila-os para que stjam construidos, conser-
vados li ¡noas e Viemo; es caminhos sieinacis;

111 os synsteatos a;rioolits woinavarn qa int. ) antes o aperfei-
çoamento e intr iducção dos veles dos, arreios e aninates de
te •. • ‘, te accordo com • as exigencias do serviço a que são

,.destinados;
• stodade Auxiliadora da Agricultura do Rmiambuco

e its • sigo .ores dos ()atros 1 ,:stades diria-mi-se mis tseseiações
Commerciass. no sair ido de seroas adapliitilas nas s riltazons
assacar bala iças para Posar granila numero ile suecas de cada
voz, iinprimiodo em bilheies o resaoctivo peso;

sej a estalado nelas sociela, les agricolas o plano de as.
sociaçõas ass maneiras de tyno da <030 'troar, Sigam' . n ssociation
of Loniloa», cara se encamem por coata, dos seus membros,
da ilscalizacão da pesagem do assucar.

2.° Quanto ao cowmercio de assucar e de alcoor:
a) cai ves de. r )1azir-so a prolacção do assacar e alceei,

sob o fim 'asneei) de valorizai-os pela diminuis; 1., sia °fresta,
pracures 3 fomentar o desenvolvimento do tal ilS as iiidustrias
(lu m em prega imn o assacar e o alcool como dem )ntss de fabri-
cação, de modo a augment Ir o consumo dos 'desaso, nroductos;

O) solicite-s de tinem de direito prometa execuaio das de-
liberações do Congresso do Alcool, reuniu l/ no Ri s de Janeiro,
espacialm&ste as quase re'is pem ti, illuminacã, neto alcool das
estações de vias-ferre-as custeadas pela União, ap.triações pu-
blica,: etc.

c; consiga-se dos. governos estaduaes isenção te impostas
sobre industrias o preissõe, (e outros que incida ri dirnetainente
sobre o productor ou sobro o producto) para os rabricantes de
biscoutos, doces, confeitos, compot u, vinho de cama, vinagre,
licores e outras bebidas alcoo!icas e em geral de todas as
outras industrias que empreguem o assacar ou o alcool corno
mataria prima;

d) obtenh issa do Governo Federal a sunpr-ssão dos im-
postos de consumo cobrados em sedo, que inci tirem sobre 09
productos da manufactura nacional, que empreguem o alceei
ou o asam ir como mataria prima, taes como doces, outros pre-
parados de assucAr, vinagre vinho de canoa, bebidas alco-
licas, perfarnarias, especialdades pharmaceuticas

e) pr.smova-se a exposição permanente de todos os pro-
dutos da industr a,saccharina, o derivadas, bem corno daquallas•
que empregam o alcool ou o assucar corno mataria prima, fi-
cando encarregadas de superintanter taes exposições as socie-
dades de agriculttra, que procurarão

(1) obter dos governos municipaes, estaduaes e federal toda
o apoia moral e material para taes exposições, ped . ndo o locai
paro, dias, isinçãa de impostos, fretes, despachos, etc., para Os.
ppednetos a serem expostos

(S) arear trtes espasições nos centros do producçã.o, de
venda, ou d consumo, inclusive nt.s merca-los estrangeiros ;

(3) instituir, quan lo for possivel, concurso:, ns quae$
poderão tonar watts) todos os productores dos artigos acima
ditos, emlwa residam em Estado digerente daquele em que gl •

abrir o cou%urso ;	 •

•



afta eira
	 DIARIO OVPICIAT., 	 Novembro - 190";	 at.

(-1) seca ser dos fabricantes do seu Estado amostras de pro-
duetos industriaes na fórina, e condições do qualidade e preços
dós expostos á v nda. examinai-as minuciosamente e publicar

os jornaes o resultado do exame •,
(a) auxiliar a propaganda dos produtos e as industrias

acima citadas, já publicando artigos e estudos sobre os mesmos,
j 'á, concedendo regular abatimento nos preços dos annuncios
que coa SOR3 jornaes fizerem os expositores •

(G) obter dos fabricantes, etc., amostras dos productos a
serem expostos.

f) nas transacções commerciaes sobre o alcool ou na legis-
lação fiscal seja adoptada a unidade de peso em legar da uni-
dade de volume ; devendo, entretanto

(1)o preço ou o imposto referir-se exclusivamente ao peso
jluidn ;

(2)o preço ou o imposto variar, conforme a força alcoolica,
asaritisada de accordo com a porcentagem volumetrica conte-
situa!, referida á temperatura de 15 centigrastos.

g) procurar, por meios razoa,veis e pralicos, augmentar a
exportação para o estrangeiro de todos os productos da indus-
tria saccharina e outras

h ) solicita-so do Congresso Legislativo Federal
(1) isaneão de direitos de im)arta,ção para todos os appa,-

relhas destinados ás a,pplicaçtios industriaes do alcool
(ai isenção de direitos de importação para a folha de

Flandres, lisa ou estameada, que for importada di,,ectamente
pelo fabricantes de doces, biscoutos, confeitos o todos os outros
productos, que emplygaram o alsool ou o assucar como ma-
taria Prima

(3) eliminaeão na tarifa aduaneira, da taxa soare aduelas,
sejam de barricas ou de pipas e barris, comtanto que se (las-
tinem ao acondicionamento de productos derivados da fabri-
cação do assuar.

3. 0 Ainda com relactto ao commercio de assucar e de alcool
a) se organizem asta,tisticas de produção o consumo do

assuar e do alcool, conforme o que-Aiona,rio anuas°, impresso
em exemplares quanto bastem para a distribuição pelos pro-
,prietarios ou a.rrendatarios de usinas. completas ou não, e do
'engenhos de tachas a fogo mi, cumprindo ás sociedades'de agri-
cultura renna,entar junto aos Governadores dos Estados para •
que a dita distribuirão soja feita por intermedio, em cadartitt-
nicipio, dos chefes do -nadar axecidiva,	 • •

b) logo que o ritm4ionario, devidameme respondido e assi-
gnado pelos proprietaríos ou arrondatarios, volto 5. commissão
encarregada de dar cumprimento á medida constante do item
aiaterior, a mesma commissão o remattará, á de Agricultura da
.Çaionsa dos De:miados Fed'unes, solicitando, em nome da
2°. ("' )1ferailcia, a adonção das meios prai,ioos nesessarios ao
es'abolesimento da cstatistica da industria assucareira, no
Brazil.

REDUBLICA BRAZILEIRA

ESTATISTICA DA INDUSTRIA DO ASSUCAR,

(Usina completa)

1. Estado de...
2. -Municipio de...	 •
3. Nene de...

.	 declare as dimensões dos cylindro-.1.,
4. Declare si a moenda a simples de fres cylintlros..•

1)) declare si tem regulador hydvastlico d pressão.'
5. Declare si a ma:tilda, é de cinco cylindros...

s) (leclara as dimensões das cylinaros em centimetros
da-lara si tens regulador hydra,ulica de pressão...

Welare si a moenda é de represão...
a) declare si tem esmagador do calina,-
b) deslava as dimensões dos cylindros da primeira moenda`,

em ceatimdros...
c) declare as dimensões dos cylindros da segunda moenda

em centimetros...
d) ilaslare si tem regulador hydraulico de pressão...
a) daclare si a moenda é ascionada, por um só motor ou

si ha motor para cada jogo...
7. De. , lare si a moeda é de triplico pressão...

a) (teclar° si tem esmagador...
dergare as dimensões dos cylindros da primeira moenda

centimetros...
c) declare as dimansões dos cylindros da segunda moenda

eni centi metro e
d) idem idem da terceira moenda em centimetros...
e) declare si tem regulador hydraulico de, pressão...
15 declare si a moenda é accionada por um só motor ou

si ha um motor para cada jogo...
8. Declare quantas toneladas de canna esmaga por hora...

, 9, Declaro qual é o rendimento total de assacar ensaccacip
por 1.000 kilogrammaS dç CO*14a. PIOU

10. Si tem distillação, declare quantos litros de alcool foi
por hora...

11. Declare si o alambique é de regimen variaveI para
fazer alcool e aguardente...

12. Declare si o transporte da ca.nna para a usina é feito sobre
linha ferroa. ou si á feito sobre estradas de rodagem
ou costas de animaes...

13. Declare quantos kilometros de linha ferrea, possue ft
usina...

14. Declare si a tracção é animal ou si é a vapor...
15. Declaro a bitola da linha...
16. Declare si o transporte dos productoa para o porto de em-

barque ou para a estrada de ferro é feito sobre linha tu-
rca ou si é feito sobre a estrada de rodagem e costas do
animam.

Nota- No caso de esf ar a usina arrendada, o arrendatario
resp lidera a este questionario, as.signandu-o e declarando quem
é ou quem são os proprietarios.

REPUBLICA I3RAZILEIRA

ESTATISTICAS DA INUSTRIA DE ASSUAR,

(3feia usina ou usina que trakaha sem triplice e//'cito)

1. Estalo de...
2. Municinio...
3. Nome da meia usina...
4. Pa.na,dura, da msanda em centimatroa..•
5. Diametro da moenda em contimetros..•
6. /asilara a capacidade do vulto...
7. Declare o numero de turbinas...

• 8. Declare quantas tonsladas de canas, costuma moer por

9. Declare qual é o rendimento total de assucar ensucado por
cada 1.000 kilogrammas de canna

10. Declare si o alambique é de regirnen variavel para fazer
alcool e aguardente.

11. Declare quantas litros da alcool ou , aguardente cos-
tuma fazer por hora...

12. Declare si o transporte de canna para a usina é feito
sobre linha fe..rea, ou si é em carros de bois ou costas de ca-
vallos...

13. Declare quantas kilometros do linha ferrea possue a
meia usina...

14. Declare si a tracção é animal ou si é a vapor...
15. Declare a bitola da linha...
16. Declare a distancia da meia usina ao porto de em-

barque ou á estrada de ferro...
17. Declare si o transporte dos productos para o porto do

embarque ou para a estrada de ferro é feito sobre linha ferrea
ou si ó feito em carros de bois ou costas do cavallos...

IS. Assignatttra do proprietario.
Nota -No caso de estar arrendada a meia usina, o arrenda-

tarjo responderá, a este questionario, assignando-o e declarando
quem é ou quem são os proprietarlos.

REPUBLICA BRAZILEIRA

ESTATISTICA DA INDUSTRIA DO ASSUCAR

(Engenho de tachas a fogo nú)

1. Estado de...
2. Municipio de...
3. Nome do engenho...
4. Declare si é movido a vap)r, a agua ou si é movido a

força animal...
5. Panadura da moenda em centimni rns,
O. DiamAro da m 'onda em centimetros.
7. Declare si a moenda a toda de ferro ou si é montada

em basa de ferro e vigas de madeira...
8. Declare si o engenho tem dous assenta,mantos de tachas

ou si tem um só...
9. Declare quantos pães de assacar faz por dia de tra-

balho...
10. Declare si tem alambique, si é de alcool ou de aguar-

dente, o quantos litros faz por dia ou por cada operação do

11. Declare a distancia do engenho ao porto de embarque
ou á estrada de ferro...

12. Assignatura do proprietario do engenho...
Nota-No caso de estar o engonho arrendado, o arrenda-

tarjo responderá a este questionam, assignando-o o declarando
quem é ou quem são os proprietarios.

c) calculado préviamento pala comrnissão especial respe-
ctiva o volume da safra futura em Perhambuco, Bahia, Cama
pos, 11.1aVas,, Sergipe, parahyln 11 -R.11.3' 'Grande 	 NQrtQ



Art. 3. 0 Depois de amplamente discutida a questão da
convento, adoptou a 2 3 conferencia como resolução

Que todos os trabalhos trazidos ao seio da 2 a Confe-
rencia Assucareira sejam submettido.s ao estudo da commissão
especial do imperito sobre o assucar, no neada pelo (iOVerRO
Federal -e-por confiarem os productores que o Governo saberá,
amparar os intoress n do principal ramo da lavoura brazileira e
velar pelo seu desenvolvimento, exerceu do principalmente sua
acção no sentido de :

a) provar que não ha no paiz premios directo nem indi-
rectos sobro o assucar ;

b) modificarem-se as tarifas braziloiras, tendo-se em conta
a vari ição da taxa cambial e uniformizar o regimen
de modo que seja garantida a entrada do assuem . brazileiro no
mercado mundial— medidas estas de solução ina,diavel, si a
conunissão permanente, apezar de convenientemente infor-
mada, resolver que ha premias no palz ;

e) nomear-se, com urgencia, um representante especial
junto á, commissão permanente do Cony elio de Bruxellas, en-
carregado do ministrar esclarecimentos e informações, afim de
evitar que, por falso conhecimento da situação do nossa indus-
trio, assocaroisa, se tomem providencia que lios sejam piojudi-
emos.

CAPITULO

411	
ORGANIZAÇXO COMPLEMENTAR DA INDUSTRIA ASSUCAREITTA

Art. 4. 0 .A conferencia considera de necessidade inimeliata,
a adopção das seguintes medidas :

a) ceeação nas capitaes dos Estados producteres de assuar
de syndicatos asstica,roiros, harnionicos e independentes ;

b) que a esses syndicatos seja com nettitla a tarefa do esta-
belecer a quota para o consumi. consultando as necessidades do
mesmo consumo o prelnycionalinente a produção de cada
Estado ;

c) que aos mesmos syndicatos fique o encargo da organi-
zação do cooperativas assucareiras, do campos do exporieucia, o
estações agronomicas ;

d) que, pelas cooperativas assucareiras, sejam iustalladas
refinarias centra,es;

e) que dos syndicatos, cooperativas e refinarias possam ser
soeios todos os productores de assucar, sem distincção de me-
thodo de fabrico, e bem assim todos os agricultores do calma;n que fique reservada aos syndicatus a faculdade de deter-
minar a qualidade do assuar a ser fabricado, adoptando-se a
classificação do systeasa loo/lancie's e Mimai/cio-se o valor de
venda pelo grilo polarimetrieo; . e

un3,2,
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mesma commissão distribuirá, proporcionalmente, por Estado,
a quoastidade total de assuca.r .a. a desviar de 'nossos mercados
para os mercados estrangeiros, cabendo fiS socied Idos de agri-
cultura empregar o tnaxitno empenho no intuito çlso celebrar
entre os productores, em geral, o preciso aecárdo, de modo a
con,dira,r os graves prejatizos da super-producção em perspe-
ctiva;

d) a Sociedade Auxiliadora da Agricultura do Pernam-
buco ficará • constituida, em comitd central para colher e trans-
Mittir todas as informações sobre o ansumpto, providenciando
especialmente no sentido do .facilitar o transporte maritima
para o asslicar das praças que• possuirem uni serviço de•nave-
gaçãso deficiente ;

e) deverão 'fazer parte desse convento os centros produ-
dores do a,ssucar seguintes

Pernambuco,. Alagoas, Sergipe, Parallybas Rio Grande do
Norte, Bailia e Campos.

f) o comité central pedirá ao Governo Federal a franquia
telegsaphica para as sociedades de agricultara estaduaes,
afim de facilitar as communicações relativas a esse conVenio,
bem como o seu esforço urgente Para quo tenha lugar a re-
entrada do assucar brazileiro em Portugal, com proveito Para

• a proxima safra ;
g) se instalem provisoriamento apparelhos complemen-

tares do fabrico nas usinas, do modo que estas possam pro-
duzir typos do assucar superior, preferidos pelos consumidores,'
—evitando-se, por esta fúria maiS • um intarmediario, ata
que seara montadas pelos syndicatos refinarias centraes, que
trabalhem os productos de typo inferior ;

h) se orcem nas capitacs dos Estado syndicatos de venda
• do ansucar e do alcool para a Melhor defesa dos interesses

commerciaes dos productores, uniformização do preços e se-
guro escoamento dos produtos, syndicatos que poderão faci-
litar as suas operaçõef por meio de warrants.

CAPITULO III

CONVENTO DE DRUXELLAS

•g) que seja adoptado na importação um iminsto movei
pr000reioaal á nona taxa cambial, levai' lo-so em edita todos
os oaus que posam sobro o assue.ar fabricado no paiz • o
tomando-se par base a verba de 5,50 feaucos a 6 francos por
loa k;logra,nunag, calculada a taxa cambial de 12 ds., ficando
sempre em Lm veito do productor a importando dessa taxa e
do custo de transporte atO nossos mercados

h) que procure o Governo Fofteral obter do . convenio com-
me 'ciai com os Estados Unidos da Amorico, do Norte alguma
concessão para os, nossos anuares, a exeinplo do que foi con-
cedido a Cuba e outros productores do assucar ; -

i) que sejam co:ebrados coavenios coiamorciaes com Por.
tugal, Uruguaor o °atros paires, teu lo em vista facilitar a.
collocação de nossos assueares.

CAPITULO V

CREDITO AGRICOLA

Art. 5. 0 Tendo estudado o problema do credito agricola.;
a 2s. Conferencia, Assuca,reira faz votos para que o Governo
Federal organize as Caixas Economicas no sentido de podereni
as mesmas auxiliar as Caixas Raiffelsea .que se ore:Iram nos
centros agricolas, como succede na Belgica, Italia, Allemanha
e outros paizes e resolve indicar

§ 1. 0 Que os Estados Assuca,reiros a loptem o typo do
Banco de Credito da Lavoura, em via de organização, com as
modificações aconselhadas pelas circumstancias locaos, obser-
vadas as seguintes 'condições fundamentaes

a) o capital do Banco será constituido polo importando da
renda, do una imposto especial sobro os producls da lavoura e

• do capital subscrtpto por particulares.
: § 2. 0 O Estado, seja ou não accionista, em caso algun1

receberá dividendo, que será applicado ao fundo de resorva.
g 3. 0 o Banco emprestará aos agricultores, por interinedio

das Caixas Raiffeisen que se doarem nos centros agricolas`
com o titulai) de estabelecer-se no paiz a desceatralização do
credito como medida de proveito reciproco para a lavoura o

•• para o capital..	 •
• •	 CAPITULO VI

LEGISLAÇÃO AORICOLA : O ESTADO E A LAVOURA

Art. 0. 0 A 23 Conferencia Assucaretra resolve que se so-
licitem do Congeesso Federal as seguintes medidas:

§ 1. 0 Core relação á viticultura nacional
. a) reducção das taxas de consumo sobrá os vinhos con-

feccionados com passas
b) reaucção dos direitos aduaneiros sobro as passas desti-

nadas ao fabrico de vinhos de pasto ou a quaesquer outras, o
bem assim sobre os seguintes pro(Iuctos destinados á vinificação:
oenocyanina, amotamino, acido tartarico chimicamente puro,
fermentos seleccionados, collo do peixe o . outros precipitantee
de origem vegetal

c) fixação dos typos do vinhos fabricados com passas ots
fructos ifacioaaes, devendo cada typo ou marca corresponder
chimicamonto ao typo ou marca apresentada como padrão;

d) fiscalização severa sobre as bebidas na,cionaos ou estran-
geiras, entregues ao consumo, e a creação de laboratorios
analyses nas Alfandegas da Balda, Recife, Santos e Belém;

e) fundação de estações amologicas e estabelecimento do
4preinios aos agricultores.

§ 2.° Sobre a legis1a4o agricola em geral se solicitem dos
poderes publico&

a) a decretação de leis organicas das cooperativas e mu-
xtualidades

b) decretação do homesteatl
c) o estabelecimento do systema Torrens,
d) a regulamentação da lei n. 963, de 6 de janeiro de 1003

sobre syndica,tos agricolas ;
' e) a creação do um Miuisterio do Agricultura, segundo os

moldes do Departamento da Agricultura. Norte Americano.
§ 3.° Sobro usinas devedoras ao Thesouro do Estado do

Pernambuco
Que a indicação approvada—de solicitar-se do Governo do

. Estado a innovaçao dos respectivos contractos, de modo que o pa-
gamento tenha topar por tabella proporcional ao preço do assucar
por kilogramma—seja submettida. d Sociedade Auxiliadora da
Agricultura COM a menioria que acompanhou a mesma indi-
cação, para que represente perante os poderes publico% do
accardo com os interessados, fazendo a Conferencia Assucaroira
sinceros votos por uma solução que abrigue os interesses reei-
prc,cos do Estado e dos agricultores, que, no empenho do in-
troduzir importantes melhoramentos no fabrico do assuar, se
comprometteram consideravelmente, adquirindo machinimi,s,1
apparq14 e Tiaçao feirea ao tempo em que a baixa sensive

-•



Quaata-Xira. 1
	

DIARIO OyFICIAL
	

Novembro —• 1905 uz;33

do cambio coincidia com a desvalorização cias apolices emittidas
polo Estado.	 •

CAPITULO VII

TEROEIR coNrortoNcia ASSUCAREIRA

• Art. 7.° No ultimo dia • do mez de junho de 1903, realio
zar-se-ba a 'à° Conferencia .Assucareira na cidade de Campa, do
Estado do Rio do*Janeiro.

Art. 8. 0 Atê 31 do março de 1936 as diversas associações
agricolas dos Estados assucareiros remetterão it Sociedade Na-
cional do Agricultura, com séde na Capital da Republica,
minucioso relatorio sobre a ()secação das ColiclUsõeS das confe-
roncias anteriores o as medidos que j ulgLren convenientes sobro
a cultura do canna, fabrico de assacar e.alcool, funccionamento
de syndicatos o cooperativas, escolas praticas do agricultura,
estações agronomicas o campos de experimentaçao e outras
referentes aos interesses gemes da classe agricola.

Art. 9. 0 Logo que receber • os relatortos, a Sociedade Na-
cional de Agricultura formulará o programma da confeaencia,
de accordo com o presidente do Estado do Mo do &moiro, na
falta de associação agricola no Estado, no qual.ao estabolecorão
-proposições claras o precisas que sinala de assumpto is dis-
cussõos da conferencia.

Art. 10. A Sociedade Nacional do Agricultura, atO 31 de
abril, levará ao conhecimento dos diversas asoociações agricolaa•.
o do 3 lavradores de canna dos Estados atoressados o prograo tona
a que se refore o artigo anterior, pala que soam oserootos
trabalhos e memorias sobre os quesitos do mesmo programina.

Art. 11. Esses trabalhos, que sorão apresentados até o
primeiro dia de reuaião, o os relatorios parciaes, servirão do
base para as resoluções da futura Conforencia Assucareira, que
funccionará de cinco a oito dias, confeccionando o respoctivo
regimento em sessões preparatorias, que começorão tios dias
antes daquello designado para a installação da conferencia.

Art. 12. Cada um dos Estados asso icareiros, por seus aover-
nadaras ou presidentes, o as a ssociações noites existentos, quer
de propaganda e de ensino, (piar oconomicas, bom como a
Sociedade Nacional do Agricultura, enviarão um representaate.
á conferencia, eia cujos deliberações tomarão parte tamoem
todos os interessados nas diversas iadustriao da canoa, que para
esse fim 513 inocreverem, até oito dias antes, perante a Sociedade
Nacional de Agricultura.

CAPITULO VIII

MEDIDAS GERAES—COMMISSUES

Art. 13. A eommissão de estndos do metholos da cultura
tia canna e do fabrico tio assucar em Java„Cuba e nas Anthilhas
Francezas o Inglezas, que adoptord, o questionaria formulado
pela Camara, de Agricultura da ilha da Reunião, adaptando-o
d3 condições do Itra,z11, terá constituida. pelos Drs. Rodoloho
Araujo, Analiso Mendonça, Theodureto do Nascimento. JosiS
Maria Carneiro da Cunha e engenheiro Miguel Calam dtbPin
e Almeida, sob a prosidencia, provisoria do ultimo.

No caso do impedimento ou falta do algIM3 dos membros
da commissão, fica a Sociedade Au siliadura da Agricultura de
Pernambuco habilitada a indicar o nome do substituto:

Os agircultorei e fabricantes que, interessados no asminpto
quizerem acompanhar á, sua custa a commiosão do estudos,
terão a mesma represontaçã.o ornejai que os commissionados.
por nomeação.

Art. 14. Conformo o item e, § 3 .), do art. 2°, cap. II,
foram nomeados para a com missão que distribuirá, proporcional-
moute por Estado a quantidade do assuem a ser exportado para
os mercados estrangeiros, calculada prévia.mento a prud acção
provavel do cada um, o Syndicato Assucareiro da Bahia,
Sociedade Auxiliadora do Agricultura de Pernambuco, as Socie-
dades de Agricultura de Alagoas o do Sergipe. com exercicio
nos respectivos Estados , os Drs. Getulio Nobrega., Antonio
Nassa e Antonio Bornardino dos Santos, com exercicio no Estado
da Parahyba„ os Drs. Manoel do Gouvéa Varella,alainoel Dantas
o coronel Fabricio Maranhão, com exercicio no Rio Grande do
Norte, o o Dr. Paulo Alves, com exercicio no Rio de Janeiro.

Art. 15. Com o encargo installar nos Estados da Paraayba
e do Rio Grande do Norte syndicatos agrIcolas o cooperativas,
foram nomeados os Drs. José Pereira Pacheco, Antonio' I3er-
nardino dos Santos, Antonio Massa, Condido Cesar do Couto
Cartaxo, Getulio da Nobroga, Octacilio Camello do Albuquerque,
o Celso Costa Cirno, em comniissão no primeiro daquelles
Estados ; os Drs. Manoel de Gouvéa Varonia Augusta Leopoldo
Rapaso da Cama,ra,,Manoel Dantas o coroneis Fabricio Maranhão,
João da Fonseca o Silva Sobrinho Felismino do Rego Danas
Noronha o Igna,clo Ileuriquo do Paiva, em connuissao uo Rio
Grande do Norte.• •

	

.	 •••

Art..16. Em commis.são para Organizar campos do domons•
tração e exporieucia foram noamod .s nua Pernambuco,. os
Drs. Paulo do Arnoriin Salgado; Luiz CorrOo do oro tto, barão
do &usam, José Maria Carneiro da Cunha, coronel Agostinho
Bezerra, Samuel • lardmann, Dr. José Condido Dias, Dr. Joso
Martins Vima°. e Dr. F. Costa Mala; paro a Boato, o Syndi-
cato Assucareiro ; Para A t a:Oas, o syndic'tto' conto L1 do mosiito
Estado, para Sergipe, Rio Grande do -1-O rto e P.aratiyba, oo
mesmos membros da commissão a que se rafere o art. 14 das

'presentes resoluções.
•

CAPITULO IV

remes DO RECIFE E DA DAMA

Art. 17. A Confei .oncia.olosacaroira. co noreaehdendo que os
rnolh noa mentos d s portos do Recife e da Bailio, n sentido da
constrheção de docas transatlaaticas, correspondem aos mais
paliotantas O ilulispenaaveis intoresses commerciaes . e eco-
nomicos, não só dos Jatados como do Brazil e .lo tudo o emiti-
nento sol-arnericano, solicitou do Governo Moral a execução
lamentoJes es MelhOrament ks, por concarrenola, ou a omitia.
tia a acate, conforme pareça mais cunvemento aos cofres
pabileos.

CAPITULO X

ImPRESsiiEs E VUBLICAÇCiES

Art. 18. Atton lendo á, utilidade pratica do mais de unia
mom . ria a,orose,atada á. discussão, ordenou a mes tdï 2° conf.

a suo impressão em opusealos para o lim de seran dis-
tribuidos pelas sociedades de agricultura, syndicatos regionaes
.e lavradores de canoa.

Nos anaaes serã.o publicados os relatorlos e pareceres das
cununisSões parciaos, bom como todos os discursos pronun-
ciados na ab . rtura dos trabalhos da 2° Conferencia Assucareira,
nas sessões plenas e. na sessão sa!emno de encerramento. —
.1.(1,2acio Tosta, presidente. Jos(3 Maria Carneiro da Cunho,—

• ..Pra . icisco do Costa Maia.—Ignacio dt Barros Barreto.—Rodolpho
• de .tra+jo.—Francisco Isidoro.—Luiz CorrÉa eía Pritto.—Esiacio

Coinaira.—JoIo Gonçalves Pereira Linta.—Apolloniu Peres.
...1•••••n

- A 2 de junho do • corrente anuo reuniu so novamente, o
pela primeira vez em 1905, a commissão do inquerito,
seosoti urdia Iria, era cujo expediente fooam lidos os seguintes
°nicas deste Miniotorio : as. 6, de 5 do janeiro, re,mettendo
copia da nota do Governo da Belgica, apresentada á nossa lega-
çio naquilo pais, o a que se refere o aviso do Ministerio das
Rolações Exteriores n. 127, do 2J de dezembro do 1901, conce-
bida nos seguintes termos

aOlinistéres dos Affaira ElrangOres — Directioa B, a. 2.013
Brit soltos, lo 2 doce:abre 1904 — Olonsiour le ministre—Sous la
date da 26 novembro deraier, j'ai eu l'honneur de faire pari;
á. Votre Excelleace dos dOcisions que la Commission Permanente
dos Suores a Ré ame.r10 á preadro, lors do sa prémièro doei-
sion, en co qui cuncorne leS sucres do provoaance brésilienne.

Moa DOpartement vieat de rocovoir communieation d'ime
lottre, quo Mn. le Ministre dos- Relations ExtOrieures da Brésil
a adressée le 28 octobre (lantim. au Ministre da Roi á Rio do
Janeiro relativemeat à, une enquête illaquelle une commission
spOciale a été charg: e de proceder concernant la situa Goa do

suei-fera au Brasil. Par cette lettro, Soa Excellenco
signale à Mr. Sainctellette que les informa.tions 6 recueillir
cot egard necessiteront un cert cm (bolai ot que la dite com-
Mission a, en consequonco, oxprimé le désir do voa. Ia Com-
mission Peva-lamento atteadre l'expiration il • un nouvea.0 termo
de doam mais pna. :se prononcer sur le régirao à appliquer
aux sacros de Brésil. Lorsquo Ia lettro de Mr. le 'tarou do
Rio Branco a Olá expedido, la Commission Permanente Inter-
national° avait dejá statué 6 cet égaaal.

Ma communication prOcitée du 26 novembro constato, on
&roo que. c'est dans sa séance da 13 octobre que la Commission
a fixo le tatu dos droits componsa.teurs à percevoir sur les
sucres bOsillens. II no sorait pas au pouvoir du Gouverne-
moo.t Belga do suspendi.° l'opplication dos mesures qu'il
simplotnent pour mission do notifica' o.ax Gouvernementa
iatéressés.

Je dois au surplus faire reinarouer que l'iniciation prise
par le Gouvernem :nt da Roi att mois de juin dernier, et qui
itvait pour objet do proposer aux Élta.ts as oclOs rajournement

Ia session do Ia Commission, da mois d'octobre dos décisions
á. l'Ogard dos suores da Brésil, n'a pas été una,nimemona
approuvée.par les Gouvernements contractanto.

Tont eu se reliant, dais co cas spécial, 6cotte proposition,
soa Gouvornement insisto ser l'intérêt qu'il y aurait à c con-

. veuir.enlre 10 Elats signata.ires que l'ajeurnement
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accepté d'une décision prise par la Commission no pourra pas
être ultérieurement considéré comme un precédent susceptible
d'être invoqué dans dos circonstances analogues

Quoi qu'il en soit, Monsieur le Ministre, jé tiens á déclarér
Votre Excellence que les mesures utiles scront prises pour.

que Ia Commission Permanente ait connaissance, lors de la
session do mois d'avril prochain de la lettre de Mr. le Ministre
dos Relations Extérieures du Brésil.

J'ai soba d'a,drcsaer une communication dans 10 Sons do la
presente lettre a, note Ministre a Rio de Janeiro.

Je saisis cette occa.sion, Monsieur le Ministre, de renouveier
Votre Excellence les assarances de ma haute considération.—

(Assignado) Favereau.—Son , Exeollence Monsieur do Rio Branco,
etc . , etc . Br ux el les . — C) afere — Arino Pinto, Conformo. —
(Assignado) A. de Oliveira. — Conforme.— Aristides Figueiredo,
1° escripturario. — Conforme.— Bert lioldo, servindo do sub-
director. s

N. 56, de 22 do fevereiro, transinittindo por cópia o aviso
do Ministerio das Relações Exteriores n. 10, de 13 do mesmo
inez, co:nmunica,ndo o telegramma, que recebera da nossa
legação em Londres, noticiando ser o Brazil o unico paiz não
compreheadido no protesto apresentado pela Inglaterra contra
a imposição de direitos compensadores sobre assacares, e que
será examinado pela Conamissão Permanente em Bruxelas em
abril proximo futuro.

N. 181, de 24 do maio, communica,ndo que, conformo
consta do aviso n. 49, do Ministerio das Releções Exteriores, do
12 do mesmo mez, a Commissão Permanente dos Assacares,
reunida em Bruxellrs reseivea suspender, até nova decisão, a
applicação dos direitos compensadores, fixados na sessão de 13
de outubro do armo proximo passado, com relação ao Brasil.

N. 137, ainda do mesmo mez de maio, transmittindo oa
documentos rernettidos pelo Ministerio das Relações Exteriores
com o aviso n. 45, de 12 do abril antecedente, relativos aos
trabalhos da Commissão Permanente instituida em virtude da
Convenção Assucareira de Bruxellas, do 5 do março de 1902.

No mesmo expediente foram ainda lidos: o officio n. 12. do
secretario do governo de Goyaz o outro, sem numero, do
governador do mesmo Estado, de 13 de fevereiro do corrente
atino, accuando o recebimento, o primeiro, 'do officio n. 12 da
COMIIIISS -ãO de Inquerito, endereçado aos Estados, e o segundo,
do questiouari) e Oficio do presidente, de 2.3 de novembro do
armo passado, e duas cartas da Associação Commercial de
Santos, accusando a primeira o recebimento do ultinio officio
recebido e enviando a segunda o quadro estatistico da pro7

4
dileção e importação de assucar no Estado do S. Paulo em
1904, quadro organizado pelos Srs. Nathan & Comp.

Nessa sessão disse o presidente que, não tendo sido ainda
prestadas á commissão as informações solicitadas cm officio
circular d.e 23 de novembro do anuo passado, aos governadores
dos Estados, sobre a cultura da canna e industrio do assumi'',
resolveu reiterar o pedido, diriginio aos governadores do Rio
Grande do Norte, Parahyba, Pernambuco, Alagam, Sergipe,
Bahia, Rio de Janeiro, S. Paulo e Matto Grosso, o seguinte
telegramma:

a Tendo sido suspensos pela Commissão do Bruxelas os
direitos compensadores sobro os assacaras brazileiros, até nova
decisão, reiteiro o pedido de informações solicitadas em officio
de 23 de novo nbro de 1904 por esta commissão, para esclarecer
a situação da industrio do assacar no paiz e apresentar rola-
torio ao Sr. Ministro da Fazenda.— Ignc.cio Tosta.»

A outra reunião da C31111 missão de Inquerito, durante o
1 0 semestre do corrente anuo, até onde levarei este historie°,
effeetuou-se a 28 de junho ultimo.

No expediente foi lido o officio deste Ministerio n. 165, de
20 de junho, rernottendo cópia do do Sr. Ministro das Re-
la,ções Exteriores, n. 63, de 19 do mesmo mez, e da nota da
Legação Britannica a respeito da Commissão Permanente
Assucaraira de Bruxelas e do regimen do assacar no Brazil,
e pedindo que informações sejam prestadas com a maior bre-
vidade.

Falaram durante a sessão os Srs. Drs. Rocha Lima,
.Corra, de Britto e João Bezerra, industriaes, e A. de Medeiros,
redactor do Jornal dos Agricultores, que se achavam pre-
sentes, discutindo longamente as medidas a adoptar em re-
lação ao Convenio de Bruxelas o sobre a conveniencia, do se
adherir ou não ao referido convenio e si se devia ou não
reduzir o imposto de importação do assucar no Brazil, com o
intuito de evitar-se a imposição de direitos compensadores;
ou a prohibição de entrada do3 mesmos assacares na Europa.

Posta a votos a conveniencia ou não de se enviar um
•representante dg Brazil á Europa, para, junto de nassa le-
gação em Bruxelas, esclarecer os membros da Cemmissão
Perinaitente a respeito de nossa situação, foi ella approvada,
com exclusão apenas do voto do Dr. João Felippe, que julga
inatil a idéa, desde que esse representante nada poderá

• adeantar.
O Sr. Wileman foi incumbido de reunir os dados esta-

tistacs necessarios a esse representante, quando for nomeado
pelo Sr. Ministro da Fazenda.

(Continha)

•

ACTOS DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 1.402-DE 29 DE OUTUBRO DE 1905

Publica a resolução do Congresso Nacional
que prorog,a novamente a actual sessão
legislativa até o dia 1 de dezembro do cor-
rente anuo

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil:

Faço saber que o Congresso Nacional, em
c o n to rinidade do disposto no § 1° do art. 17
da Constituição Federal, resolveu prorogar
novamente a actual sessão legislativa ate
o dia 1 de dezem'ero do corrente anno.

Rio de Janeiro, 30 de outubro de 1905, 170
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES:

J, J. Seara.

giros  Da PODER EXECUTIVO
15ECRETO N. 5,741—DE 30 DE OUTUBRO DE 1905

Abre ao Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores o credito extraordinario de
i50:000$, para occorrer ás despezas com
o alistamento de eleitores na Republica

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, usando da autorização con-
;cedida pelo art. 144 da lei n. 1.269, de 15
de novembro de 1904, e ouvido o Tribunal
'do Contas nos ternos do art. 70, § 5°, do re-

gala,mento approvado pela decreto n. 2.409,
de 23 de dezembro de 1896, resolve abrir ao
Ministerio da Justiça e Nogocios Interiores o
credito oxtraordinario de 150:000$ para °ocor-
rer ás desprezas com o alistamento a que se
refersm a mesma lei e o decreto n. 5.391, de
12 de dezembro de 1904, do eleitores na Repu-
blica.

Rio de Janeiro, 30 de outubro die 1905, 170
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.
J. T, Sea&ra,

--
MENSAGENS

Sr. Presidente do Senado Federal—Com-
munico-vos quo mandei publicar, pelo de-
creto n. 1.402, desta data, a resolução do
Congresso Nacional prorogando novamente a
actual sessão legislativa até o dia 1 de de-
zembro do corrente anuo.

Rio do Janeiro, 30 de outubro de 1905.

FRANCISCO DE PAULA RODEICALMS ALvES.
•--

Sr. Presidente e Membros ao Senado
Federal—Do conformidade com o disposto
no art. 48, n. 12, da Constituição, venho
sujeitar á vossa approvação a nomeação
feita por decreto do 28 do corrente mez,
junto em cópia, do bacharel Antonio Au-
gusto Cardoso de Castro para o logar do mi-
nistro do Supremo Tribunal Federal.

Rio de Janeiro, 30 de outubro do 1905.

FRA.NCISCO DE PAULA, RODRIQUES ALVES.

• •
• •	 •

Ministerio da Justiça o Negocios Interiores
—Directoria da Justiça — ia secção — Rio de
Janeiro, 30 de outubro de 1905.

Sr. 1° Secretario do Senado Federal -•
Passo as vossas mãos, para os fins conveni-
entes, a mensagem desta data pela qual o
Sr. Presidente da Reaublica sujeita á appro-
vaçlo do Senado Federal a nomeação do ba-
charel Antonio Augusto Cardoso de Castro
para o legar do ministro do Supremo Tri-
bunal Federal.

Sande o fratornidado.-1. .7, .S'ea'ra.

Srs. Membros do Congresso Nacional—
Tendo em consideração o que pondera o
Ministro da Justiça e Negocios LiterioreS,
na exposição junta, selar° a conveniencia
de se solicitar ao Congresso Nacional o cre-
dito extraordinario de 3:56%128, para
occorrer ao pagamento do 3 vencimentos
do lente de logica do Externato do Gy-
mnasio Nacional Dr. Vicente de Souza, nos
periodos de 14 de novembro do 1904.a 15
do março de 1905, e de 21 junho a 3 de se-
tembro do referido anno de 1905, em que
esteve preso em consequencia, dos suc-
o essos occorridos nesta Capital em 14 de
novembro do anno passado, submetto o
assumpto á vossa consideração para que
VOS digneis resolver o que for mais acer-
tado.

Rio de Janeiro, 30 de outubro de 1905.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.,

•
n••
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Sr. Presidente 'Republica, — O Dr. Vicente
de Souza, toAdo sido preso 010 1 . 1 ‘10 nuvem-
br do anno passado, em conseqiumela dos
suocess oocorridos nesta, Copital, na ines•na
()At I., deixou, por i$so. de exnrcor as l'uneões
,do bento de logica do Extornato do Oy onasio
Nacional no periodo de 14 de novembro de
10a1 a 15 de moro de (905•

110	 101(3!') a 16 de>to ultimo mez
r-zereicio de seu cargo, por ter sido impro-
ntinciado polo juiz federal da 2a vara, roi
novamente preso por ordem do dito juiz em
linawinin.lio do iteeórdão do Supremo Tri-

bunal Falara!, que o pronunciou por crime
con>pira.oão ; pelo quo não póde exercer

aquellas Fiiflc3C 110 periodo de 21 de junho
a 3 de setembro do corrente anno.

Havoudo o Poder Excontivo, por decreto
n. 1.373, de 25 de setombro findo, saucciona lo
a resolução do Poder Legislativo, amnis-
tiando, som rearicçõos, todas as oessoas (Inc
tiveram parto nos successos d sta Capital,
durante a noite de 14 do novembro de 1004,
assim como nas occurrencias civis ou mili-
tores, anterioros ou posteriores, que com
alias se rclacionom, o porque a aomistia
aproveita a ) Dr. Vicente de Souza, tem esto,
portanto, direito aos vencimentos de seu
cargo, e, ts mi, torna-se necessario solicitar
do Congeesso Nacional o credito extraordi-
nario du 3:5•112a, para °ocorrer ao piga-
limbo dos \amotine:dos do rAerido lento nos
alludidos periodos, vista ter-se dedo ditou-
cata do desp.)za, e não haver verba nos orça-
:medos dos exercicios de 1001 e 1035 por
(selo possa cila correr.

Subinotto, Dois, O assompto á vossa apre-
ciação, afim (10 (103 VOS digdOiS. resolver COMO
JVA. aoer lado.

Rio de :Janeiro, 30 de outubro de 1005.-
J• J. se,(•a.

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Por ;Leen:tos do 30 de outubro findo
Foi nomeado O , ; li ../. do direito Celso Apri-

gio Guina • ãos para o togar do O sem bar ia-
dor da COrte de Appellitoao do District° Fe-
deral;

Foi removido, no> terno s do n. 2 do art. 80
da lei n. 1.33,4, de 9 d.) ai:tolo() do corrente
toem, o juiz de direito Dela rmino da Gama

;;oliza, da primeira voca eivoi para a se-
gunda de orplião O a11 e.11.03 00 referido

• District:o
Foram concedidos accrecimos de venci-

mentos
1E3 10 °/„, ao proressor do Instituto Nacio-

nal de Musica, Louis Gilland, coroesponden-
te a 15 :irmos de serviço offeetivo no maois-
terio, que completou em 23 de julho Miamo
e a, que fica elevado, o que obteve por decre-
to de 28 de setembro de 1003

De 20 0/0 , ao substituto da Faculdade do
Medicina da Balda Dr. Pedro Luiz Celestino,
correspondente a 20 annos de serviço efrocti-
vo no magisterio, que completou em 29 de
egosto ultimo o a que fica elevado o que ob-
teve por decreto do 10 do novembro de 1000.

—Por decreto de igual data,concedeu-se ao
801(1a(10 do corpo do bombeiros desta Capital
anionjo Jannario Ferreira reforma, com o
Bolt:o por inteiro, nos termos da 20 parco do
11 , 3 do art. 58 do regulamento anuexo
decreto n. 2.224,de 21) de janeiro do 1800.

ItECTIFICMg0

Declarou-se
Que o 2° sim pplente do substituto do juiz

rederal e o ajudante do procurador da Repu-
blica nO municipio de Patos, na SeeÇãO do

•

Minas Geraesa nomeados por doudos do 30
de janeiro do corrente atolo, chamam-se Ame-
rie ) Alves Belluco e Molesto Lacerda, do
Araujo e não como consta dos mesmos de-
cretos

Que o 20 supplente do substituto do juiz
federal no municipio do Rosario, na senão
do Rio tirando do Sul, nomeado por decreto
de 29 de maio do corrente anuo, chama-
se Clara Dias e não como consta do mesmo
decreto.

Ministerio da Fazenda
Por decretos de 28 de outubro proximo

findo:
Foram nomeados:
O 2^ escrioturario da Delegacia Fiscal do

Thesoura Federal RO Estilai) do Goya,z Joa-
quim Bonifacio do Siqueint, ptra o Jogar de
40 escripturitrio	 mesmo Thosouro;

O oscripturario ia Alfand.o.4a di Bahia
Francisco Corra:1, Garcia, para o loanr de
3° escripturario da Recebedoria do Rio de
Janeiro;

O 3° eseripturario da mesma Recebe leria
Benjamin Marinho para o logar do 20 escri-
pturario da otella althArlegto
Joaquim Antonio Alvo> Ribeiv e Antonio
Pinto de Araujo Corra t, pira o togar de
40 e>eripturario da Delegacia Fiscal no Ma-
ranhão;

O 4° escripturario da mesma delegacia
Manoel dos Reis Carvalho, PIL'éi id.00tiC) lu-
gar em ideutioa reoartiçã.o nu Estado do
Pará.

—Foi exonerado vrancifm Antonio Saraiva
do togar de thesouroira,-pagalor do, Delega-
cia Fiscal no Pinat4.

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Expediente de 26 de outubro de 1904

	

DIRECTORIA. DO	 INTERIOR	 -

Declarou-se
Ao delegado* fiscal do Governo junto ao

Gymnasio S. Salvador, que esto Miiiisterio,
adis:ideado ao reauerimento do Afbaso de
Oliveira Nonato, alomno não matriculado
do mesmo gymnasio, resolvem permittir-loo
que presto na primeira éo,a-t os exames do
10 armo, desde que provo l eiver frequentado
com assiduidade as real •ots aulas e talha
prestado o exame de ad . a. . no to atino

Ao mesmo delegado use d, liavoo ()st SIi-
oisterio resolvido permittir que soja admit-
tido, na primeira época, aos examos do pri-
meiro anilo, o alumno não ma'xiculial
Humberto Guerreiro do Castro, dosde que
tenha prestado o exame de admissio ao
111.!81110 amo e prove haver tiontiontado com
assiduidade as respectivas aulas.

Recommendoa se
Ao Dr. José Cesario Monteiro da Silva,

delegado fiscal do Governo junto ás Escolas
de Pharmacia o Odontologia anaexas ao
Instituto d'O Granbery, em Juiz do Fóra,
que providencie no sontido de serem feitas
as seguinte> alterações nos rég,ulameatos
(Lu-voltas escolas, os quaes foram submetti-
dos á consideração deito Ministerio

Em ambos os regulamentos
Art. 15 — onde se ase —ad referendum —

da congregação da escola, deve ser escripto
ad referendum — do Governo da Uni"Ao ;• •

• •	 ••9

Art. 2.3, segunda parto, depois da locução
—em deanto, — deve acerescentar-so — me-
diante autorização do Governo da União

No art. 23, deve ser proposta a seguint0
restricção—mediante guia de transfereacia

Os arts. 28, 29 e 30 devem ser eliminados
por estarem em °oposição aos arts. 223, 153
e 151, n. 3, do Codigo de Ensino

Como consamencia da soppressão do ar-
tigo 28, não podem igualineato subsistir o
art. 31 o o do ml. 37, na parte que estabelece
o emolumento de 300.3 pela certidão do ia-
scripção para exames livros ; •

No regulamento da Escola de Pharmacia
A phraso — Codigo de exames — deve ser

substituida pela seguinte — Codigo de En-
sino

No regulamento da Escola do Odontologia :
Ao art. 23, primeira parto, in fine, devo

ser pasta outra as palavras francez o inglez
a conjuncção — ou —, adui do ficar em har-
monia com o disposto no art. 55 do regula-
mento das faculdades do medicina

Art. 35— Na paras) — serão chamados
todos os pharmacouticos, devo ser suppri-
mida a palavra — pharmaceuticos

Oatrosint, ao mesmo delegado fiscal que
envio a este Ministerio os program:mas do
ensino em vigor nas roferid is escolas o re-
motterarn-so-Ifie ura exemplar do Coligo do
Ensino e outra do rogulameato das focal:da-
dos do medicina,

—Solicitaram-se ao Ministorio da Fazemb,
providencias afim de que, pela Affandsga,
desta Capital, sejam desoac lados, livres do
direitos. duas caixas com a in teca 4: Escola
Polytechnica o mis. 15.243 11 o 15.250, vin-
das, a primeira Delo vapor Amuone e i se-
aunda pelo vaoor Tijucn, o que conteem in-
s"trumeatos destino(' Sal gabinete (1) physica
molecular e coecto	 n Mett da meia escola.

Deu-se • conhochneu to ao director da mesma
escola.

Ttliuhistg li li Justie, o Negocio; Interioros
—D roei-ora d.) Intorior—l° SUÇÃO — Riu de
Janeiro, 2) do outubro do 1005. —Circular.

Devendo o relatorio deste Miimis crio, e yr-
responde:ao a este a rmo, ser d,stribuido
por oceasiã,"o da abort ira das ses.stie: do
Congresso Nacional, reo int tu a lo onviols
Secretaria d) Estado, ittS o dia 15 de ,eve-
miro, impreterivelmente, as informasões
relativas á reoartição a vo so cargo.

&vido e featerai,lade — Dr. J. J. Seara.
—Sr. director do Arcilivo Pub'ico Nacional.

—Expediram-se avisos 113 itico; aos dire-
ctores dos deártis estabeleci mio dos depon-
d oitos da Directoria do Interior; ao delegado
do Governo fe leni no t , riatorio do Acro o
aos membros das eommiss3es inspectoras n los
estabelecimentos do alie et 103 o): Est idos do
Min s Geraes, Rio Geo ie do 8 ml, 1:i ) de ia-
miou), Alagam, Coará e 13.thia, e no D,stricto
Federal.

flequerimcnIos dom )c7tado

Ernes ',o Fralorico do Anui-pior me Mara-
nhÃo, alui inno não ai atrie dado da Faculdade
Livro de Direito da ¡adila, allegando haver
freliteatado com assalaidule as aulas do 20
armo e pedindo permissão para prestar os
respectivos 0 n.1111103 na l a (p0CP . . — Roqueira
ao director da facilidade, nos termos da
circular do 21 do corrente.

João Alfredo Correia, alumno não matri-
culado da i .:scolit. Polytechnica do Rio de
Janeiro, allogando haver frogoontado com
assidoidado as aulas das matertas que lho fal-
tam para concluir o 3° anilo do curso funda-
mental o pedindo permissão para prestar os
respoetivos exames na l n época.— Requeira
ao director da escola, nos trios da circular

g l do corrente.
•••
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Expediente de 27 de outubro de 1905

DIRECTORIA DO INTERIOR

Requerimento despachado

Decio Cesario Alvirn, pedindo validade,
para a matricula no curso jurídico, dos

,exames de physica, chimica o historia na-
tural prestados no 50 armo do Collo rio Al-
fredo Gomes. — Junte os certificados dos
exames a que se refere.

Expediente de 28 de outubro de 190

DIRECTORIA DO INTERIOR.

Accusou-se o recebimento do °Meio do 15
do corrente mez do secretario de Estado dos
Negocios do Interior do Estado do Rio (irando
do Sul, e agradeceu-se a remessa de um
exemplar, impresso, do rolatorio que apre-
sentou ao presidente do mesmo Estado, em
23 do agosto ultimo.

—Foi naturalizado brazileiro o subdito in-
glez Edmundo Richard IIawkins, residente
no Estado do Amazonas.—Rometteu-se a
portaria ao governador do Estado.

—Declarou-se:
Ao delegado fiscal do Governo junto ao

Gymnasio S. Salvador, que este Ministorio
resolveu [atender, nos termos do aviso de
17 do corrente, os requerimentos em que Al-
varo Bulhões, (arcar de Oliveira Carvalho e
Mario Leite Leal Ferreira, alumnos não ma-
triculados do'dito gymnasio, pedem permis-
gão para prestar exames na, 1! é2oca 1 4Q-

.
. .
	 •

vendo, porém, sujeitar-se, prév i amente, o
ultimo dos requerentes ao exame de admis-
são;

-Ao delegado fiscal do Governo junto ao
Collegio Anchieta, attend,endo ao requeri-
mento do Dr. Tarquinio de Souza, que este
Ministerio resolveu permittir que Manoel
Bastos de Oliveira, e alumno não matri-
culado do dito estabelecimento, preste na la
época os exames do 2° anuo, desde que prova
haver frequentado com assiduidade as aulas
durante o anuo lectivo.

—Rometteu-sa ao presidente do Estado de
Matto Grosso a portaria do 24 do corrente,
que nomeia o Dr. Luiz Alves da Silva Carva-
lho para exercer o lo,gar do delegado fiscal
do Governo junto ao Lyceu Salesiano S. Gon-
çalo, naquelle Estado, durante o impedi-
mento do effeet i vo, solicitando-se que dê ou
mande dar posse ao nomeado.

•nn• nn••

Requerimentos despachados

Kytta de Bellido e outros, professores o
repetidores do Instituto Benjamin Constant.
— A' vista do decreto legislativo n. 1.299,
de 19 de dezembro de 1904, não ha que de-
ferir.

Americojróos, gerente do jornal A Unido.
— Selle o documento.

Joaquim Botelho Martins, allegando ser
alumno do 4° anuo do Collegio Alfredo
Gomes e ter cursado o Internato do Gy-
mnasio Mineiro, onde fez diversos exames
em 1901, o pedindo lho soda permittido
prestar exames Do.reellados.— Apresente
certidão provanchro que, allega.

• ,

Expediente de 30 de outubro de 1905

DIRECTORIA. DA JUSTIÇA

Concederam:
Sessenta dias de licença para tratamento

de saudo o com os vencimentos a que tiver
direito, nos termos do art. 59, n. 1, do regu-
lamento em vigor, ao capitão 2° cirurgião do
corpo de bombeiros desta Capital Dr. Se-
eundino Ribeiro ;

Erequatur, afim do que pos3a ser cum-
prida, á carta roga,toria expedida pelo juizo
do direito da comarca de •Villa do Condo,
em Portugal, ás justiças desta Capital, para
avaliação de bens no inventario a que se
procede por obito do Antonio José Moreira.

— Foram devolvidas, devidameote cum:-
pridas

Ao erinist ario das Relaçõos Exteriores, a
carta rogatoria que acompanhou o aviso
n. GO, de 10 dejulho do corrente armo, expe-
dida pelo juizo de direito da comarca de
Paredes de Coma, em Portugal, ás justiças
desta Capital, para nomeação de louvados o
avaliação do bens pertencentes ao espolio do
D. Leopoldina de Araujo Barbosa;

Ao presidente do Estado do Rio de Janeiro,
a carta roga.toria que acompanhou o oficio
n. 265, de 31 de janeiro de 1903, expedida
polo juizo municipal da Villa de Santa The-
reza ás justiças de Portugal, a requerimento
de José Joaquim Pereira do Castro, para ava-
liação de bens pertencentes ao espolio de An-
tonio Joaquim Alves Pereira e outros.

Requerimento despachado

João Clirysostomo do Lima, I° sargento cor-
neteiro-már do corpo de bombeiros. — Re-
motteu-se o requerimento ao commandanto
do Corpo para SQr tomaçlo doviU conside-
rago,. • --	 • •	 • .• •	 • .• • ••

e

. Expediente de 30 de outubro de 1905

DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Accusou-se ao consul gorai do Brazil em
Liverpool o recebimento dos officios sob as. 25
e 26, de 26 de setembro ultimo e 3 de outu-
bro corrente.

— Devolveu-se :
Ao sub-secretario da Faculdade de Me-

dicina do Rio do Janeiro, o diploma regis-
trado do pharmaceutieo Bernardino Fran-
cisco da Silva Tatai Junior

Ao director geral de Contabilidade deste
Ministerio, a conta na importancia do réis
1:2474;400, de publicações foitas no jornal
A União, durante o mez de setembro ultimo.

— Remetterarrose
Ao mesmo director, a relação de contas

no importancia de 894555, de fornecimen-
tos feitos ao Laboratorio Bactoriologico, du-
rante o mez de setembro ultimo

Ao procurador dos Feitos de Sande Pu-
blica os autos do infracção do regulamenta
sanitario pelos qua.es foram multados

Em 230$, José Antonio Ferreira, Vascon,
cellos.

Em 200$, Heitor Cordeiro.
Em 204, o mesmo.
Em 504, José Velloso dos Santca.
Em 200, José Antonio do Sá.
Em 125$, Luiz Martins Borges.
Em 50$, Manoel José Domingues.
Em 150$, Matheus Placido Teixeira.
Em 125$, Francisca Portugal Sayão Lobato

de Almeida.
E 09 recursos, indeferidos, interpostos

pelos Seis unimos dos mencionailos
etoros.

Requerimentos dem whados

Loitao Irmãos & Comp. (5° di st ri c to)
Certifique-se, devendo as obras serem ini-
ciadas no prazo de 30 dias.

Nunes de Sá & Comp. (6° districto).—Cer-
tifi que-se.

João do Souza Pereira (9 0 distrieto).—Re-
levo a multa.

Joaquim da Fonseca Martins (9° districto).
—Relevo a multa.

João Fernandes (9° districto).—Reluzo aoi
mínimo.

Joaquim Peraira, (9° districto). — Indefe-
rido.

Custodio Femira, da Costa (90 districto).—
Relevo a multa.

Simão Marcolino Fragiso (4 0 districto).--
Concedo 30 dias improrogaveis.

João Olavo da Rocha e Silva.—Doferido.
Arthur Annibal do Rego Luiz.—Deferido.
D. Deolinda Augusta Ribeiro de magalhãos

(6° districto). Apresento o attestado, de
accordo com o art. 94 do regulamento sa-
nitorio.

2° tenente Gustavo J. Martins Coelho (4a
districto) —Indeferido.

Antonio Gonçalves Pinto & Filho (4° dis-
tricto).—Concolo 90 dias improrogavois.

Martins Tinoco & Comp. (4° districto),—
Concedo 90 dias.

Anselmo Rodrioues Pousada (0° districto).
—Deferido, do aectirdo com a informação.

Dr. Emygdio Adolpho Victorio da Costa
(6° districto).--Concedo 60 dias.

Braz Lopes Pereira (60 districto).—Inde.-
ferido.

Antonio Alvares (Go districto). — Indefe-
rido.

Gonçalves Castro & Comp. (4° districto)o-e.
Concedo 60 dias.

James, Muguns & Comp. (4° districto).—
Concolo 90 dias improrogaveis.

Antonio do Pinho (4° dietricto),—Con,ceta
30 dias improrosaYeis• •

•
• • •

Foram naturalizados brazileiros os subdi-
tos portuguez Manoel Gomes Noite e allemão
João Felippe Manoel Schle e,residentes,aquelle
nesta cidade, e este no Estado do Amazonas.
— Remetteu-se a portaria do segundo ao go-
'emador do Estado. •

—Declarou-se :
Ao director da Faculdade do Medicina do

Rio de Janeiro, em referencia ao officio
n. 408, de 23 de outubro corrente, com que
transmittiu o requerimento dos alumnos da
mesma faculdade pedindo o adiamento dos

• exames da primeira épooa por 30 dias,que,de
accôrdo com a informação nreatada no citado
officio,resoiven este Ministerio transferir para
o dia 30 do novembro proximo vindouro o
inicio dos ditos exames

Ao director da Escola Polytochnica do Rio
de Janeiro, em referencia ao oficio n. 164,
de 17 de outubro corrente, com que trens-

• mittiu o pedido de alumnos sobre relovação
do faltas, haver este Mioisterio resolvido
pormittir que prestem exame, na proxima
epoca, os alumnos matriculados que, não
obstante haverem dado mais de 30 faltas
durante o anno lectivo, provem ter frequen-
tado as aulas e se sujeitado ao disposto no
aft. 113 do Codigo de Ensino;

Ao delegado fiscal do Governo junto ao
Collegio Diocesano de Diamantina,haver este
Ministerio resolvido, na conformidade, do
art. 382, n. 7,do Codigo de Ensino em vigor,
seja admittido no dito estabelecimento como
alumno interno gratuito, na primeira vaga
que se der, o menor José de Andrade, satis-
feitas as exIgencias regulamentares.

—Foram concedidas aos inspectores do
alumnos do Internato do Gymnasio Nacional
Januario Xavier da Silva o Candido Gomes
da Silva Junior, ao primeiro, tres rnezes, o
ao segundo, dous mezes do licença, com o
vencimento que lhes competir na fórum da
lei, para tratar da saude,

—Foi nomeado José Leandro da Silva para
exercer o logar de inspector de alurnnos do
Internato do Gymnasio Nacional, durante o
impedimento d.o effectivo Januario Xavier
da Silva.

•



Quarta-feira 1
• •

Ferdinando da Silveira (5° districto).—Con-
cedo 60 dias.

Pires & Garibaldi (50 districto).—Concedo
GO dias.

Imenes (5° districto).—Concedo
GO dias.

Augusta Guimarães Castro (50 distrieto).—
concedo 60 dias.

Araujo & Irmão (G° districto).—Concedo
45 dias improrogaveis.

.Toãn Moniz Machado (G° districto).—Con-
cedo 45 dias improrogaveis.

Rosa Izolina (00 districto).— Concedo 20
dias.

sinities & Souza (9 districto).—Concedo 60
dias.

Sotto Maior & Comp. (4° districto).—Con-
cedo 60 dias.

José Carlos da Cosia Barros (5° distrieto).
—Concedo 90 dias imor leigaveis.

Antonio Monteiro Junior (50 districte),—
Coacedo GO dias.

Anna Per,era de Menti mça (9° distrieto).
—Aguarde resultado da vistoria.

Carolina Amelia Domingaes (9 0 districto).
—Deferido.

Manoel Fructuoso Baptista (9 0 districto).
—Concedo 60 dias.

Bel miro Moreira da Rocha (9 0 districto).
—Concedo GO dias.

Domingos J. da Silva Boa (4° dietricto).—
Concedo 60 dias.

Altero do Magalhães & Comp. (4 0 dis-
tricto).—Concedo 90 dias.

Antonio D. da Silva Moreira (G° districto).
—Concedo GO dias.

Alexandre M. de Oliveira (G° district)).—
O propri lario que requeira.

Jusa Martins Barbosa e outro (9 0 districto).
—Indeferido.

Manoel Fsteves da Costa (00 districto).—
Cencedo 3.) dias.

Cassia.no Nieto Gil (30 districto).—Concedo
30 dias,

Avelino Meades (4° districto).—Sim, pro-
ceda á desoccupação o subsequente demoli-
ção do predio.

Alfredo L. A. da Cruz (9 0 districto).—
Concedo 30 diaa•

Jaclielio Magalhães (9° districto).—Con-
eedo 40 dias improregaveis.

Germano Martins Castro (7 0 districto).—
Indeferido.

Deolinda Rdrigues de A:meii o outra
(4' districto).—Concedo 30 deis improroga-
*reis.

Freire Guimarães & Comp.—Deferido.
Ilibiano Alves Barbusae—Deferido.
Manoel (;oae's Netto.—Defie.inlo.
:tesa J. ,suiao Maciel.—Def2rido.
Enstac.:lio de Souza Queiroz.—Defeeido.
Arnaldo Mesquita dt Menezes.—Deferido.
Adliema.. do Souza, elonteire—Deferido.
Orlando da Fonsera Rang..1.—Deferido.
Flaio uttoai de Carvalli).—Defeetto.
Arnaldo lia:quita, de Meae.zes.—Indere-

rido.

POLICIA DO DISTRICT° FEDERAL

Por actos da 31 de outubro findo:

Foi exonerado o inspector seccional da
10° circuiescripção Anthero dos Reis Dutra
e, consequentemente, o interino que o sub-
siada Maneei Ribeiro da Silva ;

Ficou sem effeito a portaria do hontom
pela qual foram transferidos os inspecteres
eeceionaes José Amorico Machado da 11° cir-
eu rn :cripção para a 13a, e, desta para avena,
graocisco Leopoldo Duarte Nunes.

•
•

DIARIO OFFICIAL

Ministerio da Fazenda
Por titulo de 30 de outubro proximo findo,

foi declarado sem efreito o de 22 de se-
tembro anterior, que nomeou José Joaquim
Araponga para o log,a,r de c dlector das ren-
das fedemos em S. Franciico, Estado do
Minas Geraes.

-- Por portarias da mesma data:
Foram concedidos tres mezea de licença,

com vencimento, na fôrma, da lei, ao 4° es-
cripturario da Alfandega de Mandos, Estado
do Amazoaas, Arthur Barroto, para tratar
de sua surde, onde lhe convier.

Foi concedida a João Jacintho Vieira, es-
tabelecido nesta Capital, licença para vender
estampilhas do sello adhesivo.

Circular n. 42—Ministerio da Fazenda—
Em 31 de outubro do 1905.

Attendendo ao que representou a Directo-
ria da Contabilidade do Thoaoaro Federal,
recommendo aos Srs. chefes das re oarti-
ções de Fazenda que encaminhem directa-
mento á, Directoria das Reunas Publicas do
mesmo Thesouro todos os processos referen-
tes á, restitoição de impostos o direitos, vis-
to haver este ministerio reeolvido que taes
processos s5 tenham andamento depois de
ouvida a respeito a allndida Directoria das
Readas.—Leopoldo de Bulhões.

Mirectoria do Expediente do Thesouro•
• Fefiral
.

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 31 de outubro de 1905

Sr. Ministro da Justiça e Negocio3 Inte-
riores

N. 103 — Devolvendo-vos os papeis que
acompanharam vosso aviso n. 1.632, de 16
do rnez proximo proxiino findo,cabe-me tra,ns-
mittir-vos a inclusa cópia do termo do
exame feito pelos peritos da Casa da Moeda
nas estampilhas colladas aos mesmos pa.-
pois.

—Sr. Ministro da Industria, Viação o Obras
Publicas :

N. 241— Communicando-me o delegado
fiscal do The antro Federal no Rio Grande do
Sul, em telo gramma de 13 do corrente mez,
ter sido verificado na agencia do Correio de
Bagé, por meio de balanço a que mandou
proceder para averiguar o motivo da falta
de reconhecimento dos saldos, um desfalque
de 41:935:e750), e ter em seguida requisitado
a prisão do responso.vel,ignorando, porém, si
já, foi elrectuala essa diligencia, levo esse
facto ao vosso conhecimento, para, os fins
convenientes.

N. 242 — Para que se possa expedir o
titulo do vencimento de inactividade do 1°
escripturario da 3a divisão dra Estrada de
Ferro Central do Brazil, Garfos Vallega,s,
aposentado por decreto de 24 do agosto ul-
tiino, como consta do VOSSO aviso n. 40, de
14 de setembro proximo findo, poço vos di-
go 'is do informar qual. o numero real do
faltas de compareeimeno que deu no anuo
de 1878, visto haver divergencia entre a
certidão de seu torreio° de serviço e a de-
monstração dos dias de presença, organizada
pela Contadoria íàa., mesma estrada, pois
naquela Se diz que o referido funecionario
deu sete faltas., por motivo justo; e nesta
viate faltas justificadas e uma não justifi-
cada.

Loolgo vos devolvo o rffectivo proceaso.
• •

• •	 •	 •

Novembro — 100 	 r.):Zi:3V'

—Sr. Ministro da Marinha:
N. 75—Tendo a firma Salgado 8c Comp,f.

offerocido a venda ao Governo do vapoi,
Guaserr, para o serviço do fiscalização na
costa do norte da Republica, rogo vos dl.
gue's providenciar no sentido de serem fei-
tos os nocessarios estudos e exporiencias afim
de verificar-se si o mesmo vapor pado ser
adiiiirido para avena serviço, cumprindo-
me declarar-vos que a embarcação do que
careca este ministerio é destinada á costa
do Amapá e cabo do norte.

— Sr. Ministro da Guerra:
N. 101— Tendo o Tribunal do Contas, por

officio n. 355, de 28 de junho proximo findo,
declarado ser necessaria a vossa audioncia
no processo que vem n annoxo ao officio da,
Delegacia Fiscal no Pará n. 106, de 29 de
outubro de 1992, relativo á divida do ~-
cicios findo de que é credor o major gra-
duad) reformado d) exercito João de Le-
mos, na importancia de 287$776, prove-
niente de vanta retos do reforma que deixou
de receber em 1899, visto se tratar de des-
peza que, quando corrente, pertencia a esse
ministorio, e dar-se a circiimsto.ncia do re-
ferir-se ella ao inicio da reforma do °Meia!,
levo ã, vossa presença o alltulido processo
para aquello fim.

— Sr. secretario da Associação Cominar-
cia! de Itacoatiara:

N. 30— Accusando recebido V0390 officio
de 10 de agosto ultimo, cabe-me agrade-
cervos a remessa que vos dignastes fazer-mo
do um exemplar dos estatutos dessa asso-
ciação.

— Sr. presidente do Estado do Espiritai
Santo:

N. 6 — Accusando recebido vosso officio-
circular de 13 do corrente, cabo-me agra-
decer-vos a remessa que vos dignastes fa-
zerone de um exemplar da Constituição
Politica demo Estado, do 1892, com a Re-
forma Constitucional decretada o promul-
gada pelo Congresso Legislativo, em 30 d.o
novembro do anuo passado.

— Sr. deleg,a ,lo fiscal no Paraná:
N. 8 — Communico-vos, para os devidos

effeitoa, ter resolvido que o inspector da
Alfandega de Paranaguá seja substituido, no
seu impedimento, pelo conferente da mesma
Alfandega José Maria Vossio Brigido.

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOS

Dia 31 de outubro de 1905
Sr. inspector da Alfandeja do Rio da •

Janeiro
N. 562 — Comrnunico-vos, para os fins

convenientes, ern resposta ao vosso officio
n. 603,de 9 do corrente, que o Sr. Ministro,
por despacho de 24 do mesmo mez, resolveu
a.pprovar a proposta que fez o fiel do arma-
zern dessa Alfandega, Aydano de Seixos Mar-
tins Torres, de Luiz Coelho para seu ajudante,

N. 563 — Commlinico-vos, para os devidos
effeitos, que o Sr. Ministro, attendend.o ao
que requisitou o Ministorio da Justiça e Ne-
gocios Interiores em aviso n. 1.753, do 13 do
corrente, rosolveu,por acto do 23 deste mes-
mo me.: aaterior o despacho, livro do direitos
nos ti nos do art. 20, § 23 das Preliminares
da Tarifa, de uma caixa contendo lontrii.
mentos destinados ao gabinete do physica
molecular e electrotechnica da Escola Poly-
t3chnica, vinda de Londres no vapor Tatuar
por intermedio do José Hermida, PazoS.

N. 564 — Comomoico-vos, para os fria
convenientes, que o Sr. Ministro, satisfa,-
zendo á requisição feita polo Ministokao da
Industria, Viação e Obras Publicas em aviso
n. 159, de 30 deste mez, resolvo% por acto
da mesma data, autorizar o dopacho, livre
do direitos, de uma caixa mnrca ON, vinda
da Allemanha no vapot Heidelberp, con-
tendo instrumentos dosttna.dos ao Qbserva-
torio do Rio de Janeiro,

•

•

• •
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	 ., o()	 frtei	 ao-sapa-o .-... loop,

-Sr. director da Imprensa Nacional :
N. 68- Em resposta ao v..sso officio

n. 1,082, de 4 do corrente cabo-me decla-
rar-vos que as provas das Decisões do ali-
nistorio da Fazenda relativas ao anno ile
1901, foram devolvidas a esse estabeleci-
mento no dia 5 do mesmo mez, depois de fei-
tas as devidas correcçõea

N. 69-Cominuoico-vos, para OS fins con-
veniente:, que, attendendo o Sr. Miai aro ao
Rue solicitou a Delegacia Fiscal no Estado d
Rio Grande do sul, em officio n. 215, de 30
de setembro ultimo, resolveu, por desoacho
de 23 do corrente, autorizar-vos a fornecer á
mesma dcal egacia as leis e decisões de 1816 a
1819, 1822, ;830 e lo31; as decisões do 1895
em deado, tazis exemplares da Nova Coo:o-

•lidação das Leis ol a:Alfandega,s e Mesas do
Rendas, fres das orçamentarias para o
exercicio de 1904 e dou-) da Con:olidação das
Leis e Deciídes trilitares, organizada por

• :9 • •

Nascimento; correndo a demeza por conta
daquella repartição.

-Sr. Leoncio Corrêa:
N. 103-Accusa rido recebido vosso oficio

de 19 do carroute, cabe-mo a .i.radeeer-vos a
caminunicação de haverdes na Incha data
assum.do o exercicio do cargo de director
do In ornato do Gymnasio Nacional.

Aproveito a °oportunidade para apresen-
tar-vos os mous protestos de alta conside-
ração e estima.

-Sr. director do Laboratorio Nacional do
Anal. ses:

N. 164-Do accôrdo com o desnacho do
Sr. Ministro, do 16 do corrente, communico-
vos, p ira os .ins convenientes, ein rosnosta
ao vosso oficio n. 162, do 31 de maio tintino,
que estando publicado no _Mario Wlicia.1 de
13 de deheinbro de 1900, o memorial doscri-
ptivo da composição do produto donomi-
nado «Forestina», arevil . giado pelo Governo
da União, não ha inconveniente na divul-
gação, pela analyse, dessa mesma compo-
sição.

-Sr. presidente do Tribunal do Contas:
N. 319-Eia oclien ia ao desoacho do

Sr. Ministro, de 23 do corrente, remetto-vos,
para os devidos fins, o inclusa processo
transmittido com o oficio da Delegacia
Fiscal em S. Paulo, n. 293, de 3 do inesino
moz, e relativo	 fiança, no valor do 504,
em uma caderneta da Caixa EC 4101I1 ica,

presada neto coll fator das rendais federai):
em Bocaina, nAquiffic, ai ido, João Barsa
Ferraz Filio, afim de garantir a sua respon-
sabilidade no exorem . ° do referido car,ge.

N. 311-Em obe,diencia ao desencho do
Sr. Ministro, de 27 d ' o-rente mez, exarado
em vosso oficio n. •610, do. dia annirior,
transmitto vos o incluso Iprocesso mel itivo
aposentad ria do juiz da comarca do Acre,
bacharel João da Siquira Cavalcanti.

-Sa. directores da Companhia Lio) d Bra-
zireiro:

N. 39-Em obecliencia ao despacho do
Sr. Ministro. de 30 do corrente mez, profe-
rido no roquerime it.) do Antonio Pinto do
Araujo Corr.-a, nomeado 4° escriptorario
Delogaeia, Fiscal do Thesouoo Nacional no
Maranhão, peço-vos providencieis no sentido
de ser concedida ao momento o á sua
mulher pas.aoem de l a classe desta Capit
at > a do Estado do Rio Grande do Sul, em
cuja alfandega vao servir como ad lide, e
do 3° classe a uma cria ia, bem como trans-
porte para a rospectiva bagsgema

-Sr. delegado fiscal em A..agôa,s:
N. 70-Communico-vos, para os devidos

effeitos e eia obedioacia ao despacho do
Sr. altaistro, de 23 da agosto ultimo, que o
Tribunal de Conta:, se mun lo declarou, o res-
pectivo prosidoute em oficio n. 621, de 9 do
corrente, resolveu, em sessão do dia 6 julgar
idonea e suficiente a fiança, no valor do 200$,
preot ala por Ursulino Barbosa da Silva, era
uni edaleraeta da Caixa Ecouom•co„ do sua
proprielade para garantir a ma responsa-
Untada e de seus praxistas, no togar do
agente flana das relidas te ierres nos muni-
cujos de Limoeiro e Junqueira nesse Es-
tado.

-Sr. dologado fiscal na Pará :
N. 165-Ern oasposta ao vosso oficio n. 52,

de 29 de ma o do e u. L .eata aano, declaro-vos
n ir i. os devido: atreito:, eia obediencia
despacho ds Sr. Mit;i Aro, de 30 de agosto ul-
timo, proferido eta sessãe do Conselho do
Fazenda na conformidade do parecei- do
mesmo concilio, que não lia a divergoacia
notada pela alfand fga, otasso Estado entre
as ordens ns. 23 de 4 de naarçe o 75 de 2$
de julho do aanoproxirno iodo, parqua,nt ia
deasào a que : -11as se reforeni foram toma-
das do accardo com as amestras presentes
ao dito cousolh.).
. N. I06- Tendo o Sr: Ministro, por dospa-

.choke 14 de Membro puximo'llmlo, alvo-

vo.do o acto, d 3 que destes conta em oficio
n. 71, de 25 de julho ultimo, e polo qual
nomeaste Luiz da Co da Góes para exercer
interinamente o Ioga r de agente fiscal dos
impostos de consumo na 17' eirouniscripção
dess Estado, assim vol-o communico para
os fins convenientes.

N. 167-Ern resposta ao vosso officio n. 73,
de 25 de julho ultimo, declaro-vos, para os
devid s eirados, que o Sr. Ministro, nor des-
pacho de 14 do corrente, resolveu deferir O
rapa:Minuto do 3° escripturario da Alfaia-
doa desse Estado João Augusto do Amara/
Menezes, para o fim do-cr feita pela 51,
parte do; veacimento3 do requerente o des-
conto para indeinnizaçio oa., quantia do
4:256$, de que trata a ordem dota directo-
ria n. 45, de 9 do março d corronte anuo.

- Sr. delegado fiscal no Paraná:
N. 79-Dool usavos, para os doa idos effeitoS,

que o Sr. Ministro, tendo em vista o que ex-
puzestes ein oficiou. 55, de 16 de aousto ul-
timo, resolveu por despacha de 9 do cor-
rente, cassar a licença dada, aos navios es-
trangeiros para no porto de Duarahossaba
carroaarem produtos nacio 'aos, Loin assim
er, , al . naquila localidade uma Collectoria
feleral.

. ao-Em respwto, ao vosso orneio n. 53,
do 10 de acosto ultimo, declaro-vos, para os
devidos &rodos, que o Sr. Ministro, por dos.
pacho de 2) do corrente, resolvei aPprovar
o vosso acto decidindo sobro a consulta de
inspector da Alfandegit desse Estado, que os
vencimentos do ma.cliiiiist 1, e foguista da
lancha daquilo Repartição estão sujeitos ao
imp ,sto de que trata o decreto n. 2.775, de
29 da dezembro de 1897.

- Sr. delegado fiscal em Pernambuco
N. 251 -Dev Ivendo-vos o incluso pra-

&soo enviado com o vosso officio n. 217, do
14 do inez pr ,ximo lindo e referente ao aro-
raineuto do terreno denominado Salgadi-
nho », em Olinda, pretendido por Antonio
Augusto da Ca miara. declaro-vos, de accordo
com o despacho do Sr. Mini-tro, de 1 do cor-
rente, que não onde ser approvada a con-
cessão de tal aforamento, feito por ca de-
leoacia, por não haver o pretendente pro-
vado o seu direito de profereucia ; cum-
prindo que e isit mesma delegacia proceda a
resainto na conformidade (ias informações
da zOadoria dos Proprios Nacioaaes, juntas
por ciaiia.

N. 2 -32-Co mmunico-vos, para os devidos
effeitos, que o Sr. Ministro, tendo presente
if requerimento do 3° escripturario da Al-
fan ioaa desse Estado Joaquim tio inicio Leo-
polaino Ferreira, tran-rmitido cum o vosso
oficio doa. 223, de 16 do setembro proxi-
mo findo, resolveu, por despacho de 16 do
corrente, proroga.r por 30 dias o prazo
macado ao mesmo funccionario para as-
sumir o exercici) de identico togar na De-
legacia Fiscal no Pará, para que ni nomeado
por decreto de 8 do abril deste atino.

-Sr. Prefeito Municipal de Nitheroy:
N. 22-Cal):-me communicar-vos, para

os fins convenientes, haver o Sr. Ministro
resolvido, por despacho do 13 do mez pro-
xiin fiado, p siferido sobro o requ onmento
de-so. Prefeitura pedindo por aforamento os
terrenos de marinhas do littorol dessa ci-
dade entro o forte de Gragoat i e a Ponta da
Armação, ser necessario que essa mesma
Prole tura, sello os docuineutos juntos á.quelle
requerimento e exhilia, em triplicata os pro-
jectos que se propõe realizar, afim do ser
devidamente observado o que dispõe o de-
creto mi. 4.105 do 22 de fe.vereiro de 1868.

-Sr. inspector, eu coininis.são, da Alfan-
dega, do Rio Grande do Sul:

N. 222-Eu respotaa, vosso officio n. 274;
do 22 de julho ultimo, em que fazeis pon- .
deraones a respeito da falta de pessoal de?
sue se reSente essa adfande,ga, declaro-vos.• •

. N. 5O- Communico-vos, para os devidos
•effeitos, que o Sr. Ministro, attendendo
que requisitou o alinisterio da Industrio,.
Viação ()Obras Publicas, era aviso n. 294,
de 17 do corrente, resolven, por acto de 30
do momo mez, autorizar o despacho, livre
do direitos, do 1.320 toneladas de pedra a
granel, importadas no vapor Bonn, pela
commis.ão &instructora da avenida central
com destino ao co.lça.inenlo da mesma
avenida.

N. 566-Communico-vos, pa-a os fins con-
venientes, que o Sr. Ministro, por desnacho
de 4 do corrente, proferida em sessão do
Consel ho de Fazenda, de a.ccôrdo com o pa-
recer do mesmo conselho, resolveu negar
provimento ao recurso enviado com o vosso
officio n. 25, de O de janeiro ultimo, o inter-
pusto por ('abral, Belchior & Comp., do vosso
acto mandando cobrar (laqueies negociantes,
á vista da decisão de que tivestes conheci-

. mento pelo oficio desta directoria n. 368,
de 17 de agosto de 1904, a multa do art. 35,
§ 1° do reoulamento animo) ao decreto
n. 3.732, de 7 de agosto de 1900, pela falta
de factura consular do 450 fardos de xa,rque,
vindos de Montevideo no vapor Thames.

N. 567-Conimunico-vos, para os devidos
effeitos, que o Sr. Ministro, attendendo
requisição contida no aviso o Ministerio da
Indo:trio, Viação e fibras Publicas, n. 2J2,
de 14 do corrente, resolveu, por acto de
23 do mesmo mez, autorizar o dos acho,
livre de direito., do accordo com o disposto
no art. 2a § 23, combinado com o art. 5° das
Preliminar ,s da Tarifa, de duas caixas con-
tendo aoparelhos de mtngueiras e seus per-
tences, para lavagem de ruas, Dl-11)31'1a las
no vapor Caravellas pela commissão coa-
structora, da avenida central e destinadas ao
serviço de limpeza da mesma avenida.

N. 568-Communico-vos, tara os fins con-
venientes, que o Sr. Ministro, satisfazendo á
requisição con tante do officio da Prefeitura
cio instricto Federal n. 1.987, de 24 do cor-
rente. re,.olveu, por acto de 26 do m .Sino
mez, autorizar o despacho, livre de direitos
de consumo, nos termos do art. 3° da lei
n. 1.313, de 30 de dezembro de lOOm, do
2.000 barricas de cimento, marca Etcelsior,
vindas do tiniram no vapor Erlanger e im-
portadas por aquella Prefeitura.

N. 569-Comintlillco-vos, para os devidos
fins. que o Sr. Ministro, attendendo ao que
requoreram Ralhares & Comp., proprieti-
rios mis aguas nuneraes naturaes denomi-
nacos Saltitaria resolveu, por acto de 21 do
corrente, aut nozar o despacho, livre de di-
reito., de accardo com o art. 2°, § 33 das
Prelimiliares da Tarifa, de 2.000 caixas
com garrafas vastas, constantes da inclusa
relação e que os requerentes prei,endein im-
portar da Alleinanoa„ em divorsas partidas,
com dostino ao acondicionamento das refe-

• rida: aguas.



pos, que envie a esta directoria o mani-
festo em original do vapor Cittd de Genova,
entrid o no porto desta Capital a 3 de janeiro
de 19.i3, bem Comi o conaeciment) de carga
annex ) ao in isino manifesto, sob n. 32, e
referente a 43 bordalezas de vinho.

Dia 9

N. 49 — Declarando, em cumprimento do
de ¡pacho do Sr. Ministro, de 2+) de junho do
correne nano, cuja execução foi demorada
ata agora por não ter sido aquella decisão
trazida ao conhecimento desta directoria ha
mais tempo, que, nesta data, foi dispensado
do serviço nesta repartição o trabalhador
das Capota zizts dessa Alfand vaza que foi man-
dado recolher a e ;sia repartição.

Em relação ao facto de que trata o officio
sob u. 309, de 25 do setembro ultimo, esta
directoria procede a inquerito afim de apu-
rar a reliousabilidade da falta denunciada.

.13 a 10

Ao Sr. Dr. juiz da 1 8, vara criminal:
N. 49 — Transinittindo, em cum orimento

do disposto no art. 97 do decreto sob ' n. a.5a1,
de 19 de junho do corrente anilo, a relação
dos empre fados desta directoria, aptos para
o serviço do Jury.

•
Recebedoria. do Rio de Janeiro

Dispacho proferido pelo Sr. director inte-
rino da Recebedoria nos autos remettidos
pelo Dr. . juiz da Cantara Commercial do Tri-
bunal CÁ: il e Criminal

Si o recibo de, fls. lt.tive-tse sido passado
ao leiloeiro Pinho, lia vkrencitt da lei n. 559,
de 31 de dezembro de 1808 (art. 8 0) não te-
ria valor ai um, mas sendo anterior á mesma
lei, não $e lhe pôde negar a sua validade.

Si é valido para o fim de provar o recebi-
mento da quantia constante da conta de
fls. 5 a 9, não ha razão para se exigir o sello
do recibo, lançalo no verso da alludida,
conta, o qual, ad:on de incompleto, foi sub-
stituido polo do lis. 16.

Da conta de fls. 5 a 9, tombem não ha
selbo a exigir, alam do de documento com
que está sanada, visto que, ao tempo em
que foi expolida, não era sujeita ao salto
proporcional.

Requerinzentos despachados

Dia 31 de outubro de 1905

Antonio do Souza Rodrignes, Ferreira &
Silva, Alvaro José Chaves, Manoel da Silva
Bastos, Luiz de Cirvalho Bittencourt, Maria
da cairia, Busoarte, Santos Gonçals-es, Josil
Teixeira Pires Villela, Antonio da Motta
Cardo zo, Man cl José 13astos, João Ferreira
de Andra:de Leite o Antonio Leite Pereira.
— Transfira-se.

Condessa de Montholon.— Restitua-se a
quantia de 51a, pela receita a imanar.

José Alberto Pinto de Castro .—Idem 503,
solicitando-se ered do.

Zulm ira Rodrigues Poilroso.—Idem de 60la
Auausto Dai; Toixeira, Vietoriano Santos

Gomes e Jualuim Moreira da Silva.— Sa-
tisfaçam a zaci,;encia, da sub-directoria,

Neves &" Comp.— Provem o allegado.
Monteiro & Caravalo.— Averbe-se a mu-

dança.
Soininario Episcopal de S. José.— Paga a

multa do 20$, transfira-se.
Companhia Tratsparto do Carruagens.—

Dê-se a baixa requerida.
Antonio Pinto Ribeiro.— Averbe-se a mu-

dança..

• •
•

• ••	 •	 • •

Novembro 1905 UN30

1 Marques Corrêa & Comp.— Averbe-so
1 mudança alterando-se o valorlocativo para

4:0)a.30
Falirmo Alvares.— Idem, a 1:800$0Q).
Palia) Rey.— Averbe-s3 a mudança.
José Luiz Pereira,— Pago o imposto em

dobite, da-se a baixa requerida.
Jorge Dias &	 Averbe-se a mu-

dança.
Jos da Silva Pessoa.— Paga a multa do

20,a transfira-se.
Maria L. Gomes do Freitas. — Ar-

clive-se.
Domingos Miguez Tons.— Dê-se a baixa

reincida.
Herm Stoltz & Comp.— Mantenho para o

exercicio do 19013 o mesmo de 1905.
&má Simões Junior.— Averbe-se a mu-

daentrza.
Marques da Silva Ayrosa.— Prove o

direito de dispar por parte do vendedor.
alaaoel Casozniro & Comp.— Pago o im-

posto ma deado, transira-so.
J. A. da silva.—Dê-se a baixa requerida.
Feliape atbrahã,o.— Inscreva-se o cobro-se

a multa de aiia 00.
Salgado az Almeida.— Solva a divida.
Ma .z ia Joaiptina da Silva.— Deferido.
Julio augusto do Figueirodo.— Pago o

imposto em debito. averiie-se a mudança.
Amalia Lisboa do Oliveira Rosa.-- Pagos

OS impostos em debito, transtira-se.
Tinia) &Machaalo.—Averbe-se a mudançí.

alterando-se o valor locativo para 2:40(ta z0).
Viuva Ricardo Matheas.— Aviai', aso a

mudança, alterando-se o valor locativo para
1:200a300.

--
Inspoctoria de Seguros

DESPACIlo Do SR. iNsrEcTOR.

. Zn, 20 de outitbro de 1905

Companhias de S-zguras Confiança, Es-
perou); a União coai aeecial dos vareaistas,

Ver.:icii;;; • trwis ‘;ese,'srá,lli e
i	 ier Fe. acr Vor.s.icherungs

Ciese1Uclia jj'.— Ar.:11 cv e-se.

Ministerio daMarir;ha
EM:O:ENTE DA PRUIEIRA SECÇÃO

Dia 30 de outubro de 1905

Ao Ministerio da Fazenda, rogando provi-
dencias aliai de que :

Seja habilitada a Delegacia Fiscal do TI e-.
souro Federal no Estado da Bahia com o cre-
dito de 2:03 1s436, por conta da compataaiA
rubrica ilo orça.miento em vigor, para atton-
der és desaczas feitas com as obras necessit-
rias no pharol do Itapoaa (aviso n, 1,743).,
—Com municou-se a Carta NIariti noa, á Con-
tadoria e á allud ida delegacia (officio nume-
ros 1.744 a 1.746).

Por conta da verba 25 •Combustivela do
orçamento em vigor, soja habilitada a Dele-
gacia Fiscal do Thesouro Fe levai no Mara-
nhão com O credito de 1:2o0.s, para occorer
ao pagamento do 30 tone!adas de carvão
Cardilf, fornecidas pelos negociantes Candidal
José Ribeiro & Comp. ao cruzador-torpedei-
ro Tynt 'oiro (aviso n. 1.747).— Commiini-
cozi-se á alludida delegacia e á Contadoria
(officios ns. 1.743 e 1.749).

—Ao Quartel iteneral da Marinha:
Commumicando que o Sr. Ministro ora

providencia a.:im do que soam fornecidos ao,
Commissaria.do Geral da Armada os sobre-
salentos pedidos para o caça-torpedeiro Gus-
tavo Sainpalo e que remeta) ao Arsenal de
Marinha desta Capital a parte do chefe de.
machluas do mesmo caiada (officio u. 1,740).1

•

.
• •

Quiata-foira 1.

em obediencia, ao despacho do Sr. Ministro,
de 11 de setembro proahno findo, que oppor-
nam lite sereis atendido.

— Sr. dele fado fiscal em S. Pa.tilo
N. 427 .—iatra que si: imsa resolver sobre

o recurso a cito) s s reabre o officio dessa dele-
gacia, n. 329, de 20 do noverab..o de 1902, in-
terposto polo ex-4" escripluatrio bacharel
Alvaro Augasto de Carvallo Aranha contra
o acto de zat ropartiça ) nogaudo-lhe o direito
de continn ir a contribuir para o inooerio
dos foliai-ama:dos pablicos,recommendo-vos,
em obodiencia ao despacho do Sr. Ministro,
de 13 do corrente, informeis qual a época do
ree.dhiment ) da prest ição (lavei° contra-
buinto relativa ao inez de fevereiro de 19a0
o o tempo exacto cangue o representante do
mesmo coznp iroceu para recolher a contri-
buição correspoudente ao mez de março do
dito anno.

N. 428 — Devendo ser os pedidos de resti-
tuição de direitos dirigidos á rep adição que
houver arrecada lo os na is mos direitos, junto
vos devolvo, p ira os fins convenientes e em
obediencia, ao despacho do Sr. Ministro, de 10
do corrente, os papeis que acomp cilharam
vossa officio n. 271, do 18 do mesmo moa pro-
'cimo findo e referentes á solicitação do acere-
tar jo dos Negocios do Interior e do Justiça
desse Estado, no sentido de ser restituida a
impurta,ncia dos direitos de apparelhos opti-
cos o haoterioloaicos vindos da Europa no
vapor Sabat Osaaal e despachados na Alfan-
degit de Santos por B. Ernesto Guimarães &
Comp., em agosto ultimo.

N. 429—Declaro-vos, para os devidos ef-
feitu, que o Sr. Ntinistro, tendo presente o
procosao transmittido com o officio n. 202,
de 21(10 julho do 1002 e em que essa delega-
cia r. corre da decisão pola qual dea provi-
menio ao recurso interposto por Chrysty
Villela & Como. do acto da Collectaria das
rendas fedi:ates do S. Jo ,é do Rio Pardo, que
lhe impoz a multa do 1:50 8, por infracção
do rogalamento dos impostos de conizumo,
resoi vau, por des pacho de 2-3 do corrente,
proferido em sessão do Conse/ho de Fazenda
e de aeckirdo com o parecer do mesmo eon-
selim. negar provimento ao alindai° recurso

N. 4:10—Communico-vos, para Os fins con-
venientes, em obedioncia ao despacho do Sr.
Minis'ro, de 25 de março desta anuo, que o
Tribunal do Contas, conformo declarou o
respectivo presidente, em officio n. 626, de
14 do correia)) noz, resolveu, em sessão do
dia 11, julgar idicria e suficiente a ti Inça,
no valor do 1: filaa em uma caderneta da
Caixa Economica n. 79.751l, pertencente a
Felirmo Nory do alora,es e pelo m smo do-
pwit.ela afim de aarantir a sua respoisabi-
Jidach e do seus prepostos, no loaa,r do
agente do Correio cm Jacitrehy, nesse Es-
tado.

Diroctoria do Contencioso

Reperimento

Pelo Sr. dineetor
Banco Minho, do Braga, Portua cl, po lindo

res alição do 100 a"olices daposit alas como
caueão das opiraczõos do sua agoacia,
Campinas, E lado de S. Paulo. — Reconheaa
por t ibo! lia. ) publico (I nsta C (pitai a firma
do secretario da Junta Commoreial do Es-
tuai) de S. Paulo.

Directoria das Rendas Publicas
Expediente de O de outubro de 1905

An Sr. inspector da Alfandega do Rio de
Janeiro :

N. 48 -- Recommendando, para que se
poisa dar solução ao recurso interposto pelo
agente da Companhia Lat Yahoo°, Luiz Caiu-.

•
•

•
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—Ao CoMmissa,riado Garal da Armada :
Reconamendando que mande abrir nova

c ()mui-cuia, para o fornecimento dos gru-
pos al.ouçariaa e «Funilaria», visto nau se
ter apresentado licitante algum na ultima-
mente realizada (aviso n.'-1 .750).

--Ao Dr. juiz de direito da Primeira Vara
eriminaLremettendo, na farina, do árt. 07 do
.Pegula,mebto annexo ao decreto n.5.561,de. 19
dei unho do corrente anilo; a relação dos fim-
eciontirios desta Secretaria de Estado .(o111.
cio n. 1.712).

-
EXPEDIENTE DA SEGUNDA anelo

Dia 28 de outubro de 1905

Ao Quartel General
Remettendo as patentes dos officiaes da

armada e classes anuexas capitães do mar
c guerra Manoel Ignacio Belfort
João Baptista das Neves, capitão do fragata

• Antonio Coutinho Gomes Pereira, capitão-
tenente João Iluet de Bacellar Pinto Guedes,
l os tenentes Oscar de Assis Pacheco e Tho-
maz dc Aquino Freitas, 20s tenentes Os-
car de Amoedo Tolles, José Lindemberg
Porto Rocha, João Bonifacio de Carvalho,
Mario Rocha Azambuja, cirurgião do 5a
classe Dr. Octravio Joaquim Tosta da Silva,
guardas-marinhas Mario de Albuquerque
Lima e Oscar Luiz dos Santos Dias e contra-
almirante reformado Alfredo Augusto de
Lima Barros e 2° tenente machinista, do 4a
classe reformado Isaia,s Manoel dos Reis
Lobo (oficio n, 1.416).

Solicitando providencias para sor en-
viado a Secretaria de Estado o termo do
inspecção de sande a que foi submettido no
Estado do Amazonas o commissario de
classe Juvencio Anuo de Oliveira, que dei-
xou de acompanhar o officio do cominando
da divisão naval do norte, remett »ido o in-
Tiara° policial militar a que respondeu o
alludido com rnissario (oficio n. 1.417).

— A' Carta Maritima remetten(Io o rola-
todo apresentado pelo 2° tenente Alvaro No-
gueira da Gama na viagem qua fez ao norte
da Republica a bordo do paquete Alagoas
[officio n. 1.418).

•

•

EXPEDIENTE DA TERCEIRA SECÇÃO

Dia 26 de outubro de 1905

Ao sub-engenheiro naval de 2a classe,
l o tenente graduado, Carlos Alberto Tinoeo
ia Silva, transmittindo as cópias do contra-

. ?Aos celebrados na Directoria do Contencioso
tio Thesouro Federal com Walter Brothers
& Comp. e Braga, Carneiro & Comp. para o
fornecimento de uma lancha o uma embar-
cação antomovel destinadas á. Prefeitura do
Alto-Juruá,determina que aquelle engenheiro
se encarregue de fiscalizar a construcção da
primeira nos estaleiros de Simpson, Steri-
chiara & Comp., em Dartmouth e da se-
gunda na fabrica da Societd Anonyme John
Cochrit, em Seraing (Belgica) ; correndo a
tlespeza com essa fiscalização por conta do
alinisterio da Fazenda (aviso n. 1.207)—Com-
1ifunicou -se ao Ministerio da Fazenda.

—A' capitania do porto do Estado de Per-
nambuco transmittindo, de ordem do Sr.
Ministro, afim de serem entregues ao inte-
ressado, os documentos pertencentes a Fran-
cisco Passeia Cavalcanti (officio n. 1.209).

Dia 27

Ao Ministerio da Fazenda, declarando
que, á, vista do disposto no decreto nu-
mero 54, de 26 de outubro de 1840, e nas
instr ucções que o acompanharam, parece que
devem se,. considerados corno de caracter
militar os serviços prestados no periodo de

427 de Melro de 18561 a 31 de março do 1853

por Francisco Rocha nos .3antos, uando per=
tenceu rtS compahliinS .de,artificas "creadaa
pelo citada decreto ( aviso n: 1..210)•
' — A' Repartiçã,o.da Carta Maritima, att
tortiaado' a, provideliciar para. qna sejam,
desde já,' iniciada,S, sola-a' direcção e res-
ponsabilidade do ajtidante da Directoria do
Phãróes,	 tenentó Arnaldo Siqueira Pinto
da Luz, e, de accôrdo com os' orçaineiatos por
elle auresentados, não só . as Obras de con-"
strucção da torre o dcoendeacias do pliarol
da ilha da Paz, 11113 aiada•a transferencia.
pharalete de João Dias para a ponta do
S,umidouro e a sua recunstrucção.

• . Requerimento .despachado

Dia 27 de outubro do 1905

. Dr. Josl Ribas Ca,daval.-0 supplicanto
apresente documento que prove o que allega.

Ministerio da Guerra
Por portaria do 30 do corrente:
Foi nomeado coadjuvante do ensino pra-

tico do Collear io Militar o alferes-2E1nm°
Fenelon Bomi/cae da Cunha ;

— Foi transferido da guarnição do Ama-
zonas para a da Capital Federal o medico
adjunto do exeieito Dr. João Siqueira Be-
zerra, do Menezes.

•••n••S

Expediente de 20 de outubro de 1903

Ao chefe do Estado Maior do Execcito:
Concedendo liceaça io 1 0 sargento do 330

batalhão de infantaria Joaquim Lins de Oli-
veira, por 30 dias, sem areucimeatas, para
tratar de negocios do Sell interasse no Estado
do Rio Grande do Norte.

•Declarando:
Que é dispensado o alferes do 0° batalhão

do infantaria Manoel Marques Porto Junior
do Jogar do quartel-mestre do dito corpo,
conforme pediu.

Que são nomeados:
O general do divisão Luiz Mondes de

Moraes para continuar a inspecção do 22°
batalhão de infantaria;

O general 'de brigada José Caetano de
Faria para inspeccionar o go regimento do
ca,vallaria;

O alfercs-alumno Joaquim Josa Gomes da
Silva auxiliar da e,ommissão constructora do
Sana,torio Militar em Campos do Jordão.

Mandando;
Averbar nos assentamentos do alteras do

70 batalhão ,do infantaria João Aprigio Pe-
reira Guimarães o que a seu respeito consta
das ordens do dia da Repartição do Estado
,Maior, as. 891, 892 e 906, de 29 de outubro,
3 de novembro e 17 de dezembro de 1897;

Incluir no Asylo dos Invalidos da Patria o
soldado do 39° batalhão de infantaria Manoel
Francisco de Lyra;

Recolher-se ao corpo a que pertence o
alferes do 31 0 batalhão do infantaria Archias
Romulo Colonia;

Servir addido ao 2:).° batalhão do infantaria
a,té segunda ordem, o capitão do 35° Cyrillo
Bernardino Fernandes;

Tran3ferir para o Asylo dos Invalidos
Patria, em vista do disposto no aviso (105 do
maio do 1897, o soldado do 6° batalhão de
artilharia, Apthar Moreira do Assis, preso
para sentenciar e em tratamento no Hospicio
Nacional 'de Alienados. .

Permittindo ao alferes de cavalhada, -Fe-
licia,no Pinto Pessoa gosar no Estado da . Pa-
rahyba do Norte a licença que obtevepara
tratamento de saude, 	 •

-
Francisco Pinto Brandão, propondo-so 1t,

fuatlar . p :liteiros nucloos de colonias do tra-
balhadores agricolits industrinca.— Dirija-se
ao Congresso Nacional.

Dia 30

Eduardo Chartier, mecanico do Observam
torio do Rio' de Janeiro, em commissão do
Ministerio da Guerra, pedindo para entrar
para o Thcsouro Federal com a importancia
das contribuiç3es do seu montepio relativas
ao cor'rente autuo:—. Deferido.

•D. Amelia Caldas do Oliveira Torres, pe-
dindo os favores do montepio como viuva do
contribuinte João Alves da Oliveira Torres,
feitor de linha da Repartição Geral dos Tele-
graahos.—Faça reconhecer a firma dá certa-
menta do contribuinte e apresente certidão
dão de casado pagamento 'das contribuiç5es
relativas aos mozes de janeiro do 1808 2.
maio de 1935, na qual sejam descriminadas
as , datas em que foram eirectuadOs todos os
pagaanentos parciaes.

D. Maria de Jesus Marques, idem, como
villva, do contribuinte José Fernandes Mar-
ques, operara° de 2a classe da Repartição
Geral dos Telegraphos.— Deferido. 	 •

Antonio Pedroso Souto, na qualidade de
procurador do D. Maria da Gloria Josú dos
Santos, idem, para os tutellados da mesma
sonhara, cujos nomes não menciona, filhos de
fallecido contriialinte João Venoso Souto,
ajudante do agente do correio do Alegrote,
no Estado do Rio Grande do Sul —Apresente
o instrumento (pie o habilita como procura-
dor, a certidão do pagamento do joia e cosi-
trieniç5es effeetaado pelo comi Inibiu in te o selle
os documentos que fazem parte do processo.

Directoria Geral de Obras e Viação

-Espediente de 28 de outubro de 1905

Foram pedidas providonclas ao Minister•
da Fazenda, para terem despieho livre na
Alfandega, do Rio Grande do NAte 1 caixa
contendo 1.000 parafusos para trilhos o 4
engradado com gyradores de ferro fundido,
destinados ás linhas installadas para os ser-
viços a cargo da commissão de melhora-
mento do porto do Natal.

DIRECTORIA CAL 'DOS CORREIOS

Por portarias de 30 do outubro foi exone-
rado, por não ter a,cceitaalo o cargo, o
auxiliar da correiaria desta directoria, ci-
dadão Theodomiro Liberato Bittencourt Fer-
reira, e nomeado em substituição do mesma
o cidadão Pedro Borrado da Silva.

ADMINISTRAÇÃO DOS CORREIOS DO DISTRICT°
FEDERAL E ESTADO DO RIO DE JANEIRO

Requerimento despachado

Prazil Alves, pedindo uma certidão.—Ini
deferido. Só ao inventariante darei a certidão
pedida, para instruir o inventario, cabeucla
requerento- exigir em juizo a prova que ora,
pede do intentariaute. - •

I igiste-rio da industria, Viação e
••	 01)ras Publicas

Directoria Gorai de contabillilada

Requeriúzentos despachados

Dia 27 de outubro de 1205
•

• •	 ••	 •

•
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Aggl:apos de' petiçao'
•

N. 270—Sr, desembargador Lima Druin-
.mond.•
• N. 272—Sr. desembargador Pitanga.
'N. 273—Sr.• deáeinbargador Celso Guima-
rães. •

N. 278—Sr. desembargador Muniz Bar-
reto.

N. • 279—Sr. desombariador Viveiros do
Castro.	 .

• Em MESA
Aggra vos de ,ctiçtto

•Ns. 283, 285 e 286.
PASSAGENS.

Appellações commerciaes
Ns. 2.0â9 o 3.05—Ao Sr. desembargador

Salvador Moniz.
N. 3.073—A) Sr. desembargador Viveiros

do Castro.
Ns. 28, 4),	 e 69—Ao Sr. desembarga-:

dor Celso Guimarães.
AppellaçÕes eiveis

Ns. 15, 110, 210 e 2.912—Ao Sr. desem-
bargador Salvador Moniz.

N. 159—Ao Sr. desembargador Viveiros
de Castro.

Ns. 16 e 3.170—Ao Sr, desembargador
Celso Guimarães.

Juizo dlo 1311-eito líi -Pritricira
"Vara Commercial

JUIZ , DP.. NADUCO DE ABREU—ESCUIVIO,
CORTE REAL

Audiencia de 31 de outubro de 1905
lallencias

N. 3.
• Appellaçao cirel

Ns. 38 o 78.	 •
Afipellaçav commercial,

N. 2.016.	 •

•
Acc0no7slos PUBLICADOS

Appellaçilo crime

A. Paula Ribeiro & Comp.—Nomeio em
substituição o eommerciante A. Abreu.

Aguiar Pereira & Comp.—Sobre a petição
de lis. 478 diga o svndico em 48 horas.

Macieira. & Rodrigues.—Julgo b as, em
face dos ;tatos, as contas prestadas para que
surta os legaes errados, pagas as custas. De•
firo o deposito dos livros requeridos a lis. 112.

Joaquim de Magalhã s & Comp.—Diga o
supplieado no prazo de 48 horas.

Liquidações

Vianna Fonseca & Comp.—Digam os in-
teressados em um triduo cada um.

Manuel Tavares Coel!io Azeve lo & Comp.—
Na férula requerida a Os. 142. Sobro o ba-
lanço digam os interessados e arbitro os sal-
larks dos peritos no maximo da tabella,.

Acçao de dez dias
Autor, Alberto Reis ; ré). Dr. Francklin

'Washington da Silva Alio '1 ti.—Julgo pro-
vada a auseacia o expOi:.1.115 s elitatis com
o prazo da lei, pagas as cosias.

Executivos hypothemrios

Exequente,Joaquim Alves Moreira; executa'
do, o esp Aio do Antonio tainaim Alves No -
guei,.a.—Cumpra-se o accordão.

Exequente, MAnoel Ribeiro Vinha; executa-
da, a menor Gloria.— Julgo por sentença.

remissão para que surta os legaes a:citas,
pagas ai castas.

Exeilileal.CS, Luiz Evaristo da Costa Cabral
& Comp. ; executados, José Moreira Veiklaira
Lisboa e sua mulher.—Çaiapra-se.

• •
• •	 •	 •

• •	 •	 •

MÁRIO DOS TRIBUNAES

Otirto do A.ppellação

E•ITAES	 •	 . •
Faço publico que pelo Sr. desembargador

presidente interino da, Carie de Appellação,
foram convocadas as ninaras para, reunidas
em sessão esoecial, no dia 4- do novembro
proximo futuro, á 1 hora da tarde, proce-
derem do accôrdo com o disposto no art. 141
n. III do regulamento approvado pelo de-
ereto n. 5.561, do 19 de junho do corrente
armo. Secretaria da Côrte de Appellação,
21 de outubro de 1905.— O secretario, Eva-
risto da Veiga Gonz«ga.

Paço publico que em sessão do eamara,s
reunidas, convocada para o dia 4 do mez de
novembro proximo futuro, terão togar os
julga,ment.)s dos embargos de nullidade

N. 2.745- Embargadas: Boaventura, Pe-
reira Soares e outro ; embargado, Quartim
Silveira & Comp.

N. 2.012- E nbargante, Estevão Cardoso
de Oliveira Rastos; embargado, Dr. Fran-
cisco Homem de C,arvallio.

N. 3.165— Einiatrgu.ntes, D. Ernestina F.
de Castro C. Élo Almeida ; embargado, Con-
selho do Tribunal Civil e Criminal ; que
foram adiados. Secretaria da Carta de
Appollação, 31 do outubro de 1905.— O se-
cretario, Ecarislo da Veiga Gonzaga.

Sesslo ao Segunda Camara em 31 de
outubro de 1905

PIIESIDENCIA DO SIt. DESEMBARGADOR MIRANDA
RIBEIRO—SECRETARIO, DR. EVARISTO GON-
ZAGA

Compareceram os Sr.. desembargadores
Souza Pitamta, salvador Muniz, Lima Drum-
mond, viveiros de Castro e Dr. Moraes Sar-
mento, procurador geral do distrieto.

JULGAMENTOS

tbeas-corpus

N. 115— Relator, o Sr. desembargador
Muniz Barreto ; paciente, Manoel da Silva
Borges.— Adiaram ojultramento para que o
juiz da 2•• vara criminal, á disposição de
criem se acha o paciente, preste com urgen-
eia informação a respeito.
• N. 117— itold.tor, o Sr. desembargador
Pitanga ; paciente, Iloracio Arthur Norberto.
—Não tomaram conhecimento do recurso
'por falta do competencia para originaria-
mente dolle conhecerem.

N. 121 — Relator, o Sr. desembargador
Viveiros do Ca,tro ; paciente, Anatai) Gon-
çalves.— Nt.;,v• ia-se a ordem de soltura pe-
dida, em vista das Mforinaçiies prestadas
pelo juiz da 3• vara criminal.

App	 eivol

N. 3.163 — Relator, o Sr. desembargador
Lima Drummond '• appellante, Josj Augusto
Laranja e sua mulher ; appellada, a Fazenda
Municipal.— Deram provimento á apcl-
1aïio pira amainarem o arbitramento feito,
contra os votos dos deselllbargadores Vi-
'Uivos de Castro e Souza Pitanga.

SORTEIO

Cartas lestemunhaveis

. 3í—Sr. desembargador Viveiros do
Casão.
• N. 40—Sr. desembargador Muniz Barreto.

N. 41—Sr. dosembiirgador Salvador Mo-
niz.

•• •

Exequente, commendador Adolpho Furto.
nato llssaluian ; executados, Arthar Eu-
genio dos Santos Lima o sua mulher.—Diga
o arrematante em 48 horas.

.Exhibiç(To de litmos

Autor, Charles Bosier ; réo, Arseni
minzer. —Jul o por sentei i go exama para
que surta os legaes °Ralos, pagas polo 1.éo
as custas.

Prestaçcio de cantas

Supplicantes, • Bernardo Minabecrv, syn-
dieo da cessão do bons de Karl Nalais &
Comp.; supolica,dos, 13. Pari-o; e lhes s &
Iluber, ex-syndicos da nusma cessão.— 1\13.
fôrma reqaerida a fls. 248.

Appell , ições commerciacs
Appellante„losé Martins da Rocha ;

polindo, A. G. de Mont' ilverae.—Dest nn t
dia 3, á 1 hora, para a reniuão iia	 ti.
Convoquem-se os juizes rOvisOreS.
que-SC.

Apnellante, Domingos Fernandes Pinto
appellado, .tosa Joaquim PM'Oi!'a Braga
nio —Designo o dia 3 do 11)3;en1!) 'o para it
reunião da junta, á 1 hora da t ie. Convo-
quem-se os juizes revisores e foi oiique-se.

Aapellante, Teixeira Marinho & Como.;
appell ido, João Rodrigues NogaoLai.—Bai-
xem á Pre,toria para cumprimento do tu:cor-
dão.

Appellan to, Antonia Braz de Souza Galina..
rães ; anpe Eido, Luiz Alves Teixeira..—Visla
ás partes.

Carla testemunharei
Aggravante, r1-tevão Egydio do Carvalho

Estreita, liquid ito de Une mi & Com m.;
aggrivado, o juizo.— ,espondalo o aggr ,vG
e mande remetter-so á superior illStamela•

JUIZO (10 "Direito du, Sog.tintlte
Va,ra, Ot3 ,...aulaterei L1

JUIZ, DR. RAIA GABAGLIA — Escarsao, Lort:a
DaM1NGulis

Despachos e sentenças em 31 de outubro
de 1905
()Minaria

Autor,'Honorio Guimarães Moniz. na qua-
lidade de aecioaisti (ti Com
Stoarica ; raios, Coiapaillua Luz Stearica, oor
sous (lii ectores R. de Freitas Lima e Dr. Julio
Ottoni, e estes por si.— Recobida a contes-
tação. Prosi ga-se.

Autoras, M. Lara & Comp. ; ré, Com-
panhia, Estrada de I'erro União Soroealiaaa
e Itualla, ein liquidação ro pol	 p seis
syndicos.— Depois do dovio	 funda-
mentada, concluiu a Sentença seguinLO
modo: Por es .a3s motivos, j ulgo uS iii,n'et3
car0Cedores da presente acção, absolvo a ré
do pedido do pagaine ti do credito
mesin is autores com a graduação de privi-
legiado, e colidamo.° a estes nas custas.
Publique-se em mão do e .;crivão e intime-se.

Autor, Muni .os José da Cost. ; rsio,
fl. ri calino Ferreira da Costa Lima.— Re-
• • 1. a contestaçáo O a ree011vençãa ;

ia alam o termo de 15	 aacii a,
co	 •').) da l'deOuVeaçãO e réplica dm,
aia!	 É t. 104 do regulameatu 11. 7,37,
de 113o..).

Acções de dez dias

Autor, Banco di ReDablica do Bruil; rio%
Silva Mariz & Comp. —D000is ;10 devida-
mente Fund:imo:Atada conclaio, a senta ,ça,
do sa4iiinie moda: Por essesfiouv

p	 imoroce.ticutos, e,m razão .‘'dle i(isua
miiteri i, os ditos embargos, e porque os réos

I na-ta alle.:urain, 1151 provaram em sita•
defesa, no pr tzo Icga., s comielmo a paga-

1 rem ao it'itor a trimitia peittl.‘ de 7;ã7i070,

• •
•



constante da lettra, accionada, os juros da
mera e custas.

Autor, José Antonio da Conceição; réo,
Dionisio Fernandes.—Proposta a acção na
, qual o autor pede ao réo •a quantia de
10:000$, proveniente de urna lettra de seu
acceite, e assignados 10 dias para dentro
delias pagar, ou allegar mataria qua o ra-
lava de pagamento, sob pena de ser coa-
desamado no pedido, juros da mira, e custas.

Aggravo da Segunda Fretaria

Aggravante, José Nomes Allairn; aggra-
vado, Sahid Babout.—Impedido o juiz de
funceionar nesta 28 instancia por ter funceio-
nado o mesmo na l a, o assim sejam os
autos presentes ao substituto legal.

Pallencias

De JoãoMign el &Nagib Mattar.—Nomeados
fiscaes os credores Wellisch Irmão & Comp.,
que serão notificados para assignarem o
competente termo.

De A. da Fonseca & Com.—Aberta a fal-
lencia da firma A. da . Foaseca & Comp.
nomeado syndico o negocianta Procopio José
dos Reis, que será notificado para assignar o
competente termo.

De A. Fonseca, & Comp.—Nomeados syn-
dicos A. Abreu & COMD., que serão noti-
ficados para, incontinente, assigna.rem o com-
petente termo, o multado Proeopio José dos
Reis em 1:000$000.

Executivo hypothecario

Exequeate, Francisco José Moreira de An-
drade (commendador); executados, José Fer-
reira Leal Braga e sua mulher.—Depois de
dev ida.mento fundamentada, concluiu a sen-
tença do soguiute moda ; Por esses motivos
e ex-vi do art. 205 do decretou. 5.561, do
1905, art. 14 do citado decreto n. 169 A,
art. 382 do citada .reaulamento ri. 370 e
arts. 312 e 316 da citado reamlamenton. 737,
re,Mto es embargos oppostos pelos réos, e
julgo a penhoea por seatença, preseauinda-se
nos termos ullerieres, como na execução de
Benteina. E custas pelos réos.

Enquanto, D. Alfredo Augusto Varela;
executados, Manoel Teixeira de Carvalho e
sua mulher.—Julgada por sentença a quita-
ção e dietracto da hypotheca para que fique
em perpetuo silencio a presente acção, fa-
zendo-se a annotação requerida pelo suppli-
cante executado, que pagará as custas.

Executivo hypothecario por traslado

Enquanto, Dr. José de °E y -ira alurinelly;
executado, Manoel Augusto de Souza Aran-
tas, na qualidade de inventaria,nte do agso-
lio de Lucio Pinto de Oliveira.— Procede a
duvida de fls. 214: estando a quantia depo-
sitada, a que se allude, especialmente alre-
cta á fiança ás custas para a hypothese do
ser provida a appeilaçáo pendente, é bem do
vês que, antes de julgada esta definitiva-
mente, não pôde dar-se 'o levantamento re-
querido a fls. 211.

Exeque,nte, José Antonio Dantas Guima-
rães; executada, D. Florinda Antunes Gui-
3na,rães dos Santos.—Devidamente sellados,
voltem.

• xequente, Isaac Gomes Lopes do Moraes;
exeantado, Antonio da Silva Marques.—De-
pois (So devidamente fundamentada„concluiu
a sentlença do seguinte modo: Julgo por sen-
tença a penhora, proseguindo-se nos termos
ulteriores • como aa, execução de senteataa.
E custas pe.10 réu.

Execuções

Exequente, CoMpanhia Industrial Cimento
Ferro; executado, .Dr. Francisco de Caies.

—Lançado de prova Q Ceiwurso de pre.a-
>faia.

•

Exequente, barão de Paranapiacaba; ex-
ecutada, Companhia Centro Industrial Na-
cional, em liquidação forçada. —Lançados os
seis dias assignados para embargos á pe-
nhora.

Concordata

De Santos Simões & Filho.—Sellados e pre-
parados, volt om.

Liquidação forçada

Companhia Lloyd Brazileiro.—Em urna
petição por linha, o juiz deu o seguinte dos-
pacho: Mostre a supplicante que a fallencia
de alaxitnino Julio da Silva Leito nada tem
que ver com o accôrdo de sua petição.

Notificaç,Ta

Autora, Companhia Edificadora; ré, Com-
panhia Meread.o Municipal do Rio do Ja-
neiro.— Sellados e preparados, voltem.

Embargos

Ernbargante, Augusto Pereira de Souza
Guerra; embargada, D. Luiza, Silva.,don.—
Em prova, pela dilação de dez dias (a,rt.599
do regulamento n. 737, de 1850).

Liquidações

De Forna,ndes Rios, Hora & Comp.— Di-
gam Os interessados e Seus representantes
em 48 horas.

De Borges & Goulart.-0 liquida,nte pro-
mova os termos da divisão e partilha final,
em cinco dias.

De Villa Filho & Comp.— Procedam os
liquidantes nos termos da divisão e.partilha
finaes em cinco dias.

•
Juizo de Direito tIrs Terceira

Vara, Comei-lerei:11

JUIZ, DR. NESTOR MEIRA.	 ESCRIVÃO d. s.
PINTO JUNIOR.

Dia 31 de outubro de 1905
Executivo

Enequeates, Pa.ulino, Salgado & Comp.
executado, Antonio da Silva Campos.— Res-
pondido o aggravo.

Rescisoria
Autor, Dr. Domingos Francisco dos San-

tos ; réo, Banco Constructor do Bra,zil.—
Tendo por mim a presente acção •a rescisão
da sentença constante da certidão de lis. 155
a 160, confirmada pelo a,ccordão da Côrte de
Appollação, o qual se vê a fls. 441, mando
sejam estes aut s romettidos áquelle tribu-
nal, a cuja compotencia estão sujeitos, ex-vi
do di posto no art. 13, n. IV, do decreto
n. 2.579, de 1897, e art. 24, n. IX, lettra C.,
da lei n. 1.338, de 1905.

Dez dias

Autores, Corrêa da Costa & Comp. ; réo,
Luiz da Silva Lopes. — Recebo os embargos
de fls. 10 como contestação, a,ttenta a ma-
taria dos mesmos o prova dada.

Embargo.

Embargantes, Corra, da Costa & Comp.
embargado, Luiz da Silva Lopes.—Recebo os
embargos do fls. 37; os embargantes contes-
tem, querendo, no prazo legal.

Appellação da Terceira Pretorio

Appellante, Francisco Rodrigues Formosi-
nho ; appellados, Dias & Ribeiro.—Vista ás
partos.

Dez diai

I Autor, Antonio Ignacio da Rocha ; talos,
D. Maria Juba, Franco e outro.--Itecebida a
appeJlasção uos effeitos ragulares• '•	 ..• -	 •	 • •	 • - •• •	 •

Novembro — 190

Notificaça

Notificante, Companhia de Tecidos e Fia-
ção Nossa 8 nhora do Rosario ; notificado,
Pascal Barmheid.—Em substituição ao feito
que não acceitou a indicação, nomeio Vi-
cente Petrosini.

Executivo

Exequantes, João Caramico Vieira e outros;
executado, Carlos Pimentel.—Julaados pro-
vados os embargos, insubsistente a penhora
e condemna.dos os embargados nas custas.

Exequente;Dr. Gabriel Ferreira Lima ; exe-
cutado, Dr. Vicente Carlos de França Car-
valho.—Respondido o aggra.vo.

Exequonte, José Vicente Marelli ; exe-
cutado, Antonio Barcellus Borges.— Raspou-
dido o aggravo.

Exequente, baroneza do Lada,rio ; exe-
cutada, D. Cecilia B. do Almeida Rego. —
Respondido o aggravo.

Liquidação

Antonio José da Costa Nunes — Defendo o
pedido de lis. 236.

Dissolução

Vieira & Salgado —Intime-se o liquidan to
nomeado para assignar o respectivo termo
no prazo do 48 horas, sob pena do ser substi-
tuido.

Pallencias

Machado, Estado & Comp. — Decretada,
por sentença, a fallencia.

José Alves da Silva—Feita a conta, voltem,

Juizo dos Feitos da Sande
Publica

JUIZ, DR. ELIEZER G. TAVARES—WCRIVÃO
TERINO, CAPITÃO FRANCISCO M. DE MORAES'

Sentenças de 31 de outubro do 1905
Processos crimes por infracção sanilaria

Autora, a justiça sani tuia ; réo, José
Gonçalves Cardoso.— Vistos, e tendo o in-
fractor José Gonçalves Cardoso deixado o
processo correr á revelia, julga procedente
a denuncia de fls. 2 para condemnar, como
condemno, o mencionado infractor Josa Gon-
çalves Cardoso ao pagamento da multa de
50$, de accordo com o art. 98, g BI, do
regulamento sanitario vigente.

Autora, a mesma ; réu, Isaac Neves.—
Vistos, e estando a defesa desacompanhada
de prova (fls. 10), julgo procedente a de-
nuncia de fls. 2 para condoinuar, como coa-
demo, o infractor Isaac Neves ao paga-
mento da multa de 125$, graça médio do
art. 99, g II, do regulamento sanitario vi-
gente, e nas custas.

.Tuizo da Sexta Pretoria
JUIZ, DR. EDNIUNDO DE ALMEIDA. REDO—ESCRI-•

VÃO INTERINO, R000VALII0 LEITE

Audiencia de 31 de outubro de 190ro

Acções ordinarias

Autor, Pietro Della Valia ; ré, Car, fina
Thereza do Carvalho.—Accusa.da a citação e
assignado o prazo legal.

Autor, o Banco da Republica do Brazil; réo,
Dr. Antão do Vasconcellos.—Accusada a ci-
citação e assigna.do o prazo legal.
Audiencia do Dr. 1 0 supplente em 31 do

outubro de 1905
Acção •ordinaria

•Autora, Duleina Cargueira . Monteiro da
Silva; réo, Antonio de Alineida.—Accusada
a ci$ação e assigalo o prazo legal.
• •
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EXPEDIENTE

Juslific irTo

João Ferreira Pimentel o Alia Mirandolina
da Rocha.—Julgada por seat2nça.

Vistoria

Autora, Dulcina Cargueira, Monteiro
Silva, ; réo, Antonio do Almeida. — Julgada
por sentença.

.	 Summario crime

Autora, a justiça ; réo, Franc i sco Antunes
(arts. 350 o :57,2°.parte,do Codigo Penal).—
Foram ouvidas ditas tostemunhas.

Autora, a jostiça, ; réo, Aumbal Duquo Es-
trada (art. 267 do Cd go Penal).—Vista ao
Dr. proinoto publico a.ijunto.

Autora, a just ça ; réo, Luiz Rossi (arti-
go 3J4,paragrapho,unico do Co ligo Penal).—
Idem.

Juizo da Declina Primeira,
Preto ria

JUIZ, DR. °MUNIAM) DA FRANCA—ESCRIVÃO,
JOSÉ CYRILLO CASTEX

O Dr. Armando Dias, por parte de José do
Souza Barro, , na acção ordinaria que movo
a Florinda da Conceição Méo e seu marido,
poz, sob pra cão, a causa em prova.

O Dr. salvador Corrêa de Sá e Benevides
por parto •Io alanoel da Costa Pereira de
Magalhãos, assi -nou a José da Costa Reis 24
horas para despejar o predio que :socapa.

Despachos de 31 de outubro de 1905

Acçao summaria

Autor, Dr. Antonio rzerVaSiO Alves Sa-
raiva; réo, tenerte-coronel José Eduardo Ta-
vares Carmo.—Cumpra-S.

Carta teslemunhavel

Recorrente, palro Francisco da Silva.—
idem.

Acçao de 10 dias

Autor, Manoel Pacheco da Rocha; réo,
Manoel Alexandre Ca moiro . —Idem.

Despeo

Autores, Dr. Jorony;.-n Rebello e outros ;
rée, Martin Cifre.—Julgados Drovadoe os
embargos oppostos o improcedente o polido
do despojo.

Juizo da Duei ifluL t eguiida
Protoria,

JUIZ, DR. JOS::: OVIDIO MARCONDE: nommea,
ESCRIVÃO, FRANCISCO PINTO DE MENDONÇA

De sp a oh os
Acçao a.dinaria

Autor, Ja,eintlio Lopes do Azevedo ; réo,
Raphaol Augusto do Vasconcellos Junior.—
Em prova.

Despe:o

Autor, Eugenio Marcondes Jobirn Porto
rio, Alfredo Pinto do Carino.—Indeferido o
pedido do fis. 46.

Acçab sumia nria
Autores, Simões & Souza, ; réo, Alberto

Ballard.—Reinetlidos ao contador geral.
Audiencias

O Dr. José do Souza Lima Rocha, por parte
de Miguolloto Vianna,accusou o arresto feito
a Manuel Maria Noguoira, Sorra, assignande-
lhe o prazo da, lei para einbargo.—Apregoa-
do, não compareceu.

O Dr. José do S uza Lima Rocha, por parte
de Leopoldo Miguolioto Vianna, aço usou a ci-

fação foita a Manoel Maria, Nogueira, Serra,
para resormdor aos termos do uma acção
docendiarla, assignandadhe o prazo da lei
para embargo. —Apregoado, não compare-
ceu.

Acções crime

Autora, a justiça ; réo, Raymundo Do-
minga: da Silva.—Autoado, como requer,
preenchidas as formalidades lega,es.

Autora, a justiça ; réo, Lino Barbosa.—
Ao Dr. 2° adjunto dos promotores pliblicos.

Autora, a jostiça ; réos, Antonio José Ca-
bral e flenedicto Feijó.—Ao Dr. 2° adjunto
chis promotores oublicos.

Autora, a justiça ; rOo, Pedro Justino Ri-
beiro.—Ao Dr. 2° adjunto dos promotores
publicos.

O Dr. José de Souza Lima Rocha, por parto
de Leonoldo Miguellote Vianna, na execução
que movo a Uenrique Augusto Soares de
Medi°, noz em rova os embargos do tercei-
ros aroresentad is por Beroardino José de
Souza Mello.—Apregoado, não compareceu.

ZDITAES
Juizo de Direito da Segunda,

Varl, Contluereial
De convocaçao dos credores da fallencia do

agente de leilões Francisco Paim. de Queira:,
para se reunirem na sala das audiencias
deste juizo, ci rua dos lnvalidos n. 108, no
dia 7 de novembro procima ao meio-dia,
afim de verificaren os credites e, estes ap-
provados, ouvirem a leitura do relatorio
syndico e deliberarem sobre proposta de
concordaja, caso seja apresentada, ou for-
marem contracto de uniao, elegendo um ou
mais syndicose e umt aminzissao fiscal, com-
posta de dous mambros, arbitrando desde
logo aos syndic3s a conzmissao a que tenham
direito pelo seu tra ywilho, coas a liquidaçao,
e marcando-lhes o pra:o dentro do qual de-
verá ser dia feita, intimados ficando os cre-
dores por lautos ou obrigam.° ao portador
para deposital-o em mao do syndico Alotpho
Ubaldino Xavier, ald dous dias, pelo menos,
antes do dia acima, marcado para a reuniao
de credores, sob as penas da lei, na fórma
abaixo

O Dr. Julio de Barros Roja Gabaglia„ juiz
de direito da 2° vara do commercio, do
District° Federal

Faz saber aos q te o orasente edital virem
que,por ostelniZO e cartorio do escrivão que
este subscreve, so orocomm os auto; de tal-
imola do 1 dioeiro Francisco Paim do Quei-.
roz, Os qitaes correrão os seus devidos ter-
mos, sondo-lhe dirigi la, pelo syndico provi-
sorio Adoloho Ubahlino Xavier uma petição
em que pede sejam expelidos editam oara
convocação do: credores, que fui deferida.
E, eu virtude de;so deferimento, °anedia-se
o ureeeate edital, polo teor do qual se con-
vocam os credores do Francisco Paira de
Queiroz, ag-nte de 1 415es desta praça,
para se reunirem no dia 7 de novembro
nroximo, ao moio-dia, á rua dos Invali-
dos n. 108, onde emociona o fortim desta
Canital, para procederem á verificação dos
credites dessa ma-sa falli Ia e, unia vez ap-
provados, de. l iberarem sobro concordata, si
for aorosentada a rosoectiva prop unta, ou
formarem contracto de união, ele gendo um
ou ris iis synlicos, do rmitivos, que liquidem os
bons da ma;sa, e uma c o mmissão fiscal com-
posta do dons membcos, arbitrando, desde
logo aos sUndicos, a commissão a que teoharn
direito pelo seu trab dlio e marcando-lho o
prazo nece :saldo para essa liquidação; fi-
ea.uln citados os credores por titules, ou
obrigações ao portalor, cara deoosi tal-os em
mão do sondai° provisorin. Ado l phn Ubal tino
Xavier, até dons dias, pelo monos, atiteS do

marcado neste edital para a dita reunião ;
sob polia de não serem admittidos no pas-
sivo para a formação da mai oria, nem serem
admittidos nas discussões e deliberações oue
forem tomados na reunião, advertindo-se que
os credores po 1cm ser admittidos por pro-
curações ou representantes logaes que pode-
res tenham pira esse fim, que a procuração
piado ser do procrio punho, desde que estoja
revestida das formalidades legam, o pódo
sor por telegramma, desde que a minuta,
authentica e legalizada, soja entregue ao
expeditor, que fará mencionar esta circum-
stancia ; tudo nos termos da lei 859, do
1902, art. 47 o seguintes, o decreto n. 4.855,
de 1903, art. 200 o seguintes. E, para constar,
passaram-se o presente edital o outros do
igual teor, que serão publicados no Mario
Oficial e Jornal do Commercio o a(fixados
fórma da lei. Dado o passado nesta Capital
Federal, aos 27 do outubro de .1905. E eu,
AntonioLnpos Domingues, escrivão, o sub-
screvi.—Julio de Barros Roja Gabaglia.

De publicaçao da sentença que declarou o??erta
a fallencia dos negociantes A. da Fonseca &
Comp. e solidariamente dos ditos sacies res.
ponsaveis da firma e de citaçao aos fallidos
na forma abaixo

O Dr. Julio de Barro; Roja Gabasslia, ,julz
de direito da Segunda Vara do Commercio
desta Capital Federal, etc.:

Faz saber aos que o presente edital virem
que, a requerimento de A. da Fonseca, &-
Comp., devidamonto instruido, e dep as do
preenchidas as formalidastes legae 4, foi de-
clarada aberta a fallencia dos negocantes
A. da Fonsoca & Comp. e solidariamente ,103
socios rosponsaveis da dita firma por sen-
tença deste juizo desta data, 28 do corrente,
ás 3 horas da tardo, lixando o seu termo
para os :atreitos legaes de 17 de maio de 1905;
ficando os ditos negociantes citados, polo ore-
sente, para, no prazo do 21 horas, que corre-
rão onn cartorio do escrivão que este sob-
screve, virem assignar termo do presença a
todo+ os actos do processo o aoresentarem a,
lista dos soas 10 madoros credores, sob pena
do prisão por 30 dias; tudo nos termo; doa
arts. 15 e 16, § 2°, da lei n. 859, de 10 do
agosto de 1902 o 47, § 1°, do regulamento
n. 4.8:55, de 2 do junho de 1903. Dado e om-
safio nesta Capital Federal da Rooublic s dos
Estados Unidos do Brazil, aos 23 de outubro
de 19)5. E eu, Antonio Lopes Domingooa,
escrivão, O subscrevi. —Julio de Barros liaja
Gabaglia.

--
Juizo do Direito drt, Terecirr.

Vara Comulercial
Do publicaçao da declarario da fallencia da

firma 111;zetado, Estacio & Comp., estabe:e-
cida ct rua dos Benediclinos n. 17
O Dr. Nestor Melro, juiz de direito da

Tercoira, Vara Cominercial da cidade do Riu
Janeiro, etc.

Faz sabor aos que o presente edital Virem
que, a requerimento da firma Machado, Es-
tacio & Comp., dovidamonto instruido na
fôrma da lei n. 850, do 10 do agosto de 1002,
e d000is das neeessarias diligencias, foi por
sentença deste juizo decretada a falindo
daqaeila, arrna. fixando o sou termo para oa
etteitos legaes de 1 de outubro do 1903. Pelo
pres unte faço publica a falleneia da referida
'firma. IS para constar passaram-se este e mais
quatro lo igual teor, que serão publicados
e adi:calos na fOrma da lei pelo officio!. de
semana de:to juizo que, do assim o IlaVUe,
cumprido, lavrará a compstento certidão
pai' ser junta aos autos. Dado o pa usado
nosta cidade do Rio do Janeiro, aos 21 de
outubr. è do 1905.—E eu, João de Taouza Ver-

USCriVãO, o5111,1S,:;revi,—.Nestor
lhleira,.•.
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NOTICIÁRIO

Do D. Valeriana, Coutinho da Rocha, paga-
mento de 285$710, de poiteões relativas ao
periodo de 21 de fevereiro do 1902 a 31 do
dezembro de 1904.

De Augusto do Araujo Gonçalves, idem do
04$500, do gratiacacão por ter exercido inte-
rinamente o cargo do 30 escripturario do
llospicio Nacional do Alienados.

De D. Anua Amalia de Moraes Jardim,
idem de 73$125, de pensão que deixou do re-
ceber em dezembro do anno proximo pas-
,sado.

—Ministerio da GivIrra.—Aviso n. 613, de
11 de outubro, pagamento do 20:002$071

Socidtd. Anonyme du Gaz. du Rio de Ta-
stei-o, do gaz de illuminação fornecido, du-
rante o 2° trimestre do corrente anuo, a
varies estabelecimentos desto Ministerio.

Iikaga,cloria do Thesouro Ve-
deral—Pagam-se no dia 3 as seguintes
folha:

Chefe do atado e gabinete, Senado e Ca-
mara, aposentados de todos os Ministerios,
juizes seccionaes do District° Federal e do
Estado do Rio, Tribanal Civil e Criminal,
:alinisterio Publico, •Tribunal do Jury, juiz

dos Feitos da Fazenda Municipal, pretores,
Tribunal do Contas, Thesouro, Extinctos, fis-
caes de Bancos, Inspectoria do Obras Publicas
o Archivo Publico.

Caixa de P'ens5es dos Ope-
rarios da Imprensa Nacional
e (< Diario °Inclua — Reuniu-se,
hontem, a junta administrativa desta caixa,
sob a presidencia do Sr. Dr. Alfredo Augusto
da Rocha, director geral da Imprensa Na-
cional, para tratar do assumptos sujeitos a
seu exame o deliberação.

Pelo Sr. secretario Francisco Laca, foi de-
clarado não haver requerimento ou papel
algum pendente do despacho.

Pelo Sr. thesoureiro Amando Vidal Junior
foi apresentado o seguinte balancete corre-
spondente ao mez do outubro findo:

Examinados os documentos do receita e
despeza e verificado o saldo na importancia
de 36:573$663, foi o referido balancete appro-
va,do.

Nada mais havendo a tratar, foi suspensa
a sessão o lavracla' a respectiva acta.

Mccita

Saldo do 'noz anterior 	 	 48 : 181$912
Contribuiç5es de se-

tembro findo..... 	 4:004$666
Multas idem 	 '	 419$000
Emnrestimo ordi-

Dario, idem  '	 55:551$500
Emprestimo extra-

ordinario 	 • . lbl'875$79
Juros de empresti-

mo ordinario do
corrente moa—.	 625$99a

Juros do omprasti-
mo extrasr lina-
rio do correute
mez.. ......	 . 2:607$500 79:081123

------
127 :264335

Despem

Grati ricaça	 de se-
•	 tesiaro iludo 	 433$332

13,311Siie, idem, 	 1:834340
Restá uiç5aa feitas

no corrente mez 321000 •
Emprestimo	 ordi-

nario do corrente
mez 	 	 	 . 62:599a500

Emprestimo extra-
ordinario do cor-
rente maz 	 25:509$00 90:G92a072

Saldo que passa para o mez se_
gaiato 	 	 	 30:574603

127:2j6$335
•••••11

Caixa Uconornica e Monte
Specorro. — Funceionon ante-

hontem, em sessão °parlaria, o conselho,
fiscal sob a presidencia do Sr, Dr. Alencar
Lima.-

Foi approvacla a acta da sessão anterior,
lido e despachado todo o expediente.

Ein seguida foram discutidus alguns as-
sumpios, sobre os quaes adoptaram-se as
respectivas deliberações.

O conJelho mandou abonar o ordenado
simples ao escrip atra,rio as s. ,, do Souza, dos
dias ont que não caniaaea :e I a sarviço por
moleatia, attestada por ailirina,tiva medida.,

Finda a sessão, o Sr. Dr. Alencar Lima
presidente, convidou os Srs. directores pará:
examinarem os trabalhos começado3 das
novas obras do edificio.

Ilui)rensa—Reecb3mos e agradece-
mos:

, 7?•svista Maritima que traz ar-
tigos sobve: Peraps do mar—Caldeiras nuta
ritiroas—Codigo internacional do signaas-
Revisla de Revistas—Noticiario ma,ritimo
—Actos administrativos—Necrologia—Rela-
ção dos livras, co.t

O Boletim liebdomadario de Estatistica De-
mographo Sani,aria das cidades de S. Paulo,
Santos e Campinas, tratando do Meteorologia
—Demographia—lndicação das casas onda se
deram obitos por molestias transmissiveis-
Synthese das trabalhos de hygiene, etc.

Correio— Eta repartição expedirá
malas pelos seguintes paquetes

Hoje :

Pelo Desterro, para Santos e mais portos
do sul até Montevidao, recebanda impressos
até ás 7 horas da manhã, cartas para o in-
terior até ás 7 1/2, ditas com porte duplo e
para o exterior até ás 8.

Pelo Na:sanais, para Bahia e Marselha,
recebendo iria ore 3sos ata Sta 9 horas da ma,-
nhã, cartas para o interior até ás 01/2, di-
tas com porto dupio o para o exterior atd
ás 10.

Pelo ()meia, para o Rio da Prata, Matto
Grosso, Paraguay o Pacifico, recebendo im-
prassos até ás 9 horas da manhã, cartas para
o interior até ás 9 1/2. ditas com porte duplo
e para o exbarior até ás 10.

Pelo MagJalena, para Madeira e Europa,
Tia Lisboa, recebendo iniaressoe ata ás 11
barda' da manha, cartas para o exterior atd
ás 12 e objectas para registrar até as 10.

Pelo Amasone, para Dalsar o Europa, via
Lisboa, recebendo impressos até ás 2 horas
da tardo, cartas para o eaterior até ás 3 e
bjactos para registrar até á I.

Pelo Josd Gallart, para o Rio da Prata,
Matto Grosso o Pa,raguay, recebendo im-
pressos até á 1 hora da tarde, cartas para
o interior até á 1 1/2, ditas com porto duplo
e para o exterior ata ás 2 e objectos para
registrar até ág 12 da manhã.

Amanhã

Pelo Corinth.te, para Teneriffe, Plymouth
e Londres, recaboado impressos ata ás 9 ho-
ras da manhã, cartas para o interior atsás
9 1/2, ditas com porte duplo e para o exte-
rior ata, ás 100 objetos para registrar até ás
6 da tarde de hoje.

Nota — Saques para Portugal o vales
pastae,s para o interior, nos dias utois, atd
ás 2 1/2 horas da tardo.

— Recebimento do encommendas para
Portugal, Açores e Madeira, nos mesmos dias',
das 8 horas da manhã ás .5 da tarde, até a
vespera da partida dos paquetes que se desti-
narem a Lisboa, exceptuando os da Com—
pago ia itessageries Maritimes ; e entrega,
lambem nos mesmos diria, das 10 da manha
as 2 da tarde,

Tribunal de Coutas— Ordens
de pagamento, sobre as quaas prol'eriu dos-

:pacho de registro, em 31 de outubro, o Sr.
Dr. presidente deste tribunal.

Ministerio • da Industria, Viação e Obras
Publicas—Avisos

N. 3.373, de 27 de outubro, pagamento de
12:150$ á Companhia Novo Lloyd. Brazileiro,
da subvenção relativa á viagem na linha do
Norte, iniciada a 13 do setembro ultimo o
realizada pelo paquete Alagoas.

N.3.374, da mesma data, idem de 21:250$,
á mesma, idem da viagem na linha de
Matto Grosso, iniciada a 2 de setembro ul-
timo o realizada pelo paquete lklércedes.

N. 3.375. da mesma data, idem do 8:000A,
ã, mesma, idem da viagem na linha do Sul,
iniciada a 1 de outubro corrente e realizada
pelo paquete Desterro.

N.3.376, de 27 de outubro, idem de 4:500$,
á mesma, idem idem. iniciada a 27 de se-
tembro ultimo e realizada pelo paquete
Santos.

N. 3.347, de 23 de outubro, idem de
• 30:364200, a diversos, do fornecimentos para

as obras do novo predio destinado á Caixa de
Amortização, em setembro ultimo.

— Mini ;teria da Fazenda—Orneias
Do juiz municipal de Magé, pagamento de

•44$855 a D. Celecina, Leocadia de Paula,
juros do capital em cofre dos orphãos.

Do mesmo juiz, idem de 164a552 a D. An-
tonia Leocadia de Paula, idem ideai.

N. 88, da Recebedoria do Rio de Janeiro,
de 25 de setembro, credito de 82$355 áquella,
repartição, para pagamento do ordenado a
que tem direito o escripturario Amaro
Abilio Soares Camara, no poriodo do 26 de
agosto a 17 de setembro ultimo.

Represoatação da 2s Sub-directoria da
Contabilidade do Thesouro Federal, de 6 de
outubro, pagamento de 12$ á Companhia Rio
de Janeiro G'ity Improvements, de serviço ex-
ecutado no edificio;do Thesouro.

Exercicios findos':
Requerimentos:
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IXESDLTADOS MAGNETICOS DA ESTAÇÃO tANTRAL--,X20 ~O observação por ser domingo

Directoria de Meteorologia, 30 de outubro de 1905-Observações meteorologicas sinaultanoas a Oh. m. do Groenwich (O h. 07m. a. t. In. do Rio.)
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Belém 	  	 767.42 26.0 20.19 27.30 S. Paulo 	 761.95 19.6 13.74 26.5C
S. Luiz 	 Santos 	 762.28 23.7 18,11 25.0C
Parnallyba 	 - . - - 29.50 Paranaguá 	 761.20 25.3 19.47 23.7C
Fortaleza 	 761.59 28.9 20.57 27.30 Curit yba 	 763,17 18.7 14,59 19.9(
Nata) 	 763:30 27.4 20.28 27.27 Assuncion 	
Parallyba 	 - - - 24.40 Posadas 	
Recife 	 762,93 27.8 19.84 27.00 Florianopolis 	 762.35 21.8 17,66 21 0:1
Joazeiro 	 761.81 29.0 13.58 28.40 Corriontes	 .., 	 	 .. 761.80 22.0 17.88 20.51
Maceió 	   - 26.75 Reflui 	 759.46 25.7 19,41 24.27;
Aracaju 	 763.15 26.0 21.35 25.20 Porto Aleg.re 	
Ondina	 (Bahia)....	 ...	 ............. 762.00 27.5 21.03 24.75 Rio Grande 	 759.53 21.4 17.39 20.51
È. Salvador	  782.93 26.8 20.4:5 25.70 Cordoba 	  

,

Cuyaba 	 765.57 29,1 21,01 31.30 Rosario (x) 	   761.30 18.0 13.81 15.51
Victoria 	 762.10 28.8 21.20 26.50 Mendoza (x) 	  706.60 9.0 6.29 11.5C
Juiz do Fora 	 7i.:34 21.6 15.07 25.00 Buenos Aires 	
Capital 	   763.07 25.6 17.80 24.15 Montevideo 	 758.50 17.0 12.43 15.011

Em Curitybá choveu ligeiramente hontem pela manhã e á tarde.
Em Florianopolis calaram aguaceiros limitem durante o dia e á noite.

Nota ao meio dia - Na Capital o tempo se conservará bom.

NOTA -- AS observações cora esto signal (x) são de hontern.
Aviso - A provisão é valida durante 24 horas.
Até ás 2 hs. 30 ins. pm . não se recebeu inala telegrarnma algum.
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Observatorio do Rio do Janeiro-Boletim Metcorologico - Dia 28 de outubro de 1905.
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O Direcção Fracção Nuvens

Plienomenos diversos
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1 11. m 	 755.0 23.7 15.4 74 5.0 NVNW 0.4 CK
4 h. m 	 '154.2 23.4 15.6 74 3.3 NW 0.4 Cli
7 h. m 	 755.5 25.2 14.2 GO 5.6 NW 0.4 CK

10 h, m 	 755.7 27.8 16.1 58 3.3 NNW 0.3 CK
1 h. t 	 754.4 26.4 15.2 59 10.0 SSE 0.3 CK
4 h. t 	 753.2 25.6 15.3 63 10.0 SS'E 0.0 Limpo
7 h. t 	 754.6 26.0 15.4 62 1.4 WSW 0.8 CK. K.

10 h. t 	 755.4 22.6 16.0 78 0.0 Nullo 0.7 C. CK

Médias 	 . 754.75 25.09 13.40 66.0 4.8

Temperatura: maxima, ás 12 hs., 20,4; n inicia, ás G lis. 1/4, 22.8.- Evaporação em 24 horas, 4,6.- Ozono : ás 7 hs. m. O; a, 7 ha. n.
Horas de insolação, 10 lis. 25 m. 12 s.

Observatorio do Rio de Janeiro - Boletim meteorologico - Dia 29 de outubro de 1905.
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Phcnomenos diversos

1 h. m 	 754.9 23.0 16.4 79 0.0 •1Sullo 0.8 C. Cl
4 h, m 	 734.5 20.4 16.1 91 3.4 SSE	 • 0.3 CK.
7 li. m 	 756.5 21.9 16.4 84 0.0 Nulio • 0.7 CK.

10 11.	 111 	 756 6 23.5 47.0 80 1.2 SE 1.0 CK. KN
1 h. t 	 755.3 24.6 16.3 71 6.7 SE 0.9 CIL KN
4 h. t 	 754.8 24.2 15.8 71 10.0 SSE 0.4 CK. KN
7 Ir. t 	 756.3 23.7 15.8 73 2.3 S 0.3 CE.

10 h. t 	 757.7 23.2 15.9 75 0.0 Nullo 0.2 C. C:C
....

Médias 	 755.83 23.05 16.21 78.0 3.0 0.6
-

Temperatura: maxima, ás 2 lis. 3j4 T, 25.2 ; minima, ás 4 lis. 40 m., 20.2.-Evaporação em 24 lis., 2.1. - Ozone : 7 lis. m., O; 7 lis. n., 2.--
noras de insolação : 3 lis. 55 m.

santa Casa, da Miserieordia
-O movimento do Ileqp i tal da Santa Casa da
Misericordia, dos Hospicios de Nossa Senhora
da Saude, de S. João Baptista, de Nwsa, Se
nhora, do Soccorro e de Nossa Senhora das
Dores, em Cascadura, foi, no dia 28 de outu-
bro, o seguinte :

Tola
1.110

38
41

9
1.434

. O movimen`,o da sala do banco e dos consul-
torios publicos foi, no mesmo dia, de 424
consultantes, para os quaes se aviaram 460
receitas.

Fizeram-se tres extracções e duas obtura-
Oes de dentes.

- E no dia 20:

- È no dia 30:

Nacionaes Estrattlls. Total
Existia 910 518. 1,428
Entraram 	 31 16 47
Sabiram., 	
Fallocorarn 	

32
5

37
4

69

Existem 	 .. 901 493 1.397
O movimento d^, sala do banco o dos core-

sultorios publicos foi, no mesmo dia, do 787
consult ‘ntes, para os (piaci se aviaram 840
roccitas.

Fizeram-se 41 extracOos do dentes.

RENDAS PUBLICAS

ALFANDECA DO RIO DE JANEIRO

Renda dos dias 1 a 30 de
outubro de 1905 	
	

6.760 ; 59 -i$431

Idem do dia 31:

Em papel..	 247:505.862
Em ouro-.	 98:799P55

	
310:305017

-----------
7.112:890$118

RECEBEDORIA DO RIO DE JANEIBO

Renda do dia 31 de outubro do 1905

Intui° 	
Consumo:

Fumo 	 	 2 : 2957M0
Bebidas 	 	 5:403 800
Pligsphoros 	 	 12001: 000
Calçado 	 	 1:941 000
Perfumarias. 	 	 80.800
Elpecialidades

pharmacouti-
cas 	 	 819t200

Censorvas. 	 	 1:10j 00
Vinagre 	 	 2o1-000
Chapdos 	 ..	 2:00J 000
Tecidos 	

•	

5:500.;000
Vinhos 	 	 112<)00
Registro 	 	 80.000

Ext ra,ord i nax i 	
Deposito 	
Renda com applicação espe-

cial 	

119.519...A53
Renda do 1 a 30 de outu-

bro de 1905 	  1.732:099:j:742
- - - - - -

Total 	  1.851:618s900
Em igual penedo do 1904 	  1.739:522A5

112: 0059i35

Na cionaes Estrangs.
xistiain 	 920 526

Entraram 	 24 14
Sahiram 	 24 17
Falleceram 	 6 2
Existem 	 914 520

Nacionaes Estrangs, Total
Existiam 	 	 914	 520	 1,434
Entraram 	 	 8	 18	 20
Saldram 	 	 8	 19	 27
Falleceram 	 	 4	 1	 5
Existem 	 ...	 910	 518	 1,428

O movimento da sala do banco e dos coe-
sultorins publicos foi, no marno dia. do 507
eonsultantes, para os quaos se aviaram 704
receitas.	 •

Fizeram-se 49 extracQUes do dentes.	 1 Em igual periodo
• .• .	 .

54:242.023,

32:322A00

22:407-n70
407000

10:139:500

de 1904	 .9,40:957$455 Diferença para
• •	 •	 ••

• •

	 •	 ••
111	 g
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Alfanclega do Rio de Janeiro

EXERCICIO DE 1905

Rendimento do me; de outubro de 1905

ORDINARIA	 Ouro	 Papel	 Total
.	 Importação
:Direitos do importação para consume. 	 	 L196:411748	 4,509: W009
2 o/0 ouro, sobre o valor otlicial dos cereaes 	
Expediente dos genros livres 	 	 90:7G7A03
Idem das Capataz ias. 	 	 40: 441580
Armazenagem 	 	 132: 108$778
Taxa de estatistica 	 	 l2:252 0I	 5.978:650:072

Entrada, sabida e estadia de navios :
Imposto de pliarbos 	 	 9: 820$000
Imposto da doca 	 	 9:768$614	 41$200	 19:632$814

Addicionaes :
10 o/. sobre o expediente dos generos livres 	 	 8:511•3-,'185	 8:553$18,5

Interior
Renda da Imprensa Nacional e Diario Official 	 	 318:`,1'?i0
Dita do Laboratorio Nacional 	 	 12:8;:".s()00
Dita da Assistencia a Alienados 	 	 2:591:491
Imposto do seno 	 	 37$453
rito sobro subsidies e vencimentos 	 	 5:88005	 21:702$009

.	 Consumo
Fumo 	 	 PP 	 10:08040W •
Bebibm 	 	 14:070700
Pho :piloros 	 	 $
Chlorureto de sodio 	 110:323420

0, 	Calçado 	 	 1:707:-350
Velas 	 	 #1,11	 601$250
Perfumarias 	 	 4:181S;060

' TAXAS SOBRE 	 , „ „ E:pecialidades pliarma.coulicas,... • 9.8!••100
Vinagre 	 	 322$160
Conservas 	  821:14W( 1075
Cartas de jogar 	 	

1

Clia.Oas - 	 1,
Bengalas 	 OOP	

3:5411e.%)

Tecidos 	 	 109:00-1:sWi
Vinho estrangeiro engarrafado 	 	 31:5Jc),;;O:J0 	 	 326:024535	 326: . n2 1$525

Renda extraordina,ria :
! Montepio dos Empregados 	 	 2:005$126
: Indemnizações 	 ..	 $	 2:004120

Renda com applicação especial
PARA FUNDO DE RESGATE DO PAPEL-MOEDA:

Muitas de expediente o por infra-
cção do re . ;ulamento 	 	 7:124614

Renda da T,srpo;rrapliia e de 4d3o12-
tiin da Alfaailega» 	 	 84380RENDAS EVENTUAES	 Expediente de 3 ./c, das arremata-
01: para C011,UMO 	 	 657$180

Marcação de animaes 	 	 2300
DasinfeeÇÕOS 	 	 042450	 . 	

Para fundo de garantia do papel moeda:
,Quota de 5 0/0 , ouro, sobre os direitos de importação para consumo 	 	 299:104$886

Obras do porto:
„Imposto de 2 0/0, ouro, sobro o valor da importação 	 	 389:607$964

8:500$124

307:613$810

383:n07$961

• 1.904:724012	 5.149:067$403	 7.053:787$415
Depositos:

Diversos 	 	 807$400	 33:404$320
Contribuição para a Santa Casa e Lazaros:

jportação 	 	 22:922$620
• Idem para a Santa Casa:
'Despacho maritimo 	 	 11:793$460'	 34:716$080

Idem para a Intendencia—Importação 	 	 8:607$301

	

1.005:527$412	 5.225:795$104

Renda lota
Em. ouro 	 	 1.905:527$412

Total gora/ 	 	 7.131:324516 .
Em pa.pe1 	 5.22,5:794104.-	

SeguEnda secção, 21 do outubro de 1905.-0 ebete, . . Peixoto fa Poleai Guimwaes.-0 escripturario, Manoel de Castro Lima
• •	 • •	 •	 •

•	 •	 •	 •

77:535$101

7.131:322$51d
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MARCAS REGISTRADAS
N. 4.381

Cardoso Monteiro & Comp., estabelecidos
ft rua Theophilo Ottoni n. 109, apresantam
Junta Commercial a marca supra, constan-
do de: Um rotulo rectangular com os cantos
recortados, no qual se vê ao centro a balda
do Rio de Janeiro emmoldurada por arabes-
cos floridos e par um terraço com gradil,
lendo-se na parte superior o nome «Brisas do
Brazilo «Marca registrada», e na inferior
Cardoso Monteiro & Comp., Rio de Janeiro. A
referida marca será usada nos vidros e mais
envolucros que contiverem a perfumaria de
sua fabricação, podendo ser em varias dilais
e dimeirsões-p ira bem distinguir e garantir
os seus direitos de propriedade e commercio.
Sobre uma estampilha de 3)0 réis. Rio, 26
de setembro de 1915. — Cardoso Monteiro &
Comp.

Aprasentada na Secretaria da Junta Com-
marcial da Capital Federal, á 1 hora da
tarde de 27 de setembro de 1905. O secre-
tario, Cesar de Oliveira.

Registrada sob n. 4.331, por despacho
da Junta Commercia,1 em sessão de hoje.
Rio do Janeiro, 2 da outubro de 1905. — O
secretario, Cesar de Oliveira. Pagou no
primeiro exemp'ar %IAD do salto por es-
tampilhas. Rio de Janeiro, 2 de outubro de
1903.-0 secretario,Cesar de Oliveira.(A' mar-
gem estava o carimbo do grande sello da
Junta Commercial.)

--
N. 4.382

Cardoso Monteiro & Comp., estabelecictos á
rua Theophilo Ottoni n. 109, apresentam á
Junta Com marcial a marca supra, constando
de: Um rotulo rectangular com os cantos
recortados, no qual se vê ao centro a bailia
do Rio de Janeiro, emmoldurtada, por ara-
bescos floridos o por um terraço com gradil,
lendo-se na parte superior o nome «Santos
Dumont» «Marca registra.da», o na inferior
a firma—Cardoso Monteiro & Comp., em se-
guida Rio de Janeiro. A referida marca se-
rá usada nos vidros, potes e mai3 envoln-
ores que contiverem a perfumaria (extractos)
de sua fabricação, podendo ser em varie-
gadas côres e dimens5ea para bem distinguir
e melhor garantir os seus direitos de pro-
priedade e commercio. Sobro uma estam-
pilha de tresentos réis. Rio, 20 de setem-
bro de 1905. —Cardoso Monteiro & Comp.

Apresentada na Secretaria da Junta Com-
marcial da, Capital Federal, á 1 hora da
tarde de 27 de setembro de 19J5.-0 secre-
tario, Cesffr de (MI:eira.	 -

Registrada, sob n. 4.382, por despacho da
Junta Commercial em SOSS'i9 Pagou
no primeiro exemplar 6$ 00 de sel!o por es-
tampilhas. Rio de Janeiro, 2 do outubro de
1905.-0 secretario, Casar de Oliveira. (A'
margem estava o carimbo da Junta Com-
i-noticiai.)

EDITAES E AVISOS
Directoria Geral do Sande

ublioa
De ordem do Sr. Dr. director geral de

Sande Publica, convido os proprietarioà,
arrendataàos, ou seus procuradores, doa
predios abaixo „mencionados, a compare-
cerem nesta directoria, dentro do prazo de
dez dias, contados desta data, afim de to-
marem conhecimento das intimaçôes que
lhes foram fitas polo inspector sanitario da
zona em que se acham situados os referidos.
predios, sub as penas da lei:

Rua da Misericordia. ns. 43, .(efriehla . de.
vassouraaa e 4:) (Na(,aria)

Rua .! da Candelaria :ns. S. A, 8 13 e 8 C;
"Rua do 'Nuacio is. 18 e 30 ;,	 •	 .

•

Rua dos Cajueiros ns. 8 e 8 (estalagem);
Rua .da Providencia n. 03;
Rua Lucidio Lago n. 5;
Rua Tenente Costa ri 56;

Rua Areiam Cordeiro n. 25 ;
Rua Alvaro n. 8;

Rua de Minas n. 33;
Rua da GambOa n. 93;
Rua Camerino n. 90;
Rua Barão de S.' Folix ns. 31 e 33;
Rua Monte Alverne a; 65 ;- •
Rua Sara n. 3;	 •
RuaiGeneral Pedra n. 144; -
Ladera do Faria as. 39, 43a 45 A, 74 e 76;

• -Travessa:de Santa' Luzia n. '11 (casa de
commodos) ;

Traveasa das Partilhas II. 50 (sobrado e
sotão);

Rua da Prainha as. 57. e 59 ; • • • •	 •
Rua do Visconde do Rio Branco n. 1;
Rua Conselheiro Zacharias n. 9Ô;
Rua da; Harmonia n. 47. •	 •
Secretaria da Directoria Geral de Sande

Publica, Rio de Janairo, 22 de outubro do
1905.— Pelo secretario, Olympio Niemeyer,
chefe de secção.	 (•

•De .ordans do ;Sr, Dr. director geral do
&tilde 13 .ifbnça, convido o proprietario, arren-
datario, ou. Seu procurador, da o italagem sita
á rua da Relação tis. 2 e 4, para comparecer
a esta directoria, no prazo de 10 dias, a
contar desta data, afim do tomar conheci-
mento da intimação n. 31.701, que lhe é
feita pela Ga Delegacia de Saadi), para o cum-
primento do laudo de vistoria realizada na
referida estalagem.

Secretaria da Directoria Geral Nie Sande
Publica. Rio de Janqiisa, 22 do outubro de
1905.—Pelo secretaria, 01 ympio de Niemeyer,
chefe de secção.

De ordem do Sr. i. director .geral de
Saudo Publica, convido os proprietarlos,
arrendatarioa ou seus procuradores, dos pre-
dios abaixo mencionados, a comparecerem
nesta directoria, dentro do prazo de 10 dias,
contados de4a data, afim de tomarem co-
nhecimento das intimações que lhes foram
feitas polo- inspector •sanitarici da zona em
que se acham situados os referidos predios,
sob as penas da lei

Rua de S; José n. 110;
Rua do Frei Caneca n. 137
Rua do Lavradio ns. 70 A o 103 (sobrdaa);
Ladeira do Castro n. 2
Rua do S. José n. 112 •,
Rua do D. Manoel n. 54 (quartel).
Secretaria da Directoria Geral de &ando

Publica. Rio de Janeiro, 29 de outubro
de 1915.—Pelo secretario, Olympio de Xis-
nwyer, chefe de secção.

INFRACCIo DO REGULAMENTO SANITARIO
Foram intimados a satisfazer nesta dire-

ctoria, dentro do prazo de cinco dias.• as
multas , que lhes foram impostas. ou, lindo
osso prazo, se verem processar de accôrdo
com o regulamento Sanitario emvigor:

Pela 6° Dele gacia de Saudei
José, Fernandes da Silva Mariz, residento
rua GOMalves Dias o. 18, multado em

200$, por não ter realilado o fechamento do
sobrado (casa de conunodos) á rua do Lavra-
dio ri. 113, conformo a intimação n. 2(4):72d;
infringindo asiiin o art. 91 do regulamento
sanitário em vigor.

Pela 9° Dele gacia de Saudei:
Antonio Ferreira Junior, residente il. rua

Dias da Cruz n. 39, multado em 125$, por
não ter communicado á delegacia terem sido
cumpridas as inatrucções constantes da inti-
mação n. 43.417, relativa, ao prodio da
mesma rua ri.. 45, infringindo a loura B, do
art. 87, do citado regulamento.
„Searetaria ,da -Directoria 'Geral do Saude
Publica, 1 de novembro do 19j5. — Pelo se-
cretario, 01;popio de Wiemejer e14e1b -de

• •	 ••

TribunalA.rbitralEirazilei
olivia,no

EDITAL

De ordem do Tribunal Arbitra,' Brasileiro,
Boilviamo, faz-se publico que não serão toma,
das em consideração as reclamações quE
tenham sido apresentadas por procuradores
sem poderes expressos para requerer ante o
Tribunal Arbitrai, ou cujo mandato em-
bora geral não inclua amplos poderes do
transacção.

Secretaria do Tribunal Arbitrai Brazileiro-
Boliviano, em. 25 do outubro de 1905.-0s
1 03 secretaries, , Graqo Aranha .—Manoel Ca-
vero Romero.	 (.

•nn •n••n

•Itecebedória do Rio do
janeiro

INDUSTRIAS E PROFISStiES

Do ordem de Si'. Dr. director da Recebe-
doria do Rio de Janeiro faz-se publico que,
tendo terminado o lançamento do imposto do
industrias o profIssiies para o exercicio do
1906, fica ' fixado o prazo do trinta dias, a con-
tar. da ,presente data, para os interoasados
apreaentarem as reclamações que enten-
derem, as gumes deverão de ser acompa-
nhadas de provas (art. 10 do regulamento
n. 5.142, (10 27 de fevereiro de 1900.

As mesmas alteraçÕes foram publicadas
nos seguintes namoros do Dia rio O fficial:

Recebeloria do Rio do Janeiro, 1 de no-
vembro do 1905. —Eulalio T. de Sonsa, S Uh—
director..)

Directoria das Rondas; 1Publi•
luas ,do '11liesouro 10y:clo14L1

FAZENDA NACIONAL DE SANTA CRUZ

Aforamento de um terreno com co-,o dc frente,

Dr. Antonio Josd Osorio.
sob n. 51, á avenida L;abel, requerido pelo

Por esta directoria se declara que se acha.
aberta ConClirr. , UCia publica para o afora-
mento do citado terreno, roceb tido-se pro-
postas até á 1 hora da tardo do dia 31 do
corrente maz, dia e hora em que serão
ab or tas , sob as sag lliateS Condições:

As propo -tala deverão , ser devidamente
sellaalas e lacradas, eni (ri -da fechada, sorti
emenda., rasurai ou qualquer deleito que
dê lugar a duvidas ;

20
Os emelt ilasstas, no acto -da apreseni ação

das proposta,. exhibirão °artificiados de ha-
verem . doslitid.o, na thesonrari i gani do
Thesouro Fadara!, a quantia. de 100$, para,
garantia da asargna lura do contracto.

3a
De accôrdo com o paraarapho unico, art. 0*

das Instrucsiiie, de 30 do outubro - de 1891,
versará a. concurrencia sobro o prOw fôro
e da jota, sendo os minimos ostaosoeciaos-
do 12$ para aquilo e do 136$3.a0 para oda
—pelos GO'",0 que tem do franta o referido
terreno; 'devendo epropona-nte preferido en-
trar para os cofres do T laasouro, no prazo do
15 dias, dopais do policado o respactivo

'des'pabito ui) Diorió	 -caí joia, oiro-•• •
•

•
	

•
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Do accordo cotas o • para grapho utile°
art. 50, das instrucções do 30 do outubro de
1891, versará a concurrencia sobre o preço
do foro o da joia, sendo os minimos estabe-
lecidos de 4$400 para aquento o do 50$ para
esta, pelos 22 a ,0 que tom do fronte o refe
rido terreno, devendo o proponente prefe-
rido entrar para os cofres do Thesouro, no
prazo do 15 dias depois da publicação do re-
spectivo despacho, no Diario Official, com a
joia offerecida o a importancia da medição
desse terreno que é de 68040, sob pena do
p :rder em favor do mesmo Thesouro a cau-
ção a que se refere a condição 2°.

Na secção dos proprios nacionaes e na Se-
perintondencia da Fazenda Nacional do Santa
Cruz os Srs. concorrentes poderão pedir
quaesquer esclarecimentos a respeito deste
aforamento.

Directoria das Rendas Publicas do The-
souro Federal, 5 do outubro de 1905.— Luis
R. Cavalcanti de Albuquerque, director das
rondas publicas. 	 (.

--
FAZENDA NACIONAL DE SANTA CRUA

Aforamento de um, terreno co»1 88 metros de
frente, sob n. 9, á rua .5. Benedicto,
Areia Branca, requerido por José lgnacio
Dias	 •
Por esta directoria, declara-se que se acha

aberta concurrencia, publica para o afora-
mento do citado terreno, recebendo-se. pro-
postas até dl hora da tar le do dia. 8 do
novembro, dia e hooa em que serão abortas
sob as sotsuintes coodições

As propostaMeverao ser devida,monta
la,da,i e lacradlis °em carta fecharia, seio
emendas, rasuras ou qualquer defeito que
dê logar a duvidas.

Os concorrentes, no ato de apresentarem
as propostas. exhibirão certificado do have-
rem depositado na Thesouraria Geral do
Thesouro Federal a quantia do 100$ para
garantia da assignatura do contracto.

3'
Do accôrdo com o paragrapho mico,

art. 50 das instrucções do 30 do outubro de
1891, versara a consurrencia sobro o preso
do foro a da jota, sendo os miuimos estaSe-
localos de 8$SJ3 para aponto o 100$, para
esta pelos 8Ssa0 de frente que tem o ref •rido
terreno, itevendo o pr000nente proferido
entrar poro, os cofres do Tioa !ouro no prazo
do 15 dias, depois da publicação do respe-
ctivo doso:Mito no Riario Official, com a Joh),
offesecida e a importáncia da medição deste
terrono que é de 198a240 sob pena de poder
em favor do Thesouro a caução a quo se
refere a condição 2a.

Na secção dos Proprios Nacionaes e na
Saperintendoocia da Fazenda Nacional do
Santa Cruz os Srs. concorrentes palrarão
poda: quaesquer esclarecimentos a respeito
deste aforamento.

Directoria das Rendas Publicas do The-
souro Federal, 9 do outubro do 1903.— Lula
R. Cavalcanti de A buquerque.

'Er:amuai de Conter".
Pelo presente edital, é intimada a ex-

agosto do Correio em S. Gonç alo do Nitho-
roy, D. Julio Duval, para, no prazo de trinta
dias. contados da data da pubacoção do to,
não só allegar o que for a bem de sou direito
o produzir documentos, rol stivatuento
alei" de 8$890, veraneado no processo do
tomada do su is cont is, referentes ao periodo
d 1 do setembro de 19.13 a O do fevereiro du
1904, como constituir 'motivador, na sate
do te tribunal, ou declarar o somicilio,  para
sor ri ,tificoda, das decisõe.s que forem p °fe-
ridas, sob bOiii do revelia, nu. conformid crie
du art.	 do rwidaáuento do dedoutu,

n. 392 do 8 do outubro de 1896.—Teecetra
Sub-directoria do Tribunal de Contas, 31 do•
outubro do 1903. — O sub-director interino,
Pedro Gurrili Pessoa,

Imprensa Nacional
' Do ordem do Sr. Dr. director geral, faço

publico que otta, secção recebe, dentro do
prazo de 15 dias, a contar da data do presente
edital, propostas, em carta fechada, para a
venda de uma machioa do reacção paro im-
pressão do jornal no formato do 100x 1 ,ué,
cujo exame Mo ser feito pelos pretenden-
tes.

A referida mobilia, n. 3.719, é do fabri-
cante Marinemi, está munida do jogo do rolos
e fôrmas.

O concorrente cuja proposta fôr a,cceita
pela directoria se obriga a recolher, na data
do aviso, á thesouraria desta repartiçã a a
importando, do custo da mesma, obrigando-
se ainda á remoção da machina dentro do
prazo de dois dias.

Secção Central, 24 de outubro do 1905. —
O chefe do secção interino, Saturnino Argollo,

.A.ltitnilag'a do Ri-lo Janeiro
Nesta repartição recebem-se propostas,

até a 1 hora da tarde do dia 11 do novem-
bro do corrente armo, para a compra da
lancha Coelho de Castro, avaliada em 1:000$.

As propostas deverão sor apresentadas eu
carta fechada o lacrada, sem conter razuros,
emendas ou cousa que possa suscitar do-
vidas na occasião do sua abertura, e os pro-
ponentes se obrigarão a depositar a quantia
estipulada para garantia de sua proposta.

Alfaudega do Rio de Janeiro, 31 do outubro
do 1905. — J. P. Medina Cccli, 20 escri-
pturario. 

A_Intaidea,-a. do Rio do Jra..
noir o

EDITAL DE PRAÇA N. 66
Pela Inspectoria da Altanaega, do Rio do

Janeiro se faz publico que, á porta do arma-
zena n. 9, no dia 9 do novembro de 1903,
ao meio dia, se hão do arrematar, livres
do direitos e no estado em que se acharem,
as mercadorias sesuintos

ARMAzEn N. 9
Loto n. 1

Feronia (em um triangulo)-23 caixas as.
124/14O, sen lo:

15 caixas com 1.499 latas do 250 gra.mmas
do slot da 'adia, com o peso total do 374 ki-
los e 75 gra lurnas

3 ditas com 210 latas de 100 granamos do
chá da Incha, com o peso total de 24,601)
gramtnas

5 ditas com 249 latas de 500 granamos do
chá da bailia. com o peso total de 104.500
gratulo-ias. Todas viu ias de Londres, no va-
stos Struo, descarregalas em 13 de janeiro
de 1904.

Lote 9/ . 2
AT1C : 6 caixas contendo 600 vindos com

soes e fTervoscon tes a 9J gsammas c ida vidro,
pes indo 51 lutos; vinhas do Geolova no vaooe
Rio .lozazonns, descarregadas em 27 do
rielro de 1901.

Lote n. 3
EM—E: 19 barric:is mis. 5/23, com obras

11ÃO CsVCI'icadam de ,sphalto; vindas de Lira-
dre r , no vapor lie lanoch, de.:corregaitas una
30 de janeiro de 19t14.

Losolseaoro bruto, em fl latini4
II: 1 caixa n. 69.214, contendo vernize

não esiociticados, s s
27 kilos; viu Ia •le !banimos() no arar
S. Nicolas, descarregado em 1 de março da
1901.

Lote
MAC: 1 ciaixa o, 4.348, contendo tiras do

couro para chapia.s. pesan .0 broto 1t kilos.
• Idem: 1 dita n. 4.319, aontoodsisiblais. não
claastlicad is de cimos posando boato .nove
MIOS; fitas tio•cda ; - Pcsmido' bruto cura 'os

• •

reeida o a importando da medição desse
lerreno,que 6 do 108.500,sob pena de perder,
em favor do mesmo Thosouro, a caução a
que se refere a condição 2'.

Na secção dos proprios naciona,es o na Su-
perintendendo. da Fazenda Nacional de Santa
Cruz, os Srs. concorrentes poderão pedir
sivaaesquer informaçõss ou esclarecimentos,
-a respeito deste aforamento.

Directoria das Rendas P ublicas do Thesouro
Federal, 2 de outubro de 1903.—L. R. Ca-
valcante de Albuquerque, director das Rendas
Publicas.	 (.

FAZENDA NACIONAL DE SANTA CRUB

Aforamento de una terreno com 12 1fl ,0 de frente
sob n. 80, ci rua Dr. Felippe Cardoso, no
qual existe um chalct em rumas, requerido
'or Bernardino de Paiva Gasparinho
Por esta directoria se declara que se acha

aberta concorrendo publica para o afora-
mento do citado terreno, recebendo-se pro-
postas até a 1 hora da tarde do dia 3 do no-
vembro proximo futuro, dia e hora em que
serão abertas sob as seguintes cóndições :

1°
As propostas deverão ser devidamonte sel-

ladas e lacradas, em carta fechada, sem
emendas, rasuras ou qualquer defeito que dê
Jogar a duvidas.

2s	 •
Os concorrentes no acto da apresentação

das propostas exhibirão certificado de ha-
verem dopositado na Thesouraria Geral do
Thesooro Federal a quantia de 100a para
garantia da assignatora do contracto.

3"
De accordo com o para,g,rapho unico,

art. 5° das instrucções de 30 de outubro do
1891 versará a coneurrencia sob o preço do
fôr° o da joit„ sendo os minimos estabeleci-
dos de 6$ para aquelle e de 109$080 para
esta pelos 12-,0 que tona do frente o referido
ferroo°, dcv.todo o prononento prererido en-
trar para is cofres publicas no prazo do 15
dias depois da publicoção do referido des pa-
cho no Mario Official com a joia offorecida e
a importancia da medição do terreno que é
de S$480 sob pena de perder em favor do
Jnesmo Tiles:oiro a caução a quo se reforeo,
condição 2s.

O proponente preferido deverá indomnisa,r
ao Thesunro Federal o valor do material do
uma pequeno casa em rui nas que existe no
mesmo t trr . no na biso irtancia do 80:l000.

Na somar) dos Proprios Na,cionoes ou na
Superintenoencia. da Fazenda Nacional de
Sant.i Cruz os Srs. concorrentes poderão
pedir quoesquor esclarecimentos a respeito
deste aforamoatd..

Directoria das Rendas Publicas do The-
solvo Fede ai, em 5 do outubro de 19J5,
ui: R. estar amou uuqu4rquc, director das
rendas pu:die	 (•

—
FAZENDA NACIONAL DE SANTA CRUZ

foramento da uru terreno coou de frente,
sob n. 33 A, á rua Primeira, requerido por
Joaquim Gonçnloes Moia
Por esto Directoria si declara que .se acha

'aberta c mem . ; (sacia publica para o afora-
mento do citado terreno, recobendo-se as
propostas até a 1 hora do tarde d dia 3 d.o
novomb..o. doi o hora om que ssrão abortas,
Sob ze sdguintm condições

As prop stas deverão ser devidamento
selladas o lacradas, em carta fechada. som
emendas, razuras ou qualquer defeito que dê
logos a duvidas. .

2'
Os Concorrentes no acto da apresentação

das propostas exhibirão certificado de have-
rem depositado na Thesouraria Geral . do
Theaouro • Federal a . quantia , de 50$ para
garantia da. assignatura do contracto.

• •	 •	 •
•

• •;.,
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papeis 72 Mios; da, mesma,procedencia, va-
por e descarga.

Lote n. 6
INEC: 1 caixa n. 8.386, contendo estampas

Mão especificadas, pesando bruto 48 kilos;
mesma proudencia, vapor o descarga.

Lote n. 7.
SETB: 50 barricas ns.51/100, contendo

chlorato do potassio, pesando liquido legal
.250 kilos;vindas do Fiume no vapor Szeged,

descarregadas em 22 dejunho do 1904.
Lote n.S

II—C-2.661 (em um triangulo): 1 caixa
n. 10.520, contendo estampas para annan-
cios, pesando bruto nos envoltorios 123 ki-
los ; da mesma procedencia, vapor e des-
carga.

Lote n. 9
CLC: 1 caixa contendo livros impressos

paraleitura„ COM capa da papelão, posando
bruto nos envoltorios 20 1/2 kilos; vinda, de
Liverpool no vapor Canning, dose arrogada
em 5 de julho de 1934.

Lote n. 10
MIIS : 1 caixa n. 7, contendo cores do ani-

lina, pesando liquido 32 kilos ; vinda, da
mesma procedencia, vapor e descarga.

Lote n.
C. Colombo (em um quadrangulo): 1 caixa

n. 16, contendo estampas para annuncios,
pesando bruto nos envoltorios 23 kilos ; vinda
de Nova York no voam, Byron, descarregado
em 23 de julho de 1904.

Lote n. 12
CTC : 1 caixa do madeira pequena (vasia);

vinda de Harnbar eo no vapor Tucurnan, dos-
carregado, em 23 '-do setembro de 1901.

MSC: 1 dita com pequenas chapas de
ferro si rnples,pesando liquido 10 kilos; vinda
de Londres no vapor Strabo, descarregado

• gm 14 de setembro de 1904.
PSG: 2 ditas na. 1 e 2, com capsulas de

estanho para garrafas, pesando liquido 148
kilos; vindas do Londres no vapor liornee,
'descarregadas em 29 de setembro de 1904.

Lote n. 13
V: 1 caixa n. 487, com 24 garrafas com

vinho cha,mpagne, pesando bruto 43 ki/os;
vinda do Havre no vapor Cordillére, descar-
regado, em 19 de novembro do 1904.

Lote n. 14
SNA—G: 1 caixa contendo jornaes, Pe-

sando 104 kllos; vinda, do Nova York no va-
por Pyron, descarregado em 29 do novem-
bro de 1904.

Lote n. 15
VUC: 1 caixa n. 1, contendo clichés de Co-

bre montado em madeira, pesando 4 kilos ;
vinda de Liverpool no vapor Sarmiento, des-
carregada em 8 de outubro do 1904.

Lote n. 16
VANCE: 1 caixa contendo papelã,o sem

valor; vinda de New-Port no vapor Tyne,
descarregado em 18 de outubro de 1904.

W: 1 dita, n. 1, (em um losango) con-
tendo amostras de biscoutos posando 44 kilos;
vinda de Liverpool no vapor Calderon, des-
carregado em 20 de outubro de 1904.

Lote n. 17
SNA : 1 caixa contendo cataiogos, pesando

100 kilos ; vinda do Nova York no vapor Ten-
nyson, descarregado em 24 de outubro de
1904.

Lote n. 18
A: 84 fardos contendo saccos de canhamo,

pesando liquido 21.000 Mios; vindos de Nova
York no vapor Tennyson, descarregados em
5 de janeiro de 1905.

Lote n. 19
1IN (em um losango)— R—B: 8 caixas

no. 1/3; pesando bruto 1.111 kilos, contendo
estampas para brOquedos, pesando bruto
,870 kilos; vindas de Liverpool no vapor
•riyal deseagegadaa em 3 de dezembro de

•

.	 Lote ta 20
Hampshire & Comp. : 1 caixa pesando

bruto 32 kilos, contendo catalogos, an-
nunclos do uma só cór, pesando; bruto 26
kilos; viu la de Southampton no vapor
Nik, descarregado em 9 d.o dezembro de
1904.

Lote n. 21
VJLB: 1 caixa pesando bruto 59 Mios,

contendo quadros annuncios collados em
papelão, do uma só caia pesando bruto
41 klos; vinda de Southarnpton no vapor
Maydatena, descarregado em 21 de dezembro
de 19J4.

Lote n. 22
UM:. 1 caixa do madeira ordinaria, usada,

vasia, vinda do Havro no vapor Ainiral Jau-
regaiberry, descarregado. em 21 de dezembro
do 1904.

PS (era um losango): 1 dita n. 9.995 ou
7.993, pesando bruto 6 kilos, contendo
fumo era folha, pesando bruto 3 kilos,
vinda de Nova York, no vapor Tennyson,
descarregado em 27 do dezembro do 1904..

Lote n.23
SGC: 4 amarrados do 3 caixas cada um,

ns. 1 e 4, posan lo bruto 193 kilos, contendo
216 vidros com elixires modicinaes, pesando
liquido 39 kilos e 960 grammas ; livros im-
pressos brochado, pesando bruto 3 kilos.

Idem: 1 caixa n. 5, pesando bruto 49 kilos,
contendo livros impressos, brochados, pe-
sando bruto 41 kllos.

Idem: 1 dita n. (3:pesando bruto 49 kiloa,
contendo livros impressos, brochados, pe-
sando bruto 40 kilos. 	 •

Idem: 1 dita n. 7, pesando bruto 43 kilos,
contendo livros impiesos, brochados, pe-
sando bruto 32 kilos. •

Idem: 1 dita n. 8, pesandoebruto 26 kilos,
conte ado livros impressos, brochados, pe-
sando bruto 20 Mios, vindas de New-Y8 dorloz
no vapor Tennysson, descarregadas em 

2

dezembro de 1904.
•

Lote n. 24
Drogaria Freire (era um quadrangulo) : 1

caixa ri. 4, pesando bruto 31 kilos, contendo
estampas para brinquedos, pesando bruto 9
kilos; livros impressos, brochalos,pesando
bruto 17 kilos; vinda, da mesma procedencia,
vapor e descarga.

Lote n. 25
PA—A: G caixas as. 5 e 10, contendo 740

kilos do fivellas de forro polidas e. 486 kilos
do fivellas dá ferro estanhadas ; vi atlas no
rancor Clemão P. E. Frieder•c.71, descarre-
gadas ern janeiro do 1933.

ANo dia do leirá'o, osvorectos que teem do
ser 0..‘rernatados, ou suas arnosi,ras,esta.rXo
dispJsiçã.o dos Srs. pretendentes que os qui-
zerem examinar, bastando para isso dirigi-
rem-se, antes do leilão, ao fiel do armazem.

Lavrado o termo de arrematação, entre-
gará o arrematante ao escrivão de praça o
signal de 23 0/0 , en1 dinheiro,recebendo deste
um conhecimento extrahido de talão.

Todo o despacho de arrematação será pago
em papel.

Alfandega do Rio de Janeiro, 31 do outu-
bro de 19)5.— Pelo inspector, Francisco Ma-
noel Fernandes, ajudante.

-7—
Ministerio da Marinha,

ESTADOS UNIDOS DO BR,AZ1L
laepartiçao da Carta Maritima

AVISO Aos NAVEGANTES H, 36
Estado do Ceard — Boic ci garra

'Aviso s nave,.a.aotes que a boia verde,
marcando o . ea :.: 3 assobrado no porto de
Ceará roi á gaaa...a. liravemente será restabe-
lecida.

Directoria de ilardrographia, 31 de outubro
ále P205.-.0thall104134p, direct4r.'"

Ministerio da Marinha,
REPARTIÇÃO DA CARTA MARITIMA

DO BRAZIL
Directoria. dos Pharóes

AVISO AOS NAVEGANTES — N. 4
Substiluiçao provisoria da lu; do pltarol de

Cliristovain Pereira
De ordem do Sr. contra-almirante chefe

da Repartição da Carta Maritima, avisa-se
aos navegantes que, por motivo de obras, o
pharol de Christovarn Pereira oxhibe, pro-
visoriamente, desde o dia 26 do corrente,
una luz branca e fixa em substituição da,
que o caracteriza.

Directoria dos Pharóes, 30 de outubro
de 1905. — Eduardo Augusto Verissimo de
Maltos, capitão de fragata, director.

--
Quartel General da Marinha

Do ordem do Sr. chefe do estado-maior
general da armada, compareçam neste quar-
tel goinral no dia 31 do corrente, as 11 ho-
ras da manhã, os candidatas a armeiros in-
scriptos afim de serem inspeccionados de

saudurea.Quartel General da Marinha, em 28 do ona
tubro de 1905.—Rayntundo de Mello Furtado
de Mendonça, sub-chefe.	 (.

Ministerio cla Inclustria, Via-
ção o Obras Publicas

DIRECTORIA GERAL DA INDUSTRIA
Patentes de inuençao

ft. 4.432, de litigo Lentz e Charles Be-
thens ;

N. 4.213 A, de Edouard Belin o Mareei
Belin •,

N. 4.433, de Julien Capo ;
4.434, da Companhia Nacional Brazileira

de Phosphoros de Segurança
4.435, de Steploon Dudley Fiel
4.436, do Georg Kirkegaa,rd e Fridtjof

Jobsen.
Convido os Srs. acima nomeados e o re-

presentante da companhia supra-citada a
comparecerem nesta Directoria.GeraI,a 1 hora,.
da tarde da proxima sexta-feira, 3 de no-
vembro, com o fim do assistirem á abertura
dos envolucros que contem os relatorios o
desenhos das suas invenções.

Directoria Geral da Industrio, da Secre-
tario de Estado dos Nogocios da Industria,
Viação o Obras Publicas, em 31 de outubro
do 1905,—J. F. Soares Filho, director geral.

--
Repartição Geral dos Tele.

graphost
CONCUP.RENCIA PARA FORNECIMENTO DE MA-

TERIAL QUE TENHA DE SER ADQUIRIDO PELO
ALMOXARIPADO DURANTE O PROXIMO EXER-•
CICIO DE 1906
Do ordem do Sr. director gorai, faço

publico que, á. 1 hora da tardo dos dias
abaixo indicados do proximo mez de novem-
bro, na secretaria desta repartição, serão
recebidas propostas para o fornecimento de
materiaes e objectos para o consumo durante
o anno do 1906, a saber:

I Material para installações electricas,
dia 3;

II Ferragens e objectos diversos, dia 4;
111 Madeiras e materiaes, dia 6;
IV Moveis e accessorios, dia 7.
V Objectos para escriptorio e material

para desenho, dia 8.
As relações constantes dos artigos acima,

acham-se á. disposiçã.o dos _proponentes nó
almoxarifado desta repartição.

A concurrencia versará sobre os preços,
por unidade, dos artigos adoptados, mediante
amostra das que, não constando da. collecção •
existente, qontixerem essa declaram. "-'

:* •



As propostas devein sor eseripturadas Cria
duplicata, com tinta preta, devi-lamente
saltadas na primeira via, datadas e assigna-
das, sem emendas, rasuras, ou qualquer
defeito que possa occasion ir duvidas; conter
o preço da unidade em moeda corrente, por
extenso e em algarismos, e ser conveniente-
mente fechadas e lacradas.

As propostas deverão ser acompanhadas
da documentos provando estarem os propo-
nentes quites com a Fazenda Manieipal,
quanto ao pagamento do imposto do alvará
de licença para o exercido do negocio, pro-
fissão ou indastria.

Não serão to nadas em consideração as
propostas que deixarem do satisfazer a qual-
quer destas regras.

Para garantir a assignatura do contracto,
nenhuma proposta será ama°, som prévia
caução da quantia, do 500$ na thesouraria
desta repartição, provando-se este deposito
com o respec ,ivo r :cibo, que deve acompa-
nhar a prap .-ta.

O proponente preferido, que se recusar a
assignar o contracto, perd .ra, o direito á
re,tituição da quantia caucionada, rever-
tendo esta para a Fazenda Nacional.

A execução do contracto será garantida
por um deposito, na importunai de 100/a do
valor provavol dos fornecimentos.

As entregas serão effectuadas no almoxa-
rifado, livres de despeza.

Capital Federal, 24 de outubro de 1005.-
O vice-director, Eaclides Barroso,

Directoria Crc vai dos
Correios

c.

•
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CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO DE
DIATERIAL A ESTA REPARTIÇÃO, DURANTE O
PROXIMO ASNO DE 1005

, De ordem do Sr. Dr. director geral e de
con rormidale com a portaria n. l95/3, de
30 da setembro de 1003, faço publico que
esta sub-directaria recebe, dentro do prazo
de 30 dias, a contar da data do presente
edital, pro losta,s em carta fechada e lacrada
para o fornecim fliio a ena repartição, du-
rante o proximo amo do 1900, do material
constante das relações que serão fornecidas
por esta directoria.

O preço do material a fornecer devo ser
feito em moeda corrente, sendo as entregas
offectuadas no almoxarifado desta directoria
livre de despozas.

As propostas devem ser saltadas, do ac-
côrdo com a lei de sello em vigor, observan-
do-se nesta con .urvencia, as saguiates re-
,g aos

1.' Nenhuma proposta será recebida sem
previa caução do 500$ na thesouraria dos
Correios do District° Federal, para garantia
da assignatura do contracto.

O recibo dessa caução acompanhará cada
proposta.

2. a O proponente que, urna vez a,cceita a
sua proposta, no todo ou em parte, se men-
sar a assignar o respectivo contracto, depois
do convidado por oscripto, perderá o direito
á restituição da quantia depositada, a qual
reverterá para a Fazenda Nacional.

3. Os Srs. propanantes deverão exhibir,
no acto da abertura das propostas, documen-
tos quo provem estarem quites oa todos os
imposto i faleraes e municipaes.

4.a As propostas que não estiverem devi-
damente saltadas só serão tomadas em con-
sideração si os interessados cumprirem, im-
mediatamente após a abertura, as proscri-
pções da lei de solto federal.

5. a M propostas, que tiverem emendas,
razuras, borrões ou qualquer outro defeito
quo possa °ocasionar duvidas futuras, não
serão tomadas em consideração. •

O. Não serão tambein tomadas em consl-
aeração as propostas que se afastarem das

• •	 •
•

clausulas do presente edital,' &a 'quando 03

artiaos forem dinamites das amostras apre-
sentadas no almoxarifado.

7. a As Propostas devem ser escriptas
tinta preta nos modelos adoptados, os guies
serão fornecidos pelo almoxarifado aos Srs.
proponentes. Qaaes luar observações sobre
preços e quantidades de material deverão
ser mencionadas em folhas de papel, devi-
damente soltadas e juntas no fim do mo-
delos.

8. a O material deverá ser de primeira
qualidade o sara fornecido de accordo com
as amostras danos tadas no ahnoxarifado,
onde serão apresentadas aos Srs. prono-
nentei para servirem do base ás propostas.

9• a E' vedado aos concurrentes fazerem
alteraçiies durante o acto da leitura das
pruaostas ou durante o tempo do estudo.

10. Para garantia da execução dos con-
tractas que tenham de firmar, os contra-
etantes de sositarão no Thesouro Federal, a
titulo de caução, a quantia d 3 1:000$, quando
se tratar de fornecimentos que corram por
uma só consignação orçamentaria ; 5003 por
consianação, quando se tratar do contrados
para, mais de ama consiguação. Essa caução
ficara depositada no Thesouro até a termi-
nação do contracto e só poderá ser levan-
tada depois do provado não estar o contra-
atada em debito com a Fazenda Nacional.

•
11. Depois de abertas o lidas as propostas

apresentadas, nenhuma declaração será re-
cebida, no sentido do serem modificados os
preços propostos, soa qualfor o pretexto ou
fundamento alleaado ; ficando o proponente,
que se reuniu' a assi mar o contracto, sujeito

penadidade, já estai) lectda„ de perda da
caução, tratadia,nas réleas l a e 21.

A Direetoria. Ural dos Correios reserva-se
o direito do acceitar ou deixar de acceitztr
esta ou aquella proposta, no todo ou só-
mento em parte, do accordo com as neces-
sidades do serviço e para unificar os con-
tractas.

Nesta sub-diaectoria encontrarão os Srs.
proponentes todos os esclarociniontos do
que carecerem.

A asertura das propostas, que forem rece-
bidas, realizar- ie-ha no dia seguiata ao do
encerramento da concurrencia, áS 11 lior as
di manhã, no gabinete d .sta, sub-directoria,
ficando dos te ja, convidados os Srs. propo-
neto '4 para assistirem a esse acto, podendo
fazer-se reproientar por procuradores ido-
IICOS

Sab-directoria dos Correios, Rio de Ja-
neiro, 21 de outubro do 1905. — O sub-dire-
ator, B. de Aragão Faria Rocha.

MIIM.Now

Estrada do Ferro Central do
131•21,Z11

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE OLE0
PARA FABRICAÇÃO DE GAZ

De ordem da directoria, faço publico que,
ás 12 horas do dia 24 do proximo inez do
novembro, na intendcncia desta estrada,
serão recebidas propostas para fornecimento
de 120.000 litros de oleo para a produeção
de gaz para illuminação, durante o primeiro
semestre de 1900, de accardo com as bases
para o respectivo contracto, á disposição
dos concurrentes, na mesma intendencia,
para serem examina•las.

As propostas serão acompanhadas das
respectivas ainoitras (200 litros do oleo) e
deverão estabelecer o preço em libras ester-
linas para o material entregue a bordo e
sendo os conhecimentos em nome da estrada;
correndo por conta do contractante as dos-
peva 3 de descarga; ales, etc.

Os coliciirrentes deverão apresentar-se na
dita intendepcie, no dia e hora acima imit-
• o	 • •	 •	 •

• •

eados, com as propostas fechadas, devida-
monto soltadas, datadas, assignadas, com
indicação de suas residencias, e deverão
exhibir, em separado, no acto da entrega da
proposta, o recibo da caução do 1:0003, pre-
viamente feita na thesouraria desta estrada
pua garantir a assignatura do contracto, o
bani assim a prova do esta o proponente
quitecom a Fazenda Mim doai quanto ao
pagamento do imposto de licença para
o exereicio de negocio, profissão e indus-
tria.

Os concurrentes declararão acce • tar as
instalações para o serviço de concurren-
cias.

Secretaria da Estrada de Ferro Central
do Brazil, eni 23 de outubro do 1905.-0 se-
cretario, Manoel Ferâandes Figaeira.

~LM

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO Dl;
350 TONELADAS DE CREOSOTO PARA. INJECÇÃO
DE DORMENTES

De ordem da directoria, faço publico que,
ás 12 horas do dia 27 do proximo mez do
novembro, na inteadancia, dota estrada,
serão recebidas propostas para o forneci-
mento do 350 toneladas de creosoto, desti-
nado á injecção nos dormentes de madoiraa
brancas, de acanto com as bases para o con-
tracto e especificações que se acham á dispo-
sição dos interessados, para serem exami-
nadas, na mesma, intendencia.

A amalucada versará sabre o preço a
prazo para o fornecimento.

Os concurrentes deverão se apresentar
naquella repartição no dia o h ra acima
indicados com as propostas fechadas, devi-
mente sella,das, datadas o assigmadas, com
indicação de suas resideucias e deverão ex-
hibir, cru separado, no acto da oatregit da
proposta, o recibo da caução de 500, pra-
viamante feita na thesouraria tia estrada,
para garantir a assiguatura do contracto,
bem corno a prova de estarem quites com a
Fazenda Municipal quanto ao pagamento do
imposto de licença, para exercido do na-
godo, orods:são e industria s e a amostra da
material qus preta:atacam fornecer, com a
designação da procedencia o modo de acon-
dicionamento.

Essas amostras devem ser fornecidas erra
vidros complotamente arrolhados e lacrados
contento do 200 a 1.000 grammas de creo-
soto, tendo em cada vidro o nome do propo-
nouto escript ) sobre unia tira do papel pre-
gada no inies•ii.ovidro.

Os concurreates declararão acceitair aa
condiç5es estabelecidas para o serviço de
coneurrencia,s.

Secretaria da Estrada de Ferro Contrai do
Brazi1,23 de outubro do 1905.-0 secretario,
Manoel Fernandes Figueira,

Commissiio de .A.list'1,1110171 tft:
Meitoral do District° 11c.
deral

c.

O Dr. Virgilio do Sá Pereira, juiz pra
sidente da Corninissão de Alistamento Elai.
toral do Distado Federal, faz saber que, se-
gundo a disposição do art, 25, a' 20 . da lei dei.
toral vigente, tendo sido feita hoje a ultima
publicaç alistamento eMi tora!, empoça
do dia 22 1 corrente a correr o prazo legai
para interposição de recurso o que para re-
cebimento das peições estará todos os dias
ateis no adiado do Formou, á rua dos luva-
lidos n. 108,2. andar, das 11 horas da, ma-
nliã ás 3 da tarde, o no ultimo dia ata Cu
4 1/2 horas da tarde.

Rio, 21 de outubro de 19Q5. Eu, Alber'co .
Pinto da Costa, escrivão, g' fikeres-i,
gilio de Sá Pereira.

"
• •



_ PARTE COMERCIAL
4
Clamara Syndicsal dos Corre.
`-tores de Fundos Publieos da
'Capital Federal

CURSO OFFICIAL DE CAMBIO E MOEDA
METALLICA.

90	 dto A'	 vista
Sobre Londres 	 	 16	 1/16 15 29/32

•	 Pariz 	 	 594 605
a Hamburgo 	 	 733 740
z	 Italia 	 	 — 609
a	 Portugal 	 328

••nn
"	 Nova York 	  . 3$107
Libra esterlinas em moeda 	 15$150
guro naciona 1 ,em vales, por 1$000 l$690

CURSO OFFICIAL DOS FUNDOS FUDLICOS
E rsderml./LARES

Apolices geraes de 5 V., miudas
Ditas idem do 5 s/s, 1:000$ 	 ..
Ditas do Emprestimo Nacional

de 1903, port 	
Ditas do Einprestimo Municipal

de 1896, port 	
Ditas idem idem de 190.1, port 	
Ditas do Estado do Minas Gemes,

de 1:000$, 5 °/., port 	
Ditas do Estado do Rio de Ja-

neiro, de 100$, 4 %, port 	
Banco da Republica do Brazil 	
Dito da Lavoura o Commercio

do Brazil 	
Domp. Estrada do Ferro Minas

de S. Jeronymo 	
Dita Viação Ferroa Sapucahy....
Debs. da Comp. Docas de Santos.
Ditos da Comp. Tecidos Corcovado
Ditos da Comp. Tecidos Confiança

Industrial 	
Letras hypothecarias do Banco de

Cradito Real de Minas Geraes,
7 •/. 	

903$000
1:004$900

990$000

197$000
272$J00

787$000

63$500
36.000

135$000

16$100
1%000

201$000
234$00J

210$000

94$000
Secretaria da camara. Syndical, Capital

Federal, 31 de outub:o de 1905.—Tosd Claudio
da Silva, syndieo.

Junta dos Corretores
COTAÇÕES DO DIA 30 DB OUTUBRO DE 1905

Algodão em rama, do Ceará, ia sorte, dO
sertão, 8$300 por 10 kilos.

Assucar mascavinho, de Campos, 220 reis
por kilo.

Frrinha de trigo do Rio da Prata, 19$250
por 2/2 saccos.

Farinha de trigo, americana, 23$ por
barrica.

Sebo do Rio da Prata, 540 reis por kilo.
Rio do Janeiro, 31 de outubro de 1905.

— João Severino da Silva, presidente. —
Sebastião S. da Rocha, secretario.

SOCIEDADES ANONYMAS

Companhia Geral de Servi-
ços 31a,ritimos

ACTA DA ASSEMBLÉA GERAL ORDINARIA

Aos sete dias do mez de outubro de 1905,
reunidos no 2° andar do predio da rua do
Rosario n. 24, á, 1 hora da tarde, accionis-
tas representando 8.937-76 acções. o pre-
sidente da companhia declara que havendo
Sinmero legal VIte abrir a sessão e convida o
tçommendador Augusto José Ferreira para

•

13:514). Quarta-fefrá . IMMO _OFFICIAl2.

0 ,eommendador Ferreira, ao assumir a
presidencia, agradece a indicação e a bene-
volencia dos accionistas, acceitando-a, e
convida para secretario, Luiz Rodrigues de
Almeida.

Exposto o fim da assembléa, o presidente
faz ler o relatorio da directoria e o parecer
do conselho fiscal, bem como as contas que
os acompanham, e os submette á discussão.

O Dr. Pedro Betim Paes Lemo declara
que compareceu apenas para lavrar una
protesto contra as irregularidades que
dosde muito °ocorreram na administração
desta companhia e que a reduziram ao es-
tado já, denunciado no relatorio do 1902;
mas não tendo elementos para discriminar
as responsabilidades das diversas adminis-
traç3es, e não querendo ao mesmo tempo
aceusar aos que porventura não o mereçam,
abstem-se de votar e retira-se, pedindo que
da acta consto este protesto.

Com o mesmo Sr. accionista retira-se o
Sr. Alberto Mora.

Não havendo mais quem quizesse discutir
o presidoate p5e a votos as contas, que
sao approvadas pelos accionistas pre-
sentes, tendo deixado de tomar parte na
votação a directoria e o conselho fiscal. E,
por nada mais haver a tratar, o presidente
dá, por encerrada a assembléa e manda la-
vrar a acta que ame assigna,da pelos accio-
nistas presentes até o fim da sessão. —
Augusto .T. Ferreira, presidente da mesa. —
Luiz Rodrigues de Almeida, 1° secretario.—
Carlos Pinto de Figueiredo. — Antonio Josd
Alves Coe 11w.— João P. Barcellos — Antonio
Carneiro Brandão. — George Constantino Ja-
nacoptilos.— José Antonio dos Santos.

ACTA DA ASSEMBLÉA GERAL EkTRAORDINARIA

Aos 23 dias do mez de outubro de 1905,
reunidos no 20 andar do predio da rua do
Rosario n. 24, nesta cidade, á 1 hora da
tarde, accionistas representando 10.892
acções, o Sr. presidente da Companhia diz
que, sondo esta a terceira convocação do
accordo coraa lei declara aberta a sessão ex-
traordin Iria e convida para presidil-a ao
com mondador Augusto José Ferreira,que por
sua vez convida, pn,ra 1 0 e 20 secrotarlos os
Srs. G. Camisão P. de Mello o Carlos Wigg.

O presidente da assembléa faz ler pelo•
1° secretario a acta da ullna as sembléa, ge-
ral ordinaria, e a submette á discuss3,o, e
porque ninguom tomasse a palavra, a su-
jeita á votação, sendo approvada.

Em seguida convida o presidente da com-
panhia a expor o objecto da convocação, o
qual lê a sesuinte exposição:

Srs. accionistas—Pelo rehtorio que vos foi
aprasontado e pelas contas que approvastes
na ultima e reconto as-iomblda geral ordi-
na,ria, a directoria levou ao vosso conheci-
mento que, desapropriados os immoveis sitos
na Gamboa, e solvido todo o passivo, apenas
resta do acervo da companhia o saldo em
dinheiro de 18:000$)00.

Nestas condições, é chegado o momento de
declararmos em liquidação a companhia,
afim de ser rateado o saldo.

Para isto, a directoria vos prop3o
1 0, que seja a companhia declarada em li-

quidação amigavel :
2°, que entro os accionistas se rateie o

saldo de 18:000$300.
3°, que do pagamento do rateio seja in-

cumbido o Banco de Crodito Movei, a quem
para esse fim se fará, entrega daquella,
quantia ;

40 , que ao mesmo banco se confio a guarda
do archivo da companhia.

5°, que, á vista dos termos propostos, das-
necessasria é a nomeação de liquidantes, e
que desde já se acceita a exoneração da
actual directoria. Rio, 7 de outubro de 1905.
— A directoria. • •• •	 • •	 ••

•

••

fROvembro*;"--2-95-t-

No havendo quem pádisso a palavra para
discutir a proposta, o Sr. presidente da as-
sembléa a submette á votação, sendo por
todos os accionistas presontoa approvada„
tendo deixado do votar a directoria, á vista
do que o Sr. presidente declara dissolvida
amigavelmente a Companhia Geral do Ser-
viços Mari timos o, por nada mais haver a
tratar, levantou-se a sessão, o ou, 1° secre-
ta,rio,mandel lavrar esta acta.—Augusto Tosd
Ferreira, presidente da mesa. — G. Carnisão
P. de Mello. — Carlos Wigg. — Frederico
Smith de Vasconcellos. — Gãorge Constantino
Janacopulos. — Toa° F. Barcellos. — Antonio
Carneiro Brandão.

ANNUNCIOS
Imprensa Nacional

GRAVADORES-LITHOGRAIMIOS

A Imprensa Nacional precisa, de dons
gravadores-lithographos e paga a diaria de
0$ até 12$, conforme as habilittOes, pro-
vadas em exame profissional.

—
Acham-se á venda na tbesouraria desta

repartição:
Reforma judiciaria

da Justiça _Local do

"158tricto 

Federal, da
190 	 3$000

its minas do nrazil e
sua legislação, pelo Dr.
J. Pancliá, Calogeras, 1° volume	 66t0
Idem, 20 volume 	 	

000

Idem, 30 volume 	 6$009
A stenographia

nacional (systema, Gabeis-
berger ), parte por tugueza, com
28 estampas autogra,phadas, por
Alberto Pfeil 	 	 1$000,

Reforma Eleitoral, de-
creto n. 1.260, de 15 do novem-
bro do 1004: reforma a legisla-
ção eleitoral e dá outras provi-
dencias 	 	 $500

Reforma *Ir adiei:IA-ia,
do IIistricto Federal
—Lei n. 1.338, de O de janeiro
de 1905 — Reorganiza a justiça
local do District° Federal — e
Decreto n. 5.433, de 10 de • anei-
ro de 1903 — Manda observar as
disposições provisorias para a
execução da lei n. 1.338, de 9
de janeiro 	 	 1$000

Diarcas do fabrica o
de commercio — Lei nu-
moro 1.230, do 24 do setembro
do 1004—Modifica o decreto nu-
mero 3.343, de 14 de outubro de
1887. Decreto n. 5.421, de 10 do
janeiro do 1005—Approva o re-
gulamento para a execução da
lei n. 1.236, do 24 de setembro
de 1001, sobre marcas de 111.-

	

Instrueiciiies p a, ia o	
1$000brica. e do enumerei° 	

alistamento de elei-
tores na Republica.,
decreto n. 5.391, de 12 do de-
zembro do 1904 	 	 $500

Orçamento da, receita
e despeza para 190U
—Leis ns. 1.313 e 1.316, de 30
e 31 de dezembro de 1904, que
orça a reaoita o fixa a despeza
Republica para o °xereteio de
1905, e dá outras providencias 	 	 1$000
As vendas superiores a 100$ teoria o aba-

timento do 15 °/..

c.
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